

01:09:2023

web: www.rashtriyakhbar.com

विदुर नीति

त्रय पचाधना राजन भार्या दासस्तथा सुतः ।

यत्ते समधिगच्छति यस्य ते तस्य तद्धनम् ॥

मावार्थः - स्वामी जब तक जीवित हो तब तक है राजन! ये तीन स्वामी के धन के अधिकारी नहीं होते - स्त्री/पत्नी, बाल और पुत्र। उसकी मृत्यु के उपरांत/न रहने पर ही उन्हें अधिकार मिलता है।

रांची पारा अपडेट
मैक्सिमम 31.00 °C
मिनिमम 25.00 °C
सूर्यास्त (आज) >> 18.06 बजे
सूर्योदय (कल) >> 05.30 बजे

इमारत में आग लगने से 73 लोगों की मौत

जोहान्सबर्ग: दक्षिण अफ्रीका की राजधानी जोहान्सबर्ग में एक बहुमंजिला इमारत में आग लगने से कम से कम 73 लोगों की मौत हो गयी है और 52 अन्य घुलस गए हैं।

पूर्व सैनिकों को रोजगार के लिए समझौता

नयी दिल्ली: सेना से सेवानिवृत्त होने पर पूर्व सैनिकों को रोजगार के अवसर उपलब्ध करवाने के लिए निजी क्षेत्र के साथ एक समझौता किया गया है।

संसद का विशेष सत्र 18 सितम्बर से

नयी दिल्ली: एक अप्रत्याशित घटनाक्रम में सरकार ने आगामी 18 सितम्बर से संसद का पांच दिन का विशेष सत्र बुलाने की घोषणा की है जिसमें पांच बैठकें होंगी।

मेघालय विधानसभा भवन की लागत बढ़ी

शिलांग: मेघालय विधानसभा की नयी इमारत के निर्माण की पहले अनुमानित लागत 141 करोड़ रुपये से बढ़कर 200 करोड़ रुपये हो गई है।

अदरक/कांठों से आज का अंक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की असुविधा के लिए हमें खेद है।

अखबार जो बदल दे नजरिया

राष्ट्रीय ख़ाबर हमारी नज़र

पेज >> 12 मूल्य >> 3 रुपये >> वर्ष >> 14 अंक >> 239 epaper.rashtriyakhbar.com भाद्र पद, कृष्णपक्ष द्वितीया, विक्रम संवत् 2080



प्रज्ञान ने बताया गंधक मौजूद है चंद्रयान के रोवर से चंद्रमा में खनिज होने की पुष्टि हुई पहली बार

राष्ट्रीय खबर
नई दिल्ली: चंद्रमा के दक्षिणी ध्रुव के पास गंधक मौजूद है। रोवर प्रज्ञान द्वारा इसकी पुष्टि की गई।

कैल्शियम, लोहा, क्रोमियम, टाइटेनियम, मैंगनीज, सिलिकॉन के अलावा ऑक्सीजन भी मौजूद है।



चंद्रमा के दक्षिणी ध्रुव पर एल्यूमीनियम, कैल्शियम, लोहा, क्रोमियम, टाइटेनियम, मैंगनीज, सिलिकॉन, ऑक्सीजन की मौजूदगी की उम्मीद थी।

है और लेजर तकनीक के माध्यम से उनका परीक्षण करती है। इस तकनीक को इसरो, बैंगलोर में प्रयोगशाला में विकसित किया गया था।

चंद्रमा की धरती पर छह दिन बिताए। इससे पहले किसी अन्य देश ने चंद्रमा के उस हिस्से पर अंतरिक्ष यान नहीं भेजा था जहां दक्षिणी ध्रुव के पास विक्रम लैंडर उतरा था।

राजनीति > चुनाव से पहले की तैयारियों को अंतिम रूप देने की कवायद

इंडिया गठबंधन के सभी प्रमुख नेता मुंबई पहुंचे

अनौपचारिक बैठक के बाद रात्रिमोज
गहन चर्चा 1 सितंबर की बैठक में
1 सितंबर को प्रेस कांफ्रेंस भी होगा



मुंबई: विपक्षी इंडिया गठबंधन के नेता गुरुवार को मुंबई में दो दिवसीय सम्मेलन में बैठक करने जा रहे हैं।

नेता मनोज झा ने कहा कि मुंबई बैठक वर्तमान सरकार की केंद्र सरकार की नीतियों के लिए एक प्रगतिशील विकल्प प्रदान करने के लिए एक रोडमैप लेकर आएगी।

गठबंधन की बैठक से पहले राजद प्रमुख लालू प्रसाद यादव ने कहा, एजेंडा भविष्य के लिए तैयारी करना होगा।

गुरुवार को फैसला लिया जाएगा। श्री यादव अपनी मेडिकल जांच के लिए दो दिन पहले ही यहां आ गये थे।

दो कमरों के मामूली मकान में रहता है दुनिया का सबसे अमीर

इलन मस्क का मकान दरअसल झोपड़ी जैसा



राष्ट्रीय खबर
टेक्सस: वह चाहे तो महल या पूरा का पूरा द्वीप भी खरीद सकता है।

वह चाहे तो दुनिया के किसी भी हिस्से में कोई भी महल खरीद सकता है। लेकिन इलन मस्क कहां रहते हैं, क्या आप जानते हैं? मस्क किसी आलीशान महल में नहीं रहते।

हमले में मोर्टर का उपयोग किये जाने की सेना ने पुष्टि की ताजा हिंसा में चार लोगों की मौत की सूचना



उत्तर पूर्व संवाददाता
इंफाल: मणिपुर में ताजा गोलीबारी में चार की मौत हो गई, उनमें एक संगीतकार भी शामिल है।

गुरुवार को मौत हो गई। सेना के एक सूत्र ने कहा कि मैतेई बहुल बिष्णुपुर में महिलाओं के नेतृत्व वाले समूह अतिरिक्त सुरक्षा बलों को उन क्षेत्रों तक पहुंचने से रोक रहे हैं।

अडानी मामले की जांच जेपीसी से कराए मोदी: राहुल

मुंबई: कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने अडानी समूह को लेकर दो वैश्विक फाइनेंशियल अखबारों में छपी खबरों के हवाले से आरोप लगाया है कि अडानी समूह ने देश का पैसा विदेश भेजकर उसके जरिये देश के श्रम बाजार को प्रभावित करके अत्यंत गंभीर आर्थिक अपराध किया है।

अमेरिका ने दो भारतीय कंपनियों का पैसा जब्त किया



राष्ट्रीय खबर
वाशिंगटन: अमेरिका ने दो भारतीय कंपनियों से 26 मिलियन डॉलर जब्त किए हैं।

अनेक किस्म के प्रतिबंध भारत सरकार के एक सूत्र ने कहा कि सरकार ओएफएसी के कदम से अवगत है और उसने इस संबंध में चर्चा शुरू कर दी है।

कामयाबी > इंसान को कसरत का दिमागी लाभ दिला सकता है यह तकनीक

प्लेटलेट्स मस्तिष्क में व्यायाम के लाभों को दोहरायेगे

बूढ़े चूहों पर किया गया प्रयोग सफल

दिमाग से जवानों के संकेत जारी करता है

इंसानों पर अभी परीक्षण नहीं किया गया है



राष्ट्रीय खबर
रांची: दिमाग ही इंसानी शरीर की गतिविधियों का मुख्य केंद्र है, यह हम जानते हैं।

पाया है कि एक विशिष्ट रक्त कारक का इंजेक्शन मस्तिष्क में व्यायाम के लाभों को दोहरा सकता है।

वृद्ध चूहों में इंजेक्ट करने पर पुनर्जोर्जी ओट संज्ञानात्मक सुधार लाता है शोधकर्ताओं ने एक्सकिन्स पर ध्यान केंद्रित किया, व्यायाम के दौरान रक्त प्रवाह में जारी जैविक योगिक, जो मस्तिष्क में व्यायाम-प्रेरित प्रतिक्रिया को उत्तेजित करने के लिए माना जाता है।

गया है कि यह इंजेक्शन वृद्ध चूहों में संज्ञानात्मक सुधार लाता है। क्वींसलैंड इंजेक्ट करने पर पुनर्जोर्जी और विश्वविद्यालय के

राष्ट्रीय खबर
कियेब: रूसी सेना ने यूक्रेन की राजधानी कियेब में भीषण हमला बोल दिया है।

कियेब के चारों तरफ धुआं ही धुआं
कियेब के सैन्य प्रशासन के प्रमुख सेरही पोपको ने बुधवार को कहा

उपचुनाव दुमरी उपचुनाव को लेकर आजसू पार्टी पर जेएमएम हमलावर, कहा

सांप्रदायिक ध्रुवीकरण की कोशिशों के बावजूद इंडिया की जीतना तय

राष्ट्रीय खबर

रांची : दुमरी उपचुनाव को लेकर ज़ामुमो ने आजसू पार्टी को निशाने पर लिया है। पार्टी के केन्द्रीय महासचिव और प्रवक्ता सुप्रियो भट्टाचार्य ने गुरुवार को पार्टी के केन्द्रीय कार्यालय में प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा कि एनडीए का घटक होने के नाते अब भाजपा के साथ साथ आजसू पार्टी भी महिला, बहनों, बेटियों का सम्मान भूल गयी है। चुनावी सभाओं में इस पार्टी की ओर से कहा जा रहा है कि महतो महिला से हेमंत सरकार शराब बंटवा



रही है। यह काफी आपत्तिजनक है। सुप्रियो के मुताबिक चुनाव आयोग को चाहिए कि वह

आजसू पार्टी की आगामी जनसभाओं पर रोक लगाये। जरूरी कानूनी कार्रवाई करे।

आजसू पार्टी को इसके लिए माफी भी मांगनी चाहिए सुप्रियो भट्टाचार्य के मुताबिक आजसू

पार्टी पूर्व मंत्री स्व जगरनाथ महतो का सम्मान नहीं करती। महतोजी 1932 के खतियान, ओबीसी आरक्षण, मूलावासियों की शिक्षा, रोजगार के लिए चिंता करते थे। उनके निधन पर ही दुमरी में उपचुनाव हो रहा है। मधुपुर विधानसभा का उदाहरण देते सुप्रियो ने कहा कि 1952 से वहां चुनाव होते रहे हैं। कई सारे मुस्लिम कैडिडेट इसमें खड़े होते थे पर जब हाजी हुसैन का निधन हुआ तब उनके सम्मान में एक भी मुस्लिम प्रत्याशी खड़ा नहीं हुआ। आजसू पार्टी ओबीसी

आरक्षण, खतियान की बात करती है पर जगरनाथ महतो और उनकी विरासत को देखने के लिए खड़ी हुई बेबी देवी का सम्मान नहीं करती। चुनाव जीतने की खातिर सांप्रदायिक ध्रुवीकरण की कोशिश दुमरी में हो रही है। किराये पर नेता और लोगों को बुलाया जा रहा है। पर इतना तय है कि 2024 के आम चुनाव से पूर्व दुमरी उपचुनाव के बहाने आइएनडीआईए गठबंधन की पहली सुनहरी जीत होगी जबकि एनडीए का रास्ता बंद होगा।

दुमरी उपचुनाव में ज़ामुमो ने पहले ही हार स्वीकारी, सरकारी तंत्र का कर रहे दुरुपयोग मतदाता को दी जा रही धमकी: आदित्य साहू

राष्ट्रीय खबर



रांची : भाजपा प्रदेश महामंत्री एवं सांसद आदित्य साहू ने गुरुवार को ज़ामुमो पर हमला बोला। कहा कि ज़ामुमो के नेताओं का बयान बता रहा कि उन्होंने दुमरी उपचुनाव में मतदान से पहले ही हार स्वीकार कर लिया है। वे बौखलाहट में बयानबाजी कर रहे हैं। ज़ारखंड में पिछले साढ़े तीन वर्षों में 6 हजार से ज्यादा बहन- बेटियों का बलात्कार नहीं रोक पाने वाली सरकार को आज महिलाओं की चिंता हो रही। उन्हें मणिपुर याद आ रहा लेकिन रुबिका पहाड़िया, अंकिता, रूपा तिकी, शोभा टोपनो याद नहीं आ रही। जनता की मांग पर राज्य में एक रूपया भी पेट्रोल डीजल के दामों में कमी नहीं करने वाली हेमंत सरकार और उनकी

पार्टी को आज गैस सिलेंडर के दाम में दो सौ रूपए की कमी उपहास लग रहा है। आदित्य साहू ने कहा कि बिना पिछड़ों के आरक्षण के पंचायत चुनाव कराने वाले, अब तक ट्रिपल टेस्ट प्रक्रिया को लटका कर रखने वाले, निकाय चुनाव नहीं कराने वाले को पिछड़े वर्ग की याद खूब आने लगी है राज्य में

हेमंत सरकार की नाकामियों से जनता परिचित हो चुकी है। झूठे वादे और घोषणाओं का दौर अब समाप्त हो चुका है। प्रदेश की जनता इनके चाल चरित्र और चेहरे को देख चुकी है। इनकी न नीति है और न राज्य के विकास कराने की नियत है। गठबंधन की सरकार ने केवल ठगा है, लूटा है और लुटवाया है। आज दुमरी क्षेत्र में परिवर्तन की लहर तुफान में बदल चुका है। ज़ामुमो-कांग्रेस और राजद गठबंधन को रामगढ़ उपचुनाव से भी बड़ी जीत करने के लिए दुमरी की जनता ने कम्प कर लिया है। ये जितना भी अपनी राज्य सत्ता और पैसे पावर का दुरुपयोग कर लें, जनता इनके झंसे में नहीं आने वाली।

ओवैसी के खिलाफ चले देशद्रोह का मुकदमा: संजय सेठ

राष्ट्रीय खबर

रांची :सांसद कार्यालय में गुरुवार को रांची सांसद संजय सेठ ने प्रेस वार्ता में अखबारों ओवैसी पर हमला बोला। दुमरी उपचुनाव में ओवैसी की सभा में पाकिस्तान ज़िंदाबाद के नारे लगाए जाने के मसले पर उन्होंने प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए इसकी कड़ी शब्दों में निंदा की। कहा कि ओवैसी की सभा में एक विशेष समुदाय के लोग झुंड बनाकर पाकिस्तान ज़िंदाबाद के नारे लगाते रहे और ओवैसी मूकदर्शक बने रहे। वे संविधान की बात तो करते हैं परंतु संविधान को मानते नहीं। पूरे देश में सरिया कानून चलाना चाहते हैं। उसी समय ओवैसी ने क्यों

नहीं उन लड़कों को गिरफ्तार कराया। क्यों नहीं थाने में आपत्ति दर्ज कराया। ज़ारखंड की पुलिस क्या कर रही थी। ज़ारखंड की पुलिस ने त्वरित कार्रवाई क्यों नहीं की। अभी तक किसी की गिरफ्तारी क्यों नहीं हुई? यह तुष्टीकरण की राजनीति नहीं चलेगी। यह ज़ारखंड में पहली घटना नहीं है। ज़ारखंड में ऐसी कई घटनाएं घट चुकी हैं। यहां मोहरम के जुलूस में भी पाकिस्तान ज़िंदाबाद के नारे लगाये गये। सरकार ने क्यों एक्शन नहीं लिया। यह एक सोची समझी साजिश का हिस्सा है। सांसद के मुताबिक ज़ारखंड में डेमोग्राफी बदल रही है।

राज्यकर्मी 1 सितंबर को पुरानी पेंशन पुनर्बहाली दिवस के रूप में मनायेंगे



राष्ट्रीय खबर

रांची :राज्य में पुरानी पेंशन बहाली के उपलक्ष्य में हर वर्ष 1 सितंबर को ओल्ड पेंशन रेस्टोरेशन डे मनाया जायेगा। इस आशय का निर्णय एनएमओपीएस व जेएचएआरओटीईएफ की प्रांतीय कार्यकारिणी की बैठक में लिया गया। संघ के अध्यक्ष विक्रान्त सिंह ने बताया कि बैठक में ज़ारखंड में पेंशन बहाल होने के उपलक्ष्य में 01 सितंबर को हर वर्ष पेंशन पुनर्बहाली दिवस

मनाने का निर्णय लिया गया। इस दौरान कई कार्यक्रम किये जायेंगे। ओल्ड पेंशन पानेवाले सभी राज्य कर्मी इसमें भाग लेंगे। सभी कर्मचारी पुरानी पेंशन बहाली का बैच लगा कर अपने सरकारी दायित्वों का निर्वहन करेंगे। इस दौरान सेल्फी लेकर मुख्यमंत्री सहित सोशल मीडिया टीम के द्वारा निर्धारित व्यक्तियों, संस्थानों को टैग कर टवीट तथा फेसबुक पोस्ट किया जायेगा। अपने कार्यालय, विद्यालय

अथवा कार्यस्थल पर मिशन वितरण कर खुशी मनायी जायेगी। अपने कार्यालय विद्यालय, कार्य स्थल अथवा जिले के किसी उपयुक्त स्थल पर वृक्षारोपण कर पेंशन वाटिका तैयार किया जायेगा, जिसमें हर वर्ष कुछ वृक्ष लगाये जायेंगे। जिला मुख्यालय अथवा निर्धारित स्थल में कार्यालय अवधि के उपरांत मुख्यालय में इकट्ठा होकर सामूहिक रूप से केक काटा जायेगा तथा इसे एक उत्सव के रूप में मनाया जायेगा। ढापेंशन के बदलेह नेत्रदान एवं रक्तदान के लिए ग्रुप तैयार किया जायेगा तथा ऐसे साधियों की सूची जारी की जायेगी। इसके अलावा शहर अथवा गांव के आर्थिक एवं सामाजिक रूप से कमजोर लोगों में जरूरी सामग्रियों का वितरण किया जायेगा। जिला स्तर पर सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन कर परिवार सहित उत्सव मनाया जायेगा।

हेमंत सोरेन राष्ट्रीय धरोहर एचईसी को बचाने आगे आए : वामदल

रांची : वामदल एचईसी को बचाने के लिए अपना संघर्ष तेज करेगा। इसके तहत वामदल कन्वेंशन करेगा। राजभवन मार्च करेगा। वामदलों ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से मांग की है कि इस राष्ट्रीय धरोहर को बचाने के लिए वे आगे आए। यह निर्णय माकपा कार्यालय में आयोजित वामदलों की बैठक में लिया गया। बैठक की अध्यक्षता करते हुए हलधर महतो ने कहा कि केन्द्रीय भारी अभियंत्रण उद्योग मंत्री कहते हैं कि एचईसी को केंद्र कोई सहायता नहीं करेगा। उसे स्वयं पूंजी जुटाना होगा। यह पूरी तरह से गौर जिम्मेदाराना बयान है। एक तरफ मिशन चंद्रयान झू 3 की सफल लांचिंग पर, जिसमें एचईसी के मजदूरों और इंजीनियरों की भी बड़ी भूमिका होती है। उन्हें बधाई देने के बजाय इसी केन्द्रीय मंत्री ने नासमझी से भरा एक और बयान दे दिया कि चंद्रयान झू 3 के लांचिंग में एचईसी की कोई भूमिका नहीं है। ऐसे नासमझ केन्द्रीय मंत्री से क्या उम्मीद रखी जा सकती है कि वो एचईसी के पुनरुद्धार के संबंध में कोई ठोस कदम उठाएंगे।

सीएमपीडीआई के दो सदस्य को भावभीनी विदाई



राष्ट्रीय खबर

रांची : सीएमपीडीआई परिवार के दो सदस्यों को गुरुवार को सेवानिवृत्ति के अवसर पर संस्थान के कॉन्फ्रेंस हॉल में एक विदाई-सह-सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। सेवानिवृत्त होने वाले में आरएन झा निदेशक (तकनीकी/आरडी/एडटी) एवं पीके प्रसाद महाप्रबंधक (वित्त) शामिल हैं। इस मौके पर सीएमपीडीआई के अध्यक्ष सह प्रबंध निदेशक मनोज कुमार ने सेवानिवृत्त हो रहे महाप्रबंधक (वित्त) पीके प्रसाद को पौधा, मान-पत्र, प्रतीक चिह्न व शॉल देकर कंपनी की ओर से सम्मानित किया। इस अवसर पर संस्थान के निदेशक (तकनीकी/सीआरडी) एसके गोमास्ता, निदेशक (तकनीकी/ईएस) शंकर नागाचारी, निदेशक

(तकनीकी/पीएंडडी) अजय कुमार एवं वरीय सलाहकार (माइनिंग) एके राणा ने सेवानिवृत्त हो रहे कर्मियों के योगदान की प्रशंसा की और उनके उज्वल भविष्य, उत्तम स्वास्थ्य, सुखी एवं दीर्घायु जीवन की कामना की। मौके पर सीएमपीडीआई के महाप्रबंधक/विभागाध्यक्षगण ने भी सभी सेवानिवृत्त कर्मियों एवं उनके परिवारजनों के लिए मंगल कामना की। इस अवसर पर सूनियन के प्रतिनिधि प्रलय भट्टाचार्य, के बी शिरोमणि, सुनील कुमार, ओबीसी कॉन्सिल के सदस्य राजेश कुमार तथा सीएमओएआई के प्रतिनिधि अमृतांशु ने भी अपने-अपने विचार व्यक्त किए। मंच का संचालन तथा धन्यवाद ज्ञापन सहायक प्रबंधक (राजभाषा) अभय मिश्र ने किया।

मिलीभगत

काई धारी को समय से नहीं मिल रहा है चावल और गेहूं:रामेश्वर

राष्ट्रीय खबर

गुमला: गुमला जिले के सरकारी चावल गोदाम में प्राइवेट मैनेजर करते हैं कार्य, मिशन बदलाव ने खाद्य आपूर्ति मंत्री रामेश्वर उरांव पर कार्रवाई नहीं करने का आरोप लगाते हुए इस्तीफा मांगा।, ज़ारखंड नवनिर्माण दल ने चावल गड़बड़ी के मामले में कार्रवाई के लिए धरना प्रदर्शन की दी चेतावनी।,बसंत कुमार गुप्ता गुमला जिले में हुए चावल और गेहूं घोटाले के मामले में आमजन को विशेष क्षति हो रही है। समय से राशन दुकानों में लोगों को अनाज वितरण नहीं हो पा रहा है। अगस्त महीने में गुमला जिले के कई प्रखंड क्षेत्र के राशन कार्ड धारी को चावल और गेहूं पूरा नहीं मिल सका है कई दुकानों में चावल का



वितरण किया गया लेकिन गेहूं के अभाव में गेहूं की वितरण नहीं हो सकी है। गुमला जिले के सरकारी चावल गोदाम में प्राइवेट मैनेजर होने के कारण चावल की कालाबाजारी कहे अथवा गड़बड़ी होने की

सूचना अखबार की सुर्खियां बन रही हैं। डीलर गोदाम मैनेजर पर कम सामग्री देने का आरोप लगा रहे हैं वहीं मैनेजर डीलर को एजीएम हो या जिला आपूर्ति के पदाधिकारी हैं कोई भी जिले में अनाज की गड़बड़ी के मामले में

अनाज कम होने के मामले को लेकर कोई भी अपने ऊपर उत्तरदायित्व नहीं ले रहा है। चाहे वह गोदाम मैनेजर हो एजीएम हो या जिला आपूर्ति के पदाधिकारी हैं कोई भी जिले में अनाज की गड़बड़ी के मामले में

कुछ भी कार्रवाई नहीं कर रहे हैं। इस मामले को लेकर पिछले एक सप्ताह से मीडिया सुर्खियां बना रही है। लेकिन राज्य के खाद्य आपूर्ति मंत्री सह वित्त मंत्री ज़ारखंड सरकार एवं जिला बीससूत्री प्रभारी मंत्री रामेश्वर उरांव के द्वारा कोई भी संज्ञान नहीं लिया गया है। गरीब लोगों के कल्याण के लिए लागू किए गए फ्री राशन वितरण पर भी काल ग्रहण लगता नजर आ रहा है। इस संबंध में मिशन बदलाव के भूषण भगत ने प्रतिक्रिया देते हुए कहा है कि राज्य के वित्त मंत्री, खाद्य आपूर्ति मंत्री ,जिला बीससूत्री प्रभारी मंत्री रामेश्वर उरांव को चावल के मामले में संज्ञान लेकर कार्रवाई करना

चाहिए लेकिन उनके द्वारा कोई भी कार्रवाई नहीं किया जा रहा है जो की चिंता का विषय है। उन्होंने प्रभारी मंत्री से अपने कर्तव्य एवं दायित्व का निर्वहन नहीं करने का आरोप लगाते हुए मंत्री पद से इस्तीफा देने का मांग किया है। इधर ज़ारखंड नवनिर्माण दल के संयोजक विजय कुमार सिंह ने बयान जारी कर चावल आपूर्ति के मामले में हो रही गड़बड़ी के खिलाफ में गुमला जिला मुख्यालय में चरणबद्ध आंदोलन की शुरुआत धरना प्रदर्शन से करेंगे। उन्होंने कहा है कि चावल गड़बड़ी का मुख्य कारण कालाबाजारी है। इसकी जांच होनी चाहिए और दोषियों के विरोध में कार्रवाई होनी चाहिए।

पेज एक का शेष

चंद्रयान के रोवर से चंद्रमा ...
भेज रहा है वह चंद्रमा पर शोध के लिए महत्वपूर्ण है। पिछले 23 अगस्त, बुधवार को ठीक 6:04 बजे तीसरे चंद्रयान लैंडर विक्रम ने चंद्रमा की धरती पर कदम रखा। लैंडर ने पंख जैसी लैंडिंग (सॉफ्ट लैंडिंग) की, जो पहले कभी किसी ने नहीं की थी। उतरने के कुछ घंटों बाद दरवाजा खोलकर प्रज्ञान विक्रम के पेट से बाहर आ गया। इसकी गति मात्र एक सेंटीमीटर प्रति सेकंड है। प्रज्ञान रोवर की यह जांच इस खोज को भी मदद पहुंचा रही है कि क्या चांद्र पर इंसानों की बस्ती स्थापित करने लायक माहौल है। इसके लिए पानी का होना एक अनिवार्य शर्त है।

इंडिया गठबंधन के सभी प्रमुख ...
किया जाएगा और उसके बाद दोपहर 3.30 बजे एक प्रेस कॉन्फ्रेंस होगी। बसपा प्रमुख मायावती ने भारत गठबंधन में शामिल होने से इनकार कर दिया है। समाजवादी पार्टी प्रमुख अखिलेश यादव ने मीडिया से बात करते हुए कहा कि लोगों को इंडिया गठबंधन पर भरोसा है। पीडीपी प्रमुख महबूबा मुफ्ती ने कहा कि देश की सबसे बड़ी ताकत युवाओं की ताकत है। उन्होंने कहा, पंडित नेहरू से लेकर मनमोहन सिंह जैसे प्रधानमंत्रियों ने युवाओं को एक नई दिशा दिखाई थी। उसी का नतीजा है कि आज हम चांद्र तक पहुंच पाए हैं। आप सांसद राघव चड्ढा ने कहा कि विपक्ष के गठबंधन से बीजेपी बौखला गई है। उन्होंने कहा, ये लोग डरे हुए हैं कि यह गठबंधन सफल नहीं होगा। लेकिन यह गठबंधन भारत के करोड़ों लोगों का है जिसे हराया नहीं जा सकता। इसके बीच ही शिवसेना प्रमुख उद्धव ठाकरे ने पीएम का चेहरा कौन के सवाल पर कहा कि इंडिया गठबंधन में तो इस पद के योग्य अनेक नेता हैं अब भाजपा को यह बताना चाहिए उनके पास नरेंद्र मोदी के अलावा कौन है। अमिताभ बच्चन और उद्धव ठाकरे को राखी बांधने वाली पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने माइक पर इस सवाल का उत्तर देते हुए कहा कि पीएम का चेहरा इंडिया ही होगा।

इलन मस्क का मकान ...

कहा कि वह टेक्सास के बोको चीका में दो कमरों के एक छोटे से अपार्टमेंट में रहता है। उन्होंने यह भी कहा कि टेस्ला के मालिक ने इस घर में रहना शुरू करने से पहले 2020 में पांच बड़े घर बेचे। इसाकसन ने कहा, एप्पल के सीईओ स्टीव जॉब्स की जीवनी लिखी। अब मस्क की जीवनी लिख रहा हूँ। यदि सब कुछ ठीक रहा तो जीवनी सितंबर में प्रकाशित हो सकती है। मस्क का फ्लैट एरिया सिर्फ 375 वर्ग फीट है। उन्होंने इसे 50 हजार डॉलर में खरीदा था। भारतीय मुद्रा में यह लगभग 41 लाख रुपये है। लास वेगास की एक निर्माण कंपनी ने फ्लैट बनाया। संगठन की वेबसाइट के मुताबिक, मस्क जिस फ्लैट में रहते हैं उसमें एक बेडरूम और एक लिविंग रूम है। इसके अलावा, फ्लैट में एक छोटा शौचालय, एक स्नानघर, एक रसोईघर, एक चिमनी, कपड़े रखने के लिए एक बॉक्स-इन कोठरी है। फ्लैट भले ही छोटा है, लेकिन इसमें सभी आधुनिक सुविधाएं मौजूद हैं। फ्लैट आग और भूकंप रोधी है। उनका कमरा बेहद साफ-सुथरा है। गंग कमरों में बहुत कम फर्नीचर है। मेज पर एक रॉकेट, एक जापानी तलवार का चित्र रखा हुआ है। इसाकसन द्वारा पोस्ट की गई तस्वीर में मस्क की रसोई की झलक मिलती है। सफेद फर्नीचर में लिपटी रसोई में कोई घंमंड नहीं है। वहाँ एक फ्रिज, ओवन और छोटे उपकरण हैं। मस्क के लिविंग रूम की दीवार पर एक तस्वीर है। एक प्रसिद्ध विज्ञान पत्रिका का कवर तैयार किया गया है। वहाँ अंतरिक्ष अनुसंधान का मुद्रा भी उठा है। दरअसल मस्क ने 2020 में घोषणा की थी कि वह सादा जीवन जिएंगे।

ताजा हिंसा में चार लोगों ...
मोर्तार और स्वचालित हथियारों का इस्तेमाल किया जा रहा है। जबकि चुराचांदपुर का पहाड़ी जिला कुकी-जो बहुल है, घाटी में बिष्णुपुर मैतई बहुल है। 3 मई को राज्य में जातीय हिंसा भड़कने के बाद से अंतर-जिला सीमा या बफर जोन में दोनों समुदायों के बीच लगातार झड़पें देखी गई हैं। बुधवार को हुई भारी गोलीबारी में पहाड़ियों से चार लोग और घाटी से एक व्यक्ति घायल हो गया। 3 अगस्त को बिष्णुपुर में पुलिस शस्त्रागार लूट लिया गया। हिंसा शुरू होने के बाद से मणिपुर में पुलिस शस्त्रागारों से 4,000 से अधिक हथियार और लाखों गोला-बारूद लूटे जा चुके हैं।

कुकी समूहों ने कहा कि उनके गांवों पर घाटी से मोर्तार के गोले दागे गए हैं, जिससे कई ग्राम रक्षकों की मौत हो गई और वे घायल हो गए। कुकी-जो निकाय, इंडिजनिजस ट्राइबल लीडर्स फोरम (आईटीएलएफ) ने चुराचांदपुर में आपातकालीन बंद का आह्वान किया, जिसमें कहा गया कि खुसावंग, कांगवाँ और सुगुन क्षेत्रों पर हमला हो रहा है। पॉइंटों में से एक, श्री मंगवाँ ने मई में राज्य में जातीय हिंसा भड़कने के बाद आदिवासी समुदाय को प्रेरित करने के लिए कुकी-जोमी लोगों के आंदोलन के लिए एक गीत तैयार किया था, जिसका शीर्षक था आई गाम हिलो हैम (क्या यह हमारी भूमि नहीं है)। बुधवार को गाँव की रखवाली करते समय उसके सिर पर छर्रे लग गये। एक स्थानीय निवासी ने बताया कि उन्हें इलाज के लिए पड़ोसी राज्य मिजोरम के आइजोल ले जाया जा रहा था, जहाँ उन्होंने दम तोड़ दिया। इससे पहले, हिंसा भड़कने के बाद सुरक्षा के डर से उनके परिवार ने अपनी दो बेटियों को पहाड़ी के लिए आइजोल भेज दिया था।

अमेरिका ने दो भारतीय ...
लिया। या पिछले साल अप्रैल में अलरोसा पर प्रतिबंध लागू होने से पहले ही हीरे की खरीद का आदेश दिया गया था। गौतमलाल है कि रूस की सरकारी कंपनी अलरोसा युनिया की सबसे बड़ी कच्चा हीरा उत्पादक है। इस संबंध में उन्हें इमेल भेजा गया लेकिन उन्होंने कोई जवाब नहीं दिया। इसके अलावा भारत के वाणिज्य एवं विदेश मंत्रालय और अमेरिकी वित्त विभाग ने भी इस पर टिप्पणी करने से इनकार कर दिया है।

प्लेटलेट्स मस्तिष्क में ...

शोधकर्ताओं द्वारा फ्री-क्लिनिक्ल परीक्षणों में पाया गया है कि एक विशिष्ट रक्त कारक का इंजेक्शन मस्तिष्क में व्यायाम के लाभों को दोहरा सकता है। इस विश्वविद्यालय के क्वींसलैंड ब्रेन इंस्टीट्यूट के डॉ. ओटेड लीटर और डॉ. तारा वॉकर ने एक टीम का नेतृत्व किया, जिसने प्लेटलेट्स की खोज की, रक्त के थक्के के लिए महत्वपूर्ण छोटी रक्त कोशिकाएँ, एक प्रोटीन का स्राव करती हैं जो शारीरिक व्यायाम के समान वृद्ध चूहों में न्यूरोंस को फिर से जीवंत करती है। शोधकर्ताओं ने कहा कि अगला कदम मानव परीक्षण की ओर बढ़ने से पहले अल्जाइमर रोगग्रस्त चूहों में प्रतिक्रिया का परीक्षण करना है। डॉ. वॉकर ने कहा, यह ध्यान रखना महत्वपूर्ण है कि यह व्यायाम का विकल्प नहीं है लेकिन यह बहुत बुजुर्गों या मस्तिष्क की चोट या स्ट्रोक से पीड़ित किसी व्यक्ति को अनुभूति में सुधार करने में मदद कर सकता है। चूहों पर किया गया प्रयोग अगर इंसानों के लिए भी खतरे से रहित हुआ तो निश्चित तौर पर अधिक उम्र तक सक्रिय बने रहने की दिशा में यह विधि एक क्रांतिकारी कदम साबित होगी।

कियेब के चारों तरफ ...

अलग-अलग दिशाओं से कियेब की दिशा में प्रवेश करने लगे। थोड़ी देर बाद, टी यू -95 एमएस बॉम्बर से कियेब की ओर एक क्रूज मिसाइल दागी गई। इस घटना में दो लोगों की मौत हो गई। 3 और लोग घायल हो गए। दोनों को अस्पताल भेजा गया। यूक्रेन के टॉप जनरल का दावा है कि रूस ने पिछली रात 40 से ज्यादा हवाई हमले किए हैं। इसमें से 28 क्रूज मिसाइलों को वायु रक्षा प्रणाली द्वारा रोक दिया गया है। पूर्वी यूक्रेन के खार्किव में स्कूली बच्चों की रूसी मिसाइलों के खतरे से बचाने के लिए स्थानीय अधिकारियों ने विशेष उपाय किए हैं। युद्ध के दौरान भी कक्षाएं चालू रखने के लिए ब्रूज भूमिगत मेट्रो स्टेशनों पर कक्षाएं बनाई गईं। मेट्रो स्टेशनों में 60 कक्षाएं बनाई गई हैं। इसके परिणामस्वरूप अध्ययन क्षेत्र में हजारों बच्चों की भौतिक उपस्थिति हो गई है।

विधायक निधि से निर्मित सड़क का सांसद ने किया उद्घाटन



राष्ट्रीय खबर

बेतिया : बिहार की पूर्व उपमुख्यमंत्री सह स्थानीय विधायक रेणु देवी ने विधानसभा क्षेत्र के कमलनाथ नगर और बानुछापर मुहल्ले में विधायक निधि से निर्मित कई सड़कों का उद्घाटन सांसद डॉ संजय जायसवाल के साथ किया। इस अवसर पर रेणु देवी ने कहा कि क्षेत्र का विकास के लिए मैं सदैव तत्पर हूँ। इस अवसर पर संदीप

कुमार, राजन चतुर्वेदी, राहुल चतुर्वेदी, विनीत झा, राजकुमार, विभव रंजन, विजय रंजन ठाकुर, विनोद श्रीवास्तव एवं कई कार्यकर्ता उपस्थित रहे। जिन सड़कों का उद्घाटन हुआ, उनमें कमलनाथ नगर- बुजेश गुप्ता के घर से त्रिपुरारी के घर तक सड़क निर्माण एवं नाला निर्माण कार्य। बानु छापार वार्ड नं. 27 नरेंद्र तिवारी के घर से वरुण सिंह के घर तक सड़क निर्माण। बानु

छापार में चंद्रभूषण त्रिपाठी के घर से नंदकिशोर बैठा के घर के कोने तक इंटीकरण कार्य एवं इसके आगे जीर्णोद्धार कार्य और नाला निर्माण कार्य। विनय चंद्र झा के घर से विनीत झा अधिवक्ता के घर तक पेवर ब्लाक से सड़क निर्माण कार्य। बानुछापार वार्ड नं 27 अशोक महतो के घर से बिरल यादव के घर तक संपर्क पथ निर्माण कार्य है।

योजनाओं से वंचित ग्रामीणों में आक्रोश पेयजल तथा अन्य समस्याओं से लोग परेशान

राष्ट्रीय खबर

नासरीगंज (रोहतास) : प्रखंड के केशी पंचायत में लोहिया स्वच्छ बिहार मिशन, प्रधानमंत्री आवास योजना, नल जल एवं नाली गली योजना का ससमय लाभ न मिलने से ग्रामीणों में आक्रोश व्याप्त है। ग्रामीण विजय कुमार, सुरेश सिंह, सोनू कुमार, योगेश्वर कुमार समेत अन्य ने बताया कि समस्त पंचायत समेत कछवां वार्ड नौ में सरकार के महत्वाकांक्षी नल जल योजना से ग्रामीण वंचित हैं। साथ ही विगत तीन महीनों से लोगों को सही से नल जल योजना का लाभ भी नहीं मिल रहा है। ग्रामीणों को पेयजल के लिए भटकना पड़ रहा है, अधिकांश चापाकल भी खराब व जर्जर अवस्था में बंद पड़े हैं। ग्रामीणों ने बताया कि उन्हें ज्ञात होता कि नल जल



योजना फ्लॉप हो जायेगी तो चापाकल बन्द नहीं होते। इंदिरा

आवास के लिए दर-दर भटक रहे आईआईटीयन उक्त

पंचायत के निवासी राहुल कुमार को छत नसीब नहीं हो पा रहा

है। ग्रामीणों ने बताया कि मुखिया एवं वार्ड सदस्यों से समस्या के समाधान के लिए गुहार लगाने पर कोई सुनवाई नहीं हो रही है। इस सम्बंध में मुखिया सावित्री देवी ने बताया कि नलजल योजना पीएचडी के अधिनस्थ है। उक्त विभाग को बिगड़े नल जल की स्थिति से अवगत करा उसे सुधारने को ले कहा जाएगा। आवास योजना की सूची आई है लाभुकों को उसका लाभ दिया जायेगा। बीडीओ मो.जफर इमाम ने बताया कि सरकार के महत्वाकांक्षी योजना को सुचारू रूप से संचालित करने का कठोर निर्देश सभी को दिया गया है। कोई भी सरकारी योजना में लापरवाही बरतने वालों की शिकायत मिलने पर जांचोपरांत कार्रवाई की जायेगी।

सुगर इंडस्ट्रीज के नए सत्र शुभारंभ से पूर्व चेन कैरियर का हुआ पूजा-अर्चना

राष्ट्रीय खबर

मझौलिया : स्थानीय सुगर इंडस्ट्रीज के डोंगा पर नये सत्र 2023-24 के शुभारंभ के पूर्व चेन कैरियर का पूजा अर्चना किया गया। जीएम इंजीनियरिंग संतोष कुमार ने विधिवत पूजा अर्चना की, और डोंगा में चेन कैरियर चलाई डालने का कार्य प्रारंभ कराया। आचार्य पंडित रमेश पाठक ने वैदिक मंत्रोच्चार के साथ बाबा विश्वकर्मा का जयकारा लगाया। मौके पर जीएम प्रोडक्शन सर्वेश कुमार दुबे, कृष्ण कुमार ठाकुर, श्याम नारायण मिश्रा, रितेश यादव, सिविल ऑफिसर



विजय कुमार पांडेय, मुकेश कुमार, संदीप कुमार सिंह, संदीप कुमार वर्मा, दीपक ओझा, रामवृक्ष ठाकुर मुन्ना सिंह, आदित्य कुमार

आदि मुख्य रूप से शामिल रहे। सत्र शुभारंभ के पूर्व आयोजित पूजा अर्चना को लेकर श्रमिकों में उत्साह देखा गया।

नेता प्रतिपक्ष को विजया सिंह ने बांधी रक्षासूत्र

इस रक्षासूत्र को ताजिंदगी भूल नहीं पाऊंगा : विजय सिन्हा

राष्ट्रीय खबर

बगहा स.स. : विगत 21 अगस्त को बगहा में महावीरी झंडा के दौरान दो पक्षों के आपसी झड़प को लेकर बिहार विधान सभा बीजेपी के प्रतिपक्ष के नेता विजय कुमार सिंह ने अपने पार्टी के कार्यक्रम में स्थानीय भाजपा कार्यालय में पहुंच कर वास्तविक हालात की जानकारी ली। इस दौरान रक्षाबंधन पर्व पर बीजेपी महिला मोर्चा के बगहा जिलाध्यक्ष सह मधुबनी प्रखंड प्रमुख विजया सिंह ने रक्षाबंधन पर्व के पवित्रता को धार देते हुए श्री सिन्हा के हाथों में राखी बांधने का रथम अदायगी किया। जिसके दौरान पार्टी के सैकड़ों कार्यकर्ताओं सहित राज्यसभा सांसद सतीश चंद्र दुबे, विधायक राम सिंह, भाजपा



जिलाध्यक्ष भूपेंद्र नाथ तिवारी, हृदय दुबे, ओमनिधि वत्स, रितु जायसवाल, मनोज सिंह प्रमोद प्रसाद काजू, दीपक राही, अचिन्त्य लल्ला, संजय चौरसिया, दिवाकर चौधरी, तुषार सिंह, परितोष

राय, कृष्णा देवी, तथा विमला देवी आदि ने राखी बांधने पर विजया सिंह को बधाई दी। इस दौरान नेता प्रतिपक्ष ने रक्षासूत्र बांधने वाली तीनों महिलाओं को बधाई व आशीर्वाद

देने के साथ कहा कि देश में एक मात्र बीजेपी ही ऐसी पार्टी है, जो महिलाओं की हक के लिए लगातार लड़ी है। इस रक्षासूत्र को ताजिंदगी भूल नहीं पाऊंगा। जिस तेजी से बीजेपी नेत्री विजया सिंह ने महिला मोर्चा संभाला है, वह काबिले तारीफ है। इनके विचार शैली तथा क्षेत्र में महिलाओं का संगठन मजबूत कर रही हैं। वह दिन दूर नहीं है, जब यह भविष्य में पार्टी के बड़े पदों को सुशोभित करेंगी। इस संदर्भ में भाजपा नेत्री श्रीमती सिंह ने कहा कि सनातन धर्म की परम्पराओं के अनुरूप बहन अपने भाई के कलाई पर रक्षासूत्र बांध कर लंबी उम्र की कामना करती है। तथा, भाई इसके बदले में जिंदगी भर बहन की रक्षा करने की सौमंघ लेता है।

बाजार में मिठाई व राखियों की रही धूम, रक्षाबंधन आज

राष्ट्रीय खबर

बगहा : रक्षाबंधन पर्व के पर अनुमंडल के विभिन्न बाजारों बगहा नगर परिषद, वाल्मीकि नगर, हरनाटांड, भैरोगंज चौतरवा, मधुबनी, भितहा, पीपरासी, ठकराहा सहित अन्य क्षेत्रों में खूब रौनक देखने को मिल रही है। बहन-भाई के पवित्र त्योंहार पर बहनों ने राखी की दुकानों पर जाकर विभिन्न रंग बिरंगी राखियों की खूब खरीदारी की। राखी विक्रेताओं ने कहा कि यह त्यौहार एक पवित्र रिश्ते का त्योंहार है। इस पर्व का बहने पूरा वर्ष बेसब्री से इंतजार करती है और अपने भाई की लंबी उम्र व तरक्की की प्रार्थना करती है। दुकानदारों ने कहा कि बाजार में इस अवसर पर काफी रौनक है।



राखियों की खूब बिक्री हो रही है। शास्त्री पं मुन्ना उपाध्याय ने बताया कि रक्षाबंधन का पर्व हर साल श्रावण माह के शुक्ल पक्ष की पूर्णिमा तिथि को मनाया जाता है। साथ ही इस बात का विशेष

ध्यान दिया जाता है कि रक्षाबंधन के दिन भद्रा काल नहीं होना चाहिए। शास्त्रों और और मुहूर्त शास्त्र में भद्रा को अशुभ माना जाता है। शास्त्रों के अनुसार भद्रा के समय राखी बांधना अशुभ

होता है। 30 अगस्त के दिन भद्रा पूरे दिन रहेगी, फिर रात 09 बजकर 01 मिनट पर भद्रा खत्म होगी। इसलिए 31 अगस्त के सुबह से ही रक्षाबंधन का त्यौहार मनाया उचित रहेगा।

गयाजी डैम की स्वच्छता का रखें विशेष ख्याल, पिंड प्रवाहित कर गंदा ना करें : प्रसाद

तीर्थ यात्रियों के लिए हर बेहतर सुविधा उपलब्ध करा रही राज्य सरकार

राष्ट्रीय खबर

गया : अपर मुख्य सचिव जल संसाधन विभाग बिहार सरकार चैतन्य प्रसाद द्वारा गया जिला पहुंच कर पितृपक्ष मेला 2023 के सफल आयोजन के लिये किये जा रहे तैयारियों का जायजा लिया गया। उन्होंने कहा कि तीर्थ यात्रियों के साथ जिले के लोगों के लिये गर्व की बात है कि अब तर्पण हेतु सालों भर पानी उपलब्ध रखने हेतु फरुखा नदी में देवघाट के सामने गयाजी डैम बनकर तैयार है। इस वर्ष भी पिछले वर्ष की तुलना में भीड़ आने की पूरी संभावना है। सीता पथ के बाउंडरी वाल पर जिला के पौराणिक इतिहास तथा तर्पण सहित विभिन्न वेदियों इत्यादि से संबंधित मिथिला पेंटिंग सहयोग पर पंडा समाज के पुरोहितों के साथ जिला पदाधिकारी एवं अपर मुख्य सचिव ने विचार विमर्श किया।



अपर मुख्य सचिव ने पंडा समाज के पुरोहितों से अपील किया है कि यह डैम आप सभी का है। इसे स्वच्छ एवं निर्मल रखने में आप सभी प्रशासन का सहयोग करें। पिंड सामग्री को नदी में ना डालकर घाट पर ही बड़े आकार के कंकरी स्ट्रक्चर्स का पीट निर्माण करवाया गया है, जहां

आप पिंड सामग्री को छोड़ सकते हैं। डीएम ने बताया कि वर्तमान समय में डैम को स्वच्छ एवं निर्मल रखने के लिए नगर निगम के माध्यम से पर्याप्त सफाई कर्मी रखते हैं, जो जाल के माध्यम से यत्र तत्र पूजन सामग्री को छानकर डस्टबिन में डालते हैं। इसके अलावा घाट पर बड़े-बड़े आकार

के पर्याप्त संख्या में डस्टबिन लगाए गए हैं जहां लोग अपना पिंड सामग्री डाल सकते हैं। इस दौरान श्री प्रसाद ने कहा कि इस वर्ष का पितृपक्ष मेला अपने आप में एक ऐतिहासिक होगा। तीर्थ यात्रियों के लिए हर बेहतर सुविधा जिला प्रशासन एवं बिहार सरकार उपलब्ध करा रही है। इस अवसर पर नगर आयुक्त अभिलाषा शर्मा, जिला वन पदाधिकारी, जल संसाधन विभाग के मुख्यालय स्तर के आये अधिकारीगण, अनुमंडल पदाधिकारी सदर, वरीय उप समाहर्ता अभिषेक कुमार, कार्यपालक अभियंता गया जी डैम, कार्यपालक अभियंता तिलैया धाधर सहित नगर निगम के तमाम पदाधिकारी एवं अभियंता, विभिन्न विभागों के पदाधिकारियों एवं अभियंतागण उपस्थित थे।

भूस्खलन : चलती एस्कोर्पियो पर पत्थर गिरने से तीन की मौत, 8 जख्मी

राष्ट्रीय खबर

नेपाल : पाल्पा के रिबडीकोट में चलती जीप पर पत्थर गिरने से तीन लोगों की मौत हो गई। वहीं घटना में 8 लोग घायल हो गए। घटना तानसेन तमघास सब-हाईवे के पाल्पा जोड़ में हुई जब एक चलती जीप संख्या लू 1 जे 4600 पर भूस्खलन के साथ ऊपर से एक चट्टान गिर गई, जो गुल्मी के तमघास से बुटवल जा रही थी। इस दौरान एस्कोर्पियो सवार दो



पुरुषों और एक महिला की मौत हो गई, लेकिन उनकी पहचान उजागर नहीं की गई है। पुलिस ने बताया

कि घायलों को इलाज के लिए पाल्पा के तानसेन मिशन अस्पताल भेजा गया है।

नगर आयुक्त ने गयाजी धाम धर्मशाला निर्माण के लिए प्रस्तावित स्थल का किया निरीक्षण

गंदे पानी के निकासी के लिए तैयार करें डायग्राम : अमिलाषा

राष्ट्रीय खबर

गया : पितृपक्ष मेले में देश-विदेश से हर वर्ष लाखों की संख्या में गयाजी आने वाले तीर्थयात्रियों को ठहरने, रुकने एवं आवासन को बेहतर एवं व्यवस्थित बनाने के उद्देश्य से कोलरा हॉस्पिटल में 1180 बेड की क्षमता वाले 4 मंजिला गयाजी धाम धर्मशाला भवन बनना प्रस्तावित है। यह धर्मशाला निर्माण कार्य पूल निर्माण निगम विभाग द्वारा करवाया जाना है। धर्मशाला निर्माण के लिए जल्द

शिलान्यास करवाया जाएगा। बुधवार को नगर आयुक्त अभिलाषा शर्मा ने कॉलरा अस्पताल में प्रस्तावित धर्मशाला निर्माण के परिसर का स्थल निरीक्षण कर जानकारी ली। उन्होंने उप नगर आयुक्त, सिटी मैनेजर, नोडल पदाधिकारी सफाई को निर्देश दिया कि विभिन्न जगहों से नाले का पानी का निकास इस रास्ते से होता है, उसका विस्तृत नाला निकासी का डायग्राम तैयार करें, ताकि जल जमाव भी न रहे

एवं नाला के जल बहाव को सुचारू रखवाना सुनिश्चित करें एवं रख रखाव करें। नगर निगम के सफाई प्रभागी को निर्देश दिया अस्पताल में यत्र-तत्र कूड़ा कचरा को साफ करवाये तथा समतल करवाये। मौके पर उप नगर आयुक्त, सिटी मैनेजर, नोडल पदाधिकारी सफाई, विनोद प्रसाद सहायक अभियंता, देवनन्दन प्रसाद, किशोर प्रसाद कनीय अभियंता एवं सभी वार्ड निरीक्षक उपस्थित थे।

विधुत स्पशार्घात से चापाकल मिस्त्री की मौत, थम नहीं रहे परिजनों के आंसू

राष्ट्रीय खबर

तुरकौलिया, पू. च. : बिजली की करंट लगने से चापाकल मिस्त्री की मौत हो गई। जिसकी पहचान तुरकौलिया मध्य पंचायत के बसवरिया टोला के बनारसी शर्मा का पुत्र अच्छेलाल शर्मा के रूप में की गई। जो चापाकल मरम्मत करने अपने ही पंचायत के जगीराहा गांव में गया था। घटना के बावत मृतक के परिजनों ने बताया कि जगीराहा के सेंट यादव सुबह में घर पर आकर चापाकल ठीक करने के लिए बुलाकर ले गया। जहां, चापाकल को ठीक करने के बाद मोटर से जोड़ने के लिए काम कर रहे थे। इसी दौरान मोटर में बिजली का करंट आ गया। जहां विधुत के संपर्क में आने से



अच्छेलाल की मौत हो गई। वही पूर्वारी टोला के सुभाष राम और बसवरिया टोला के सुभाष पासवान भी करंट के चपेट में आ गए थे। जो बाल ल-बाल बच गए। मृतक अच्छेलाल पांच

भाइयों में तीसरे नंबर पर था। उसे दो पुत्र राजा बाबू, गुड्डू और एक पुत्री रिंकू कुमारी है। मृतक के पत्नी कौशल्या देवी का रो-रोकर बुरा हाल हो गया है। उसके माता-पिता भी बेसुध हो गए हैं।

बहनों से राखी बंधवा भाइयों ने लिया रक्षा का संकल्प, उपहार से गदगद हुई बहना

भाई विहीन बहनों के आंखों से आंसू पोखने पराया युवा भी भाई बन जाता है

अविनाश कुमार पटेल
राष्ट्रीय खबर



सीतामढ़ी : रक्षा बंधन भाई बहन के स्नेह, प्यार और अटूट विश्वास का प्रतीक है। सावन महीने की पूर्णिमा पर रक्षाबंधन का पवित्र त्योहार मनाया जाता है। जिला में 31 अगस्त वृहस्पतिवार को रक्षाबंधन का त्योहार हर्ष उल्लास के साथ मनाया गया। बहनें रक्षा बंधन इंतजार बेसब्री से करती हैं। यह दिन भाईयों बहनों के लिए खास होता है। सोनबरसा सीओ संदीप कुमार ने बताया कि यह दिन एक वर्ष बाद आता है। रक्षाबंधन के दिन बहनें से राखी बंधवानी नहीं भुलता। इस दिन बहन भाई की लंबी उम्र की कामना करती है। भाई बहन की रक्षा का वचन देता है। उन्होंने कहा कि रक्षाबंधन भाई बहन के प्यार और अटूट

विश्वास का प्रतीक है। प्रशिखु डीएसपी सुचित्रा कुमारी ने कहा कि रक्षाबंधन के दिन कहीं रहूँ पर भाई के कलाई पर राखी बांधना नहीं भूलती थी। इस रक्षा

बंधन में दूर होने के कारण भाई के कलाई पर राखी नहीं बांध पाने का मलाल जरूर है। राखी सिर्फ रेशम का डोर नहीं बल्कि रक्षा सुत्र है, जो हर बहन अपने

भाई के कलाई पर बांधती है। उनके सुखद जीवन की कामना करती है। उन्होंने भाई को राखी भेज इनके दीर्घायु एवं स्वास्थ्य कि कामना की।

सदर एसडीएम ने बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों का दौरा कर दिए आवश्यक निर्देश

बाढ़ प्रभावित आठ परिवारों को मिला सरकारी सहयोग

राष्ट्रीय खबर

सुगौली, पू.च. : नगर पंचायत और पंचायत के कुछ क्षेत्रों में सिकरहना नदी से निकला बाढ़ के पानी का फैलाव जारी है। वहीं, लालपरसा में कुछ घरों का कटाव भी हुआ है। तो नगर पंचायत के कुछ क्षेत्रों में सड़कों पर पानी भर गया है। बाढ़ के प्रभाव को लेकर सदर एसडीएम श्रेष्ठ अनुपम ने बीडीओ तेज प्रताप त्यागी, नगर पंचायत के उप मुख्य परिषद पति विकास शर्मा, वार्ड परिषद प्रतिनिधि प्रकाश श्रीवास्तव के साथ नगर पंचायत के वार्ड नंबर एक के विष्णुपुरवा के बाढ़ प्रभावित क्षेत्र का दौरा किया। जहां स्थानीय निवासियों की सुरक्षा को लेकर उन्होंने अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिए। इसके बाद उन्होंने बताया कि फिलहाल बाढ़ से बहुत



परेशानी वाली कोई बात नहीं है। वहीं लालपरसा के बाढ़ से प्रभावित आठ परिवारों को अंचल कार्यालय के द्वारा प्लास्टिक उपलब्ध कराया गया। निरीक्षण के बाद अधिकारियों ने बताया कि फिलहाल नदी का जलस्तर तेजी से नीचे उतर रहा है। जो पानी नदी

से निकल चुका है। वह सेरेही क्षेत्र में फैल रहा है। जिसको लेकर शीतलपुर के समीप डायवर्सनन पर पानी बह रहा है। जिससे आवागमन में परेशानी हो रही है। साथ ही नगर पंचायत के में वार्ड नंबर 12,13 और 14 में बाढ़ के पानी का फैलाव हो रहा है।

हालांकि, इससे जनजीवन पर संकट की कोई बात नहीं है। फिर भी प्रशासनिक स्तर पर नजर रखी जा रही है। जिससे बाढ़ से प्रभावित होने वाले परिवारों की आवश्यकतानुसार रक्षा की जा सके और उनको आवश्यक सुविधा उपलब्ध कराया जा सके।

शिक्षक संघ ने नई छूट्टी की आदेश प्रति को जला कर किया विरोध

राष्ट्रीय खबर

नासरीगंज (रोहतास): प्रखण्ड मुख्यालय स्थित बीआरसी परिसर के बाहर शिक्षा विभाग के द्वारा छूट्टी में की गई। कटौती को ले शिक्षक संघ ने प्रखण्ड अध्यक्ष मनोज कुमार की अध्यक्षता में नई छूट्टी की आदेश प्रति को जला कर विरोध प्रकट किया। इस अवसर पर विरोध कर रहे शिक्षकों ने कहा कि निष्ठा से कार्य करने के बावजूद छूट्टियों में कटौती करना न्याय संगत नहीं है। आदेश का पालन शिक्षकों ने तो किया लेकिन छात्र को उचित शिक्षण नहीं दिया। छात्र के शिक्षक कया करेंगे। केवल शिक्षकों को तंग करने का फंडा



मात्र है। इसे विभाग यथाशीघ्र वापस ले अन्यथा शिक्षक बड़ा आंदोलन करेंगे। इस अवसर पर शिक्षकों ने आदेश के विरोध में जमकर नारे लगाये। मौके पर प्रखण्ड उपाध्यक्ष अरविंद कुमार

विद्यार्थी, बबन कुमार, रितेश कुमार, अविशेष गौतम, फैजान अहमद, अजय कुमार, पुरुषोत्तम कुमार विद्यार्थी, मनोज कुमार समेत अन्य उपस्थित थे।

कड़ी सुरक्षा व्यवस्था के बीच खिलाड़ियों ने दिखाया करतब

राष्ट्रीय खबर

सुगौली, पू.च. : पूरे प्रखंड क्षेत्र में रक्षा बंधन का त्योहार गुरुवार को धूमधाम व शांतिपूर्ण तरीके से मनाया गया। नगर पंचायत के वार्डों से जूलूस व बाजे-गाजे के साथ शाम में आजाद चौक पर हजारों की संख्या में गोल लेकर लोग पहुंचे। इस अवसर पर मेले का भी आयोजन किया गया। जहां तरह-तरह की मिठाइयां एवं खिलौने दुकानों में सजाकर रखे गये थे। बच्चे, बुढ़े और जवान व महिलाओं ने मेले में जमकर खरीदारी की और भरपूर आनंद उठाया। आंखड़ा में झांकियों के साथ आए गोल के लोगों ने एक-एक कर अपना मनोरंजक खेल दिखाया। आंखड़ा के जुलूस के साथ झांकियां लेकर विभिन्न जगहों से लोग पहुंचे। मेले को शांतिपूर्ण सम्पन्न कराने को लेकर कड़ी सुरक्षा का पुख्ता इंतजाम भी किया गया था। देवान चौक,



आजाद चौक एवं विभिन्न मुख्य चौराहों पर पुलिस बल व दंडाधिकारी की तैनाती की गई थी। मनचलों पर पुलिस प्रशासन की पैनी नजर थी। चौक-चौराहों पर पुलिस बल के जवान मुस्तेद देखे। देर शाम तक खेल चलता रहा और आए लोगों ने खेल का भरपूर आनंद उठाया। मेले को शांतिपूर्वक सम्पन्न कराने को

लेकर बीडीओ तेज प्रताप त्यागी, नगर पंचायत के कार्यपालक पदाधिकारी रौशन कुमार, थानाध्यक्ष धनंजय शर्मा पुलिस बल के साथ पूरे मेले के दौरान मुस्तेद रहे। बीडीओ श्री त्यागी ने बताया कि सभी महत्वपूर्ण जगहों पर दंडाधिकारी की तैनाती की गई थी। शांतिपूर्ण तरीके से मेला संपन्न हुआ।

तुगलकी फरमान जारी करने वाले पदाधिकारियों को बच्चों ने दिखाया आईना : नंदन

राष्ट्रीय खबर

बेतिया : स्कूलों के लिए पूर्व से निर्धारित छूट्टियों में कटौती कर रक्षा बंधन के दिन भी कार्रवाई का भय दिखाकर स्कूल खेलने का फरमान हुआ टांय-टांय फिस्त। जिले के किसी भी स्कूल में बच्चे नहीं आए। परिवर्तनकारी प्रारंभिक शिक्षा संघ के जिला अध्यक्ष नंदन कुमार ने कहा कि तुगलकी फरमान जारी करने वाले शिक्षा विभाग के अधिकारियों को बच्चों और अभिभावकों ने आइना दिखा दिया है। शिक्षकों को तो जबरन स्कूलों में आने के लिए बाध्य किया जा सकता है लेकिन

जनभावना के विरुद्ध किसी भी फरमान को मानने के लिए पूरे समाज ने बाध्य नहीं किया जा सकता है। रक्षाबंधन, जन्माष्टमी तीज, जीवित्युत्रिका और छठ जैसे महत्वपूर्ण त्योहार की छुट्टी रद्द करना इन अधिकारियों और सरकार को महंगा पड़ जाएगा। साल में 60 छुट्टियां विद्यालयों के लिए निर्धारित हैं और इन्हें 60 छुट्टियों में इन सभी पर्व त्योहार को पूर्व से उसके महत्व के और परंपरा के को ध्यान में रखते हुए अवकाश तालिका का निर्धारण किया गया था किंतु अभी जो फरमान जारी किया गया है राजतंत्र में भी ऐसी व्यवस्था नहीं

रही है। इसका संघ पुरजोर विरोध करता है और अविशेष इस आदेश को वापस नहीं लिया गया और छुट्टियों को पूर्व की भांति लागू नहीं किया गया तो पूरे बिहार के शिक्षक सड़कों पर उतरेंगे और फिर से पोस्टर वॉर शुरू करेंगे। सभी शिक्षक अपने घरों पर पोस्टर लगाकर किसी भी सत्तारूढ़ दल के नेता को अपने दरवाजे पर आने पर प्रतिबंध लगा देंगे। शिक्षा विभाग के अधिकारी शिक्षकों को उकसा रहे हैं और यह उकसावापूर्ण कार्यवाई बंद नहीं हुई तो आने वाले समय में शिक्षकों का आक्रोश हिंसक रूप ले सकता है।

एसएसबी ने सोनबरसा सीमा से गांजा सहित नेपाली तस्क़र को दबोचा

राष्ट्रीय खबर

सोनबरसा / सीतामढ़ी : एसएसबी 51वीं बटालियन सोनबरसा के जवानों ने गुरुवार को सुबह सोनबरसा बाजार स्थित मेन नाका पिलर संख्या 323 के समीप से मोटरसाइकिल सवार एक गांजा तस्क़र को पकड़ने में सफलता पाई है। तस्क़र की पहचान नेपाल के सलार्ही जिला के मंगलवा थाना क्षेत्र के सुखचैना गांव निवासी मोहम्मद सत्तार बैठा के पुत्र मोहम्मद रोजा बैठा के रूप में की गई है। कम्पनी कमांडर जितेन्द्र कुमार ठाकुर के नेतृत्व में मुख्य आरक्षी सुखवीर सिंह सहित अन्य चार जवानों ने नेपाल से भारतीय सीमा क्षेत्र में प्रवेश कर रहे पल्सर



मोटरसाइकिल बीआर 302टी 4294 से तस्क़र के सीट के नीचे चार किलो पांच सौ ग्राम गांजा ला रहा था। उसी बीच जवानों को देखकर मोटरसाइकिल छोड़कर भागना चाहा तो जवानों

ने आगे से घेरकर पकड़ लिया और तलाशी ली। कम्पनी कमांडर इंसपेक्टर जितेन्द्र कुमार ठाकुर ने तस्क़र मोटरसाइकिल व गांजा को स्थानीय थाना के हवाले किया गया है।

छात्राओं ने पेड़-पौधों को राखी बांध लिया पर्यावरण सुरक्षा का संकल्प

पर्यावरण के वर्तमान स्थिति को देखते हुए पौधों के प्रति संवेदना अनिवार्य : निदेशक

राष्ट्रीय खबर

सुगौली, पू.च. : नगर पंचायत के एडि गुरुकुल पब्लिक स्कूल की छात्राओं ने पेड़-पौधों को रक्षा सूत बांध कर पर्यावरण संरक्षण का संकल्प लिया। रक्षा बंधन के दिन स्कूल की दर्जनों छात्राएं अहले सुबह ही विद्यालय पहुंच गईं और परिसर में लगे पेड़-पौधों को टीका लगा कर रक्षा सूत बांधा। इस दौरान उपस्थित शिक्षिका इंदु खंडेलवाल ने छात्राओं का सहयोग और मार्गदर्शन किया। विद्यालय के निदेशक उदय प्रकाश श्रीवास्तव ने बताया कि यह विद्यालय गुरुकुल फाउंडेशन ऑफ एजुकेशन एंड रिसर्च के दिशा निर्देश में संचालित है। जिसके तहत प्रतिवर्ष छात्राएं उत्साह पूर्वक रक्षाबंधन को वृक्षा बंधन के रूप में मानती हैं। तथा पेड़-पौधों की सुरक्षा के प्रति न केवल संकल्प लेती हैं, बल्कि समाज में



जागरूता भी लाती हैं। श्री श्रीवास्तव ने बताया कि पर्यावरण के वर्तमान स्थिति को देखते हुए स्कूली बच्चों में पेड़ पौधों के प्रति संवेदना जागृत करना अनिवार्य हो गया है।

वटवृक्ष धार्मिक और सामाजिक दृष्टिकोण से पूजनीय माना जाता है। इसलिए विद्यालय के बच्चों ने प्रतीकात्मक रूप से राखी बांधकर पर्यावरण सुरक्षा का संकल्प लिया।

संघर्ष करने वालों की कभी हार नहीं होती, सफलता उनके चरण चूमती है : गरिमादेवी

कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय में छात्राओं को दी रक्षाबंधन की बाधाई

राष्ट्रीय खबर

बेतिया : जीवन में सिर्फ डिग्री लेना ही काम की बात नहीं है बल्कि हमारा आचार, विचार और संस्कार ज्यादा महत्व रखता है। जो संघर्ष करता है सफलता उसी को मिलती है। कहा जाता है कि संघर्ष करने वालों की कभी हार नहीं होती बल्कि, सफलता उनके चरण चूमती है। उपर्युक्त विचार कुमारबाग के वृन्दावन आश्रम स्थित कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय में एक कार्यक्रम के दौरान मुख्य अतिथि बेतिया नगर निगम की महापौर गरिमा देवी सिकारिया ने छात्राओं को सम्बोधित करते हुए व्यक्त किया। महापौर ने सबसे पहले छात्राओं को रक्षाबंधन की



शुभकामनाएं दी और कहा कि रक्षाबंधन हमारी संस्कृति का पवित्र प्रतिबिंब है। इस क्रम में एमाया हेल्थ ट्रस्ट द्वारा विद्यालय को सैनटिरी नैपकिन वॉडिंग मशीन एवं भस्मक मशीन उपहार स्वरूप भेंट कराई गई। जिसे महापौर ने अपने हाथों से विद्यालय के प्राचार्या संतु बाला को दी। महापौर गरिमा देवी

सिकारिया ने कहा कि कन्याओं के जीवन काल का ऋतु चक्र के साथ संघर्ष का दौर महज 12 से 14 साल के अंतराल से प्रारम्भ हो जाता है। इस प्राकृतिक चक्र को हमारा समाज के लोग पहले पढ़ें में रखते थे। लेकिन समाज के बीच बढ़ती जागरूकता ने लोगों को मासिक धर्म से जुड़े संक्रामक रोगों

के प्रति जागरूक करने का काम नहीं किया। बल्कि इस पहलू पर लोगों ने सहयोग के विभिन्न स्तरों पर अपना हाथ भी बढ़ाया। प्राचार्या संतु बाला ने ट्रस्ट के प्रति आभार जताई। वही ट्रस्ट के इरशाद अहमद, अनुराग शेखर व बिक्की शर्मा ने बताया कि सैनटिरी नैपकिन वॉडिंग मशीन छात्राओं

एवं महिलाओं के लिए काफी उपयोगी साबित हुई है। अब विद्यालय में ही वॉडिंग मशीन से पांच रुपए में सेनेटरी पैड मिल जाएगा। उपयोग किए गए नैपकिन को भी नष्ट करने के लिए स्कूल में सेनेटरी पैड इंसीनेरेटर मशीन भी लगाई गई है। इसके उपयोग किए जाने से नैपकिन को सुरक्षित तरीके से डिस्पोज किया जा सकेगा। कार्यक्रम के अंत में ट्रस्ट की ओर से विद्यालय के 85 छात्राओं को उपहार भेंट किया गया। महापौर श्री सिकारिया ने अपने हाथों से छात्राओं के बीच लंच बॉक्स एवं बोतल वितरण की। इससे छात्राओं में काफी हर्ष देखा गया। मौके पर विद्यालय की वार्डन संतु बाला, शिखा कुमारी, रिंकी कुमारी, मनोज कुमार समेत कई लोग मौजूद रहे।

शहर >> अपडेट

युवक ने लगायी फांसी

बेरमो: पेटरवार थाना क्षेत्र अंतर्गत उतसारा एन एच के किनारे एक युवक महुआ पेड़ में लटक कर अपनी जान दे दी। पेटरवार थाना प्रभारी विनय कुमार ने घटना स्थल पर पहुंच कर शव को अपने कब्जे ले कर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। वहीं विनय कुमार ने बताया की फांसी लगाने वाला युवक विकास कुमार है जिसकी उम्र लगभग 22वर्ष है।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

जिला फुटबॉल लीग में नौ टीमों में होगी शामिल कोडरमा: जिला फुटबॉल एसोसिएशन और टीम जेजे के संयुक्त तत्वाधान में जिला फुटबॉल लीग का उद्घाटन झुमरी तिलैया के एलिफैंटा ग्राउंड में वाईबीसी झुमरीतिलैया बनाम क्रांति वलब दाब के बीच होगा। उक्त जानकारी देते हुए कोडरमा जिला फुटबॉल एसोसिएशन के सचिव नवनीत ओझा (बटी) ने बताया कि इस जिला फुटबॉल लीग में जिले की नौ टीमों ने भाग लिया है जिसमें वाईबीसी झुमरीतिलैया, किंग क्लब गुमो, एफसी डोमवांच, चाराडीह स्पोर्टिंग क्लब, आजाद क्लब गुमो, न्यू स्पोर्टिंग क्लब मरकच्चो, सूर्या फुटबॉल एकेडमी चंदवारा, वाईबीसी जूनियर, क्रांति वलब दाब आदि शामिल हैं। नवनीत ने बताया कि इन्हीं नौ टीमों से जिला फुटबॉल टीम का गठन किया जाएगा जो 10 सितंबर को होने वाले अंतर जिला फुटबॉल टूर्नामेंट जो कि गढ़वा में होने वाले हैं उसमें भाग लेंगे।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

रक्षाबंधन का त्योहार हर्षोल्लास के साथ संपन्न
जयनगर: प्रखंड में सावन महीने पूर्णिमा में मनाया जाने वाला भाई बहन के प्रेम का प्रतीक रक्षाबंधन का त्योहार प्रखंड में हर्षोल्लास के साथ संपन्न हुआ। इस दौरान बहनों ने अपने भाइयों की कलाई पर राखी बांधी तथा जीवन भर एक दूसरे के साथ जुड़े रहने का शपथ लिया। बताते चलें की गुरुवार सुबह 6:00 बजे से लेकर 7:45 बजे तक रक्षाबंधन का शुभ मुहूर्त बताया गया था हालांकि रक्षाबंधन का त्योहार दिनभर मनाया। परंतु सुबह के समय में सड़कों पर काफी भीड़ देखी गई। अपने-अपने भाइयों के यहां जाने की होड़ रक्षाबंधन का त्योहार मनाने के लिए बहनों की तत्परता देखी जा सकती थी। रक्षाबंधन के दिन बहनें अपने भाई की कलाई में रक्षा सूत्र बांधते हुए अपने भाई से आजीवन रक्षा का संकल्प लेती हैं। वहीं कई शिवालयों में काफी चहल-पहल देखी गई। प्रेम का प्रतीक यह त्योहार परंपरा के अनुसार सनातन संस्कृति में सदियों से मनाया जाता रहा है। जयनगर शिव मंदिर, खरियोडीह शिव मंदिर, परसाबाद शिव मंदिर में रक्षाबंधन के अवसर पर श्रद्धालुओं की काफी भीड़ देखी गई।

राशन वितरण में गड़बड़ी, कार्ड धारकों ने विरोध
मरकच्चो: प्रखंड के नावाडीह वन पंचायत के ग्राम बहादुरपुर के टोला तैतरिया स्थित जितनी स्वयं सहायता समूह डीलर बासुदेव यादव के द्वारा राशन वितरण में गड़बड़ी के खिलाफ दर्जनों का धारकों ने दुकान के समक्ष जोरदार विरोध पदर्शन किया। इसके साथ ही इसकी शिकायत प्रखंड विकास पदाधिकारी से करने की भी बात कही। ग्रामीणों ने बताया कि डीलर बासुदेव यादव के द्वारा समय पर राशन नहीं दिया जाता है। एवं प्रति व्यक्ति 4 किलो राशन कम दिया जाता है। साथ ही उन्हें किसी तरह का रसीद भी नहीं मिलता है। इतना ही नहीं पूरा राशन मांगने पर डीलर के द्वारा धमकी भी दी जाती है।

प्रदर्शन

स्वांग हवाई अड्डे में बन रहे ईको पार्क का विरोध शुरू
विलुप्त हो जाएगा स्वांग हवाई अड्डा का अस्तित्व

● ग्रामीणों ने महाप्रबंधक को पत्र लिखकर दूसरे स्थान पर राष्ट्रीय खबर

बेरमो: गोमिया स्थित सीसीएल के अधीन स्वांग हवाई अड्डा में ईको पार्क बनाया जा रहा है। इससे सामरिक दृष्टि से महत्वपूर्ण इस हवाई अड्डे का अस्तित्व ही समाप्त हो जाएगा। सरकार के इस फैसले से आसपास के लोग हैरत में हैं। मालुम हो कि 1958 में स्वांग हवाई अड्डा अस्तित्व में आया। तत्कालीन प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी से लेकर कई केंद्रीय मंत्री और

मुख्यमंत्री तक यहां आ चुके हैं। उस दौरान आईएल के बारूद कंपनी के अधिकारियों के लिए जहाज का आना जाना लगा रहता था। उस जमाने कई कोस की दूर के ग्रामीण जहाज देखने यहां आते थे। **राज्य सरकार को भी होगी परेशानी**
उल्लेखनीय है कि गोमिया उग्रवाद प्रभावित क्षेत्र है। उग्रवाद प्रभावित क्षेत्र में ऑपरेशन के लिए चॉपर व हेलीकॉप्टर की लैंडिंग में इस हवाई अड्डे का इस्तेमाल होता रहा है। पिछले 12 फरवरी 19 को

लोकसभा चुनाव के दौरान सीआरपीएफ कैम्प में हुई गोलीबारी के बाद घायल जवानों को रातों रात इसी हवाई अड्डा से हेलीकॉप्टर के माध्यम से रांची भेजा गया था। ऐसे में इसे बंद कर देने से कोयलांचल में होने वाली किसी अनहोनी में सरकार को भी परेशानी का सामना करना पड़ेगा। उल्लेखनीय है कि केंद्रीय गृहमंत्री व कोयला मंत्री ने 23 जुलाई 20 को संयुक्त रूप से यहां इको पार्क बनाने का ऑनलाइन शिलान्यास कर दिया है। इसके बाद इलाके के बुद्धिजीवियों, सामाजिक

राजनीतिक कार्यकर्ताओं ने विरोध प्रकट करना शुरू कर दिया है। 30 अगस्त को स्वांग के केदारनाथ स्वर्णकार, सुधीर सिंह, मंडू यादव, सोमनाथ गंडू, सुंदर लाल राम, सहित अनेक लोग इसका विरोध किया है। **सीसीएल के जीएम को लिखा पत्र**
इस संबंध में सवांग के ग्रामीणों ने सीसीएल कथारा क्षेत्र के महाप्रबंधक को पत्र लिखकर दूसरे स्थान पर इको पार्क बनाने की मांग की है। कहा है कि यहां के युवा सेना से लेकर सिपाही तक की बहाली के लिए इसी मैदान में अभ्यास करते हैं। बुजुर्ग यहां मॉर्निंग वाक करते हैं।



उन्होंने बोकारो उपायुक्त को भी पत्र भेजकर कहा है कि स्वांग हवाई अड्डा की काफी उपयोगिता है। सीसीएल को किसी कार्यक्रम में हेलिकॉप्टर लैंडिंग कराने की जरूरत पड़ती है। प्रस्तावित बेरमो जिला गठन के बाद भी बेरमो जिले को हवाई अड्डे की जो जरूरत पड़ेगी। किसी भी दृष्टि से उक्त हवाई अड्डा का अस्तित्व समाप्त करना उचित नहीं है। इससे वर्तमान के साथ ही भविष्य में भी समस्या होगी। पत्र में स्वांग के किसी उचित जगह पर इको पार्क का निर्माण कराकर उक्त हवाई अड्डा को सुरक्षित बनाए रखने की मांग सरकार व सीसीएल प्रबंधन से की गई है।

वात्सल्य धाम के बच्चों के बीच मनाया रक्षाबंधन

राष्ट्रीय खबर
रामगढ़: रामगढ़ के छतर मांडू स्थित है वात्सल्यधाम के बच्चों के बीच रक्षा बंधन का त्योहार मनाकर खुशियां बांटने का प्रयास किया गया है। गोला के वरिष्ठ पत्रकार मनोज मिश्र और व्यवसायी धनंजय ओझा के परिवार के सदस्यों ने राखी का त्योहार वात्सल्य धाम के उन बच्चों के बीच मनाया, जो अपने अभिभावकों से बिछड़ कर अपनी जिंदगी सवार रहे हैं। यहां परिवार के सदस्यों ने बच्चों को राखी बांधकर उनके भविष्य की मंगलकामना की। सभी बच्चों को तिलक लगाकर उनकी आरती उतारी गई और कलाईयों में राखी बाँधी गई। उनकी लंबी उम्र और उज्ज्वल भविष्य की कामना की गई। मिठाई, टॉफियां बांटकर



खुशियां मनाई गई। इस दौरान मौजूद मनोज मिश्र ने बताया कि हम अपने पूरे परिवार के साथ दो वर्षों से वात्सल्यधाम में बच्चों के साथ जन्मदिन और राखी का त्योहार मना रहे हैं। कहा गया कि त्योहारों में हम अपने बच्चों की खुशियां अपने परिवार के बीच मनाते हैं, परन्तु परिवार से बिछड़ कर रहे बच्चों की खुशी को लौटाने के प्रयास में हम इन बच्चों के बीच त्योहार मनाते हैं। जिससे कुछ पल बच्चे खुश रहे। ऐसा करने से हमारे बच्चों को प्रेरणा मिलती है और हमें बड़ा आनंद आता है।

आस्था से केंद्र है त्रिलोकीनाथ धाम मंदिर: योगेंद्र



राष्ट्रीय खबर
बेरमो: गोमिया प्रखण्ड क्षेत्र बारीडोरी पंचायत के ग्राम तिरला स्थित श्री श्री त्रिलोकीनाथ धाम मंदिर में आयोजित श्रावणी मेला सह 72 घंटे के अखंड हरिकीर्तन अनुष्ठान में गुरुवार को माननीय मंत्री (दर्जा प्राप्त) योगेंद्र प्रसाद उन्होंने शामिल हुए। माननीय मंत्री ने मंदिर में मल्था टेका और श्री श्री

सुरसिद्ध पहाड़ी मंदिर प्रकृति की बेहद रमणीक स्थान पर स्थित है और क्षेत्र के ग्रामीणों की गहरी आस्था से जुड़ा धार्मिक केंद्र है। इस पूरे परिसर के विकास और श्रद्धालुओं की सुविधाओं को स्थापित करने के दिशा में उन्होंने हमेशा पहल की है इस मौके पर पंचायत समिति सदस्य बेबी देवी समिति अध्यक्ष देवाशीष कुमार महतो, सचिव शुभम कुमार मुंडा, कोषाध्यक्ष बालगोविंद प्रसाद, लोकनाथ महतो, किशुन महतो, जगरनाथ करमाली, शशिकांत कुमार दास, मेघनाथ महतो, योगेंद्र कुमार, शिवनंदन महतो, हलधर महतो, मनोज महतो आकाश कुमार यश, तापेश्वर महतो समेत सैकड़ों ग्रामीण उपस्थित थे।

डुमरी उपचुनाव में एनडीए प्रत्याशी रिफॉर्ड वोट से जीतेगी: रविंद्र



राष्ट्रीय खबर
बेरमो: पूर्व सांसद रविंद्र कुमार पांडे ने गुरुवार को प्रेस वार्ता में कहा कि देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने देश के की करोड़ माता एवं बहनों को रक्षाबंधन के शुभ अवसर पर शानदार तोहफा दिया है। उन्होंने कहा कि सभी माता एवं बहनों को गैस सिलेंडर पर 200 रुपए छूट मिलने से काफी राहत

मिलेगी। उन्होंने कहा कि बीपीएल परिवार को पूर्व में मिल रहे हैं 200 रुपए की छूट के अलावे और 200 रुपए छूट मिलेगी। इस प्रकार उन्हें 400 रुपया का लाभ प्राप्त होगा। सब्सिडी के तौर पर मिलने वाले छूट से देश की करोड़ों माता एवं बहनों को बचत से अन्य कार्य करने में सहूलियत प्राप्त होगी। एक प्रश्न के उत्तर में उन्होंने कहा श्री नरेंद्र मोदी 2024 में भी देश के प्रधानमंत्री बनेंगे। इस बार भाजपा पहले से भी अधिक सीट प्राप्त कर लोकसभा में सबसे बड़ी पार्टी होगी। इस अवसर पर राज्य के

लोगों को रक्षाबंधन की बधाई एवं शुभकामनाएं दी। एक प्रश्न उत्तर में श्री पांडेय ने कहा डुमरी उपचुनाव में एनडीए प्रत्याशी अभूतपूर्व रिफॉर्ड वोट से जीतेगी। उन्होंने कहा कि संपूर्ण डुमरी विधानसभा क्षेत्र में मोदी मैजिक काम कर रहा है। मतदाता प्रत्याशी को देखकर नहीं बल्कि गठबंधन को देखकर लोग वोट करेंगे। श्री पांडेय ने कहा भाजपा पूरी ईमानदारी से गठबंधन धर्म निभा रहा है। प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी सहित दल के सभी वर्तमान सांसद व विधायक, पूर्व सांसद व विधायक और पदाधिकारी एनडीए प्रत्याशी यशोदा देवी के पक्ष में डुमरी क्षेत्र में रहकर दिन-रात प्रचार और जनसंपर्क कर रहे हैं।

छात्राओं ने पुलिस के जवानों को बांधी राखी



राष्ट्रीय खबर
गिद्दी: सिटीजन फोरम पब्लिक स्कूल गिद्दी ए की छात्राओं द्वारा गिद्दी पुलिस के जवानों को प्रभारी थाना प्रभारी गौतम कुमार के प्रतिनिधित्व में रक्षा सूत्र बांधने का काम किया। राखी बंधवाने वाले जवानों में रंजीत कुमार पांडेय, चंदन उरांव, चन्द्रकेत सिंह, हृदयानंद मांझी, आनंद कुमार पाठक, मुकेश कुमार सिंह, मो हकीम, मो सफुद्दीन अंसारी, अनिल कुमार सिंह, भाजु एक्का एवं स्टाप प्रयाग बेदिया आदि शामिल थे। उल्लेखनीय है कि जो जवान कर्तव्य करते हुए जवानों ने बहनों से राखी बंधवाने अपने घर नहीं जा सके। उनकी भावनाओं को मर्यादित करने के लिए प्रत्येक

वर्ष सिटीजन फोरम स्कूल की छात्राओं द्वारा रक्षा बांधने का काम करते हुए सम्मान दिया जाता है। बहनों द्वारा रक्षा सूत्र बांधने के उपरान्त मिठाइयां भी खिलाई गईं। रक्षा सूत्र बांधने वाली छात्राओं में अंतरा सिंह, कश्मीरा, पीहू, अंजलि कुमारी, नंदनी सन्ना कुमारी, निधि, सीधी कुमारी, रिया, दिया, प्रिया, अनामिका द्वारा शिक्षिका निशिका के नेतृत्व में जिला स्काउट्स एंड गाइड्स के हजारीबाग जिला उपाध्यक्ष उदय शंकर भट्टाचार्य के अगुवाई में थाना जाकर जवानों को राखी बाँधी। जवानों द्वारा भी तमाम बहनों को मिठाई खिलाकर खूब पहने लिखने और आगे बढ़ने का आशीर्वाद दिया।

भारत जोड़ो अभियान की टीम ने डुमरी विधानसभा क्षेत्र का किया दौरा

► धनुष में वोट देकर बेबी देवी को भरो मतों से जीताना है

राष्ट्रीय खबर
बेरमो: डुमरी विधानसभा क्षेत्र में भारत जोड़ो अभियान की एक 11 सदस्य टीम ने दौरा किया। भारत जोड़ो अभियान भारत की और झारखंड की सांस्कृतिक विविधता सामाजिक ताना-बाना झारखंड के संघर्ष और झारखंड के नवनिर्माण के सवाल को लेकर डुमरी विधानसभा क्षेत्र की जनता से रूबरू हुई। स्वर्गीय जगन्नाथ महतो जैसे महापुरुष जिसे अपना सर्वस्व न्योछावर किया और अपनी पढ़ाई लिखाई सब कुछ कुर्बान कर दिया। झारखंड राज्य के निर्माण के लिए। आज यही वजह है कि हम लोग झारखंड



राज्य में शांति और खुशहाली से जी का रहे हैं। स्वर्गीय जगन्नाथ महतो पूर्व शिक्षा मंत्री होते हुए उन्होंने अपनी छुट्टी हुई पढ़ाई को जारी रखने का ऐलान किया। ऐसा उदाहरण भारतीय लोकतंत्र में नहीं मिलता है की कोई मंत्री बन जाए

और अपनी शिक्षा को जारी रखने के लिए प्रयास करें। हालांकि स्वास्थ्य खराब होने की वजह से वह अपनी मंत्री बनने के बाद शिक्षा पूरा नहीं कर पाए। इस डुमरी विधानसभा क्षेत्र में केवल एक लोकप्रिय नेता रहे हैं। उनका

असामयिक निधन के बाद उनकी पार्टी ने उनकी पत्नी बेबी देवी को उम्मीदवार बनाया है ताकि स्वर्गीय जगन्नाथ महतो के सपने को पूरा किया जा सके। झारखंड अलग राज्य का निर्माण तो हुआ लेकिन झारखंड राज्य के विकास के लिए

हर्षोल्लास के साथ मनाया गया रक्षाबंधन
घाटो : भाई-बहन के प्यार का प्रतीक रक्षाबंधन पर्व गुरुवार को हर्षोल्लास से मनाया गया। बहनों ने भाइयों की कलाई पर राखी बांधने के साथ ही उनकी दीवारों की कामना की। वहीं, भाइयों ने भी बहनों को उपहार देने के साथ ही उन्हें रक्षा का वचन दिया। रक्षाबंधन पर्व को लेकर भले ही असमजस की स्थिति बनी हुई थी, लेकिन क्षेत्र में सुबह से ही राखी बांधने का सिलसिला शुरू हो गया। रक्षा बंधन पर्व को लेकर बच्चों में काफी उत्साह दिखाई दिया।

रा.मध्य विद्यालय में मेहेंदी प्रतियोगिता आयोजित



गिद्दी : डाडी प्रखंड अंतर्गत डाडी पंचायत के राजकीय मध्य विद्यालय गिद्दी सी में सावन महोत्सव धूमधाम से मनाया गया। इस अवसर पर मेहेंदी लगाओ प्रतियोगिता का भी आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता में डाडी मुखिया लखनलाल महतो ने बच्चों को संबोधित करते हुए कहा कि प्रतियोगिता बच्चों में सृजनशीलता को बढ़ावा देने का अच्छा माध्यम है। वहीं विद्यालय के प्रधानाध्यक्ष ने कहा कि इस तरह की प्रतियोगिताएं समय-समय पर विद्यालय में आयोजित की जाती हैं, जिससे बच्चों के रचनात्मक विकास के साथ-साथ उनमें छिपी प्रतिभाओं को भी निखारा जाता है। उन्होंने बच्चों को सावन माह के महत्व और सावन में छाई हरियाली से होने वाले लाभ की जानकारी दी। मेहेंदी लगाओ प्रतियोगिता में कक्षा दो से लेकर पांच तक के बच्चों ने भाग लिया। मेहेंदी प्रतियोगिता में प्रथम सोहाना प्रवीण दूसरे स्थान में जिया अंजुम एवं तीसरे स्थान में मेघा कुमारी रही वहीं राखी बनाओ प्रतियोगिता में इसिका नाज एवं लक्ष्मी कुमारी ने बाजी मारी। कार्यक्रम को सफल बनाने में शिक्षक मो मिहाजुद्दीन शिक्षिका भारती कुमारी, देवकी देवी, अनिमा सुषमा खाखा, शुशीला, पूनम, शबाना यासमीन, नीलम देवी, सलेहा खानून, सहित स्कूल के बच्चे बच्चिया उपस्थित थे।

रक्षाबंधन का त्योहार हर्षोल्लास के साथ संपन्न



बेरमो: भाई-बहनों के अटूट प्रेम का प्रतीक रक्षाबंधन का त्योहार काफी धूमधाम के साथ बेरमो कोयलांचल में मनाया गया। मुहूर्त के कारण 30 अगस्त को रात्रि 9 बजे के बाद कुछ बहनों ने भाइयों को राखी बांधी। जबकि अधिकांश जगहों में 31 अगस्त की सुबह से वाहनों ने अपने भाइयों को राखी बांधकर उनके सुख समृद्धि और दीर्घायु होने की कामना की जबकि भाइयों ने बहनों की रक्षा का वचन दिया और उन्हें आशीर्वाद स्वरूप अपनी क्षमता के अनुसार कुछ उपहार प्रदान किया। दूर-दराज में रहने वाली बहनों द्वारा भेजी गयी राखी को भी भाई ने उतने ही सम्मान के साथ ग्रहण किया तो कई बहनें-भाइयों के घर पहुंच राखी बांधने के कार्य को मूर्तरूप दी।

भाइयों की कलाई पर बहनों ने बांधा रक्षासूत्र



बेरमो: बेरमो सहित आसपास के क्षेत्रों में रक्षाबंधन का त्योहार गुरुवार को धूमधाम से मनाया गया। बहनों ने विश्वास की कलाई पर स्नेह की डोर बांधकर अपने भाइयों की लंबी उम्र की कामना की। वहीं भाइयों ने भी रिश्ते की इस डोर को मजबूत रखने का वचन देकर उपहार भेंट किए। सुबह से ही घरों में रक्षाबंधन के त्योहार की तैयारियां जोरों पर थीं। महिलाओं ने घरों पर विभिन्न प्रकार के पकवान बनाए। इसके अलावा बाजारों से भी कई तरह की मिठाइयां मंगवाईं। त्योहार पर रंग बिरंगे परिधान पहने वहीं पुरुषों ने भी नए कपड़े पहने। शुभ मुहूर्त में बहनों ने अपने भाई की कलाई पर रक्षासूत्र बांधकर उनकी लंबी उम्र की कामना की। इससे पूर्व घरों में श्रवण कुमार की पूजा की गई। बेरमो क्षेत्र के फुसरो, पिछरी, चलकरी, करगली आदि स्थानों में बहनों ने अपने भाइयों की कलाई पर राखी बांधी।

समाजसेवी शान्ति देवी ने फीता काटकर किया जागुआर बाथ फिटिंग एवं सेनेटरी दुकान का उद्घाटन



बेरमो: गुरुवार को पुराना बीडीओ ऑफिस फुसरो में समाजसेवी शान्ति देवी ने फीता काटकर जागुआर बाथ फिटिंग एवं सेनेटरी दुकान का विधिवत उद्घाटन किया गया। उदघाटन समारोह में पहुंचे बेरमो प्रमुख सह भाजपा महिला मोर्चा के जिलाध्यक्ष गिरिजा देवी ने दुकान संचालक को बधाई देता हुए कहा कि इस तरह की दुकान खुलने से आसपास के क्षेत्र के लोगों को सुविधा मिलेगी। साथ ही दुकान पर किफायती दामों पर विभिन्न तरह के नल फिटिंग, बैसिन, पेन सहित अन्य हार्डवेयर का सामान भी मिलेगा। वहीं दुकान संचालक कृष्ण कुमार ने कहा कि हमारे दुकान से लोगों को सेनेटरी व हार्डवेयर की खरीदारी उचित मूल्य पर व सुलभता के साथ प्राप्त होगी। वहीं, उन्होंने कहा कि एक ही जगह पर लोगों को, ब्रांडेड सेनेटरी व हार्डवेयर की सभी ऐसेसरीज प्राप्त होगी। इस मौके पर भाजपा नेता वैभव चौरसिया नीपू मुस्कान, सुमन कुमारी, बीणा देवी, राधे कुमारी, महेश कुमारी, धिरज कुमारी, भारत वर्मा, नीतू देवी, किमी देवी, आरती देवी, अर्चना देवी, पीहू, प्रियांशी, अक्षत, शुभम, आशि, ईशान, अरब, विनोद नायक, बंसत सिंह, प्रदीप सिंह समेत कई गणमान्य लोग मौजूद थे।

इटा कलाकार व साक्षरता बीटी एम स्व0

चूरमान महतो का 8वीं पुण्य तिथि मनाई गई
बेरमो: नारायणपुर गाँव में इटा कलाकार व साक्षरता बीटी एम स्व0 चूरमान महतो का 8वीं पुण्य तिथि मनाई गई इस पुण्यतिथि समारोह की अध्यक्षता पूर्व मुखिया नारायणपुर भेखलाल महतो ने किया। इस समारोह सीपीआई राज्य परिषद सदस्य का उद्घाटन का गणेश प्रसाद महतो ने किया और उनके चित्र पर माल्यार्पण किया। वक्ताओं ने स्व0 चूरमान महतो, की जीवन, समाज के प्रति किये गये कामों की चर्चा की गई।



नजरिया

संपादकीय धार्मिक धुवीकरण का एक और नमूना विधानसभा सत्र

मणिपुर विधानसभा का संविधान सत्र समाप्त हो गया। गत 3 मई को राज्य में मंडकी हिंसा के बाद मणिपुर में पहला विधानसभा सत्र मंगलवार को पूरे 11 मिनट तक चला। पिछले चार महीनों से राज्य में व्याप्त झड़पां पर कोई चर्चा नहीं हुई, लेकिन सत्र के अंत में, एक अमूर्तपूर्व कदम में, बातावत और संवैधानिक तरीकों से शांति का आह्वान करने वाले एक प्रस्ताव को सदन द्वारा पारित घोषित किया गया। संवैधानिक आवश्यकता को पूरा करने के लिए 21 अगस्त को एक सम्मन के माध्यम से जल्दबाजी में एक द्वितीय सत्र बुलाया गया था। विधानमंडल के दो सत्रों के बीच छह महीने से अधिक का अंतर नहीं हो सकता और यह अवधि 2 सितंबर को समाप्त हो जाएगी। मंगलवार को जो कुछ हुआ, उसे देखते हुए यह कहना मुश्किल नहीं है कि संघर्षरत मणिपुर में सरकार और विधायकों की कार्यपंथाली को राज्य में खला जा रहा एक तमाशा कहा जा सकता है। विधानसभा की बैठक 3 मई को अंतिम सत्र के बाद निर्धारित छह महीने से ठीक पहले हुई। संविधान के अनुच्छेद 174(1)



में कहा गया है कि बैठकें पिछले सत्र की समाप्ति के छह महीने के भीतर होनी चाहिए। सम्मन से परे, सत्र शुरू होने के 48 मिनट बाद ही अनिश्चित काल के लिए स्थगित कर दिया गया; अनुच्छेद 11 मिनट का कामकाज हुआ और कुर्की-जो समुदाय के 10 विधायक भी अनुपस्थित रहे। कथित तौर पर मुख्यमंत्री एन. बीरेन सिंह ने अनुपस्थित कुर्की विधायकों को सुरक्षा की गारंटी देकर सदन में आमंत्रित किया था, लेकिन उन्होंने उनसे बात करने से इनकार कर दिया और झुंफाल घाटी में कानून व्यवस्था की स्थिति को और इशारा करते हुए गारंटी खरीदने से इनकार कर दिया। यह पार्टी संबद्धता साझा करने के बावजूद एक समुदाय के विधायकों और सरकार के नेतृत्व के बीच विचारों के टूटने को दर्शाता है। सत्र मूल रूप से 21 अगस्त को बुलाया जाना था, लेकिन राज्यपाल अनुसुइया उइके ने 4 अगस्त को कैबिनेट की सलाह के बावजूद, बैंगलूर, सदन को बुलाने की अधिसूचना जारी नहीं की। विस्थापित निवासियों के पुनर्वास, लूटे गए हथियारों की बरामदगी, ह्वेआर्थिक नकेबंदी और डिप्टिट हिंसा के कारण जारी जातीय विभाजन से संबंधित महत्वपूर्ण मुद्दों पर सरकार की विफलता का संकेत देते हैं जिसके पास सदन में चुनावी बहुमत है। मणिपुर विधानसभा विवादों से अछूती नहीं है। कांग्रेस विधायक टी. श्यामकुमार का मामला था, जो भारतीय जनता पार्टी के नेतृत्व वाली सरकार में मंत्री बने और बाद में उनसे उनका पद छीन लिया गया। सुप्रीम कोर्ट ने दलबदल विरोधी कानून के घेरे उल्लंघन के बाद स्प्रीकर की निष्पक्षता से अपना धर्म खो दिया था। इस बार, भाजपा शासन को गंभीर चेतावनी दी गई कि सत्ता का सामना करना पड़ रहा है - 3 मई की हिंसा के बाद जातीय संबंधों में गिरावट में बदलाव लाने और कम से कम किसी रास्ते पर चर्चा करने के लिए उचित विधायी सत्र आयोजित करने में असमर्थता। जातीय संघर्ष जटिल समस्याएँ प्रस्तुत करते हैं, लेकिन व्यावहारिक समाधानों को संभव करने के लिए संवैधानिक साधनों का उपयोग आवश्यक है। जैसे हालात हैं, राज्य में दो झगड़ालू समुदाय ऐसी स्थिति की ओर बढ़ रहे हैं जो और भी कठिन होती जा रही है क्योंकि सरकार लगातार लड़खड़ा रही है। भाजपा अगर यह मानती रही कि नेतृत्व में यथास्थिति बनाए रखने के उसके दुर्लभ रवये से राज्य में सफलता मिलेगी तो वह गलत है। लेकिन इन फैसलों के पीछे सुप्रीम कोर्ट में दायर मामला भी है। स्वतः संज्ञान लेते हुए सुप्रीम कोर्ट ने इस मामले को दर्ज किया है। उसके बाद जो निर्देश जारी किये गये हैं, उसके तुरंत बाद केंद्रीय गृह मंत्री अनित शाह का बयान आया कि बहुसंख्यक मतों के समुदाय को सद्भाव कायम करने की दिशा में पहल करनी चाहिए। विधानसभा के सत्र में मणिपुर के बदले चंद्रयान पर चर्चा हुई लेकिन इतने सारे लोगों के मारे जाने और बंधर होने के मुद्दे पर सत्र में ठीक से चर्चा तक नहीं हो पायी। ऐसा तब हुआ जबकि कुर्की विधायकों ने पहले ही सुरक्षा का हवाला देते हुए इस सत्र में भाग लेने से इनकार कर दिया है। लोकसभा के चुनाव करीब आ रहे हैं और वे पुराने दांव फिर से आजमाये जा रहे हैं, जो कभी मरठ में आजमाये गये थे। मणिपुर में इसका प्रयोग होने के बाद अब हरियाणा के नूह में आजमाया जा रहा है। इसका असली मकसद क्या है, यह जनता अब अच्छी तरह समझ चुकी है। दरअसल दांव कारगर नहीं होने की वजह से ही अचानक नरेंद्र मोदी का बहनों के प्रति प्रेम उमड़ा और रसोई गैस के सिलंडरों की कीमत दो सौ रुपये कम किये गये। जो सारे चेहरे सिलंडर के दाम बढ़ने पर चुप थे, उन्हें नये सिर से अपनी स्वाभिमूर्ति दिखाने का नया अवसर मिल गया। लेकिन मणिपुर को सही मायने में मदद और सहानुभूति की जरूरत है, इस बात को केंद्र और राज्य सरकार को समझना होगा।

शिव शक्ति नाम में भारतीय दर्शन की व्यापक सोच

चंद्रयान-3 के चंद्रमा पर उतरने की जगह का नाम शिव शक्ति हो चुका है। उस स्थान को जहां चंद्रयान-2 ध्वस्त हुआ, तिरंगा नाम दिया गया। कांग्रेस नेता राशिद अल्वी ने कहा कि नरेंद्र मोदी जी ने उसका नाम कैसे रख दिया? क्या वह चांद के मालिक हैं? यह गलत बात है आदि आदि। ये ऐसी प्रतिक्रियाएं हैं जिनका उत्तर देना भी अपना समय नष्ट करना होगा। चंद्रयान 1 जहां 2008 में उतरा था उसका नाम तत्कालीन संप्रग सरकार ने जवाहर रख दिया। हालांकि चंद्रयान की योजना अटल बिहारी वाजपेयी सरकार के दौरान बनी थी और उन्होंने 1999 में ही घोषणा की थी कि 2008 में चंद्रयान 1 प्रक्षेपित होगा। भाजपा मांग कर सकती थी कि बाजपेयी जी का नाम रखा जाए। शिव शक्ति और तिरंगा राजनीतिक नाम भी नहीं। इस नाम के पीछे गहरा सोच है। हमारे धर्मग्रंथों में शिव और चंद्रमा के संबंध बताने की आवश्यकता नहीं। शिव शक्ति भारतीय सभ्यता संस्कृति का प्रतीक नाम है। नामकरण के कुछ उद्देश्य होते हैं। शिव सृष्टि के कल्याणकर्ता हैं। वे कालों के महाकाल भी हैं। कल्याण के लिए वे विषयान तक चले गए। उन्हें नीलकंठ भी कहा जाता है। तो शिव शक्ति नाम का अर्थ यह हुआ कि भारत का अंतरिक्ष अभियान या चंद्रमा पर चंद्रयान का उतरना संपूर्ण मानवता या सृष्टि के कल्याण के लिए है और कालातीत है। यानी हमारा अंतरिक्ष अभियान विज्ञान की प्रकृति पर विजय को दर्शाते या महाशक्ति की धींस जमाने के लिए नहीं है।

यही भारतीय दृष्टि आज हमारी समस्त विदेश नीति, रक्षा नीति, विज्ञान नीति का मूल दर्शन है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के सत्ता में आने के बाद आंतरिक और बाह्य नीतियों में भारतीय सभ्यता संस्कृति का दिग्दर्शन हो रहा है और विश्व मानवता भी हमारी व्यापक दृष्टि और व्यवहार से परिचित हो रही है। उन्होंने चंद्रयान 3 की सफलता के बाद दक्षिण अफ्रीका में ब्रिक्स

सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि यह केवल भारत की और भारत के वैज्ञानिकों की सफलता नहीं है, संपूर्ण विश्व की, मानवता की सफलता है। प्रधानमंत्री ने अपने देश की वैज्ञानिक उपलब्धियां, अनुसंधान आदि की चर्चा की, पर धींस जमाने या यह प्रदर्शित करने का दंभ नहीं था कि भारत के समक्ष दूसरे देश छोटे या बौने हैं। संपूर्ण विश्व का साझा अभियान बताकर प्रधानमंत्री ने संदेश दिया कि भारत का वैश्विक दृष्टिकोण क्या है। भारतीय जीवन दर्शन में उपलब्धियों और समृद्धि के साथ विनम्रता और त्याग को जोड़ा गया है। ब्रिक्स सम्मेलन में चीन के राष्ट्रपति शी जिंपिंग भी थे। चीन अंतरिक्ष की उपलब्धियों पर गर्वोन्मत्त भाव प्रकट करता है। इसी कारण कई गुनी बड़ी आर्थिक शक्ति होते हुए भी चीन को भारत की तरह विश्व में भविष्य के नेता या उम्मीद की दृष्टि से नहीं देखा जाता। बिना उपलब्धि के विश्व मानवता की भाषा बोलें तो कोई सुनने वाला नहीं होता। उपलब्धियां हासिल करने के बाद अपना दर्शन रखते हैं तो सारे देश गंभीरता से सुनते और विचार करते हैं। यह मानना होगा कि भारत के अंतरिक्ष सफलता के साथ विश्व के अंतरिक्ष अभियानों के दृष्टिकोण में बदलाव आएगा। प्रधानमंत्री कोरोना काल के बाद जिस विश्व व्यवस्था की बात करते हैं उसमें भारतीय दर्शन की महत्वपूर्ण भूमिका होगी। प्रधानमंत्री मोदी हर ऐसे अवसर का इस दृष्टि से उपयोग करते हैं और अपने अनुसार विश्व को संदेश देने में सफल होते हैं। यही चंद्रयान-3 के मामले में है और इसे भारतवासियों को गहराई से समझना चाहिए। दुर्भाग्य है कि जहां संपूर्ण विश्व भारत को बधाई दे रहा है और बड़ी संख्या में देश भारत की सफलता से खुश होकर नेतृत्व की दृष्टि से हमारी ओर देख रहे हैं वहां हम राजनीतिक तू तू में हैं में उलझे हैं। कांग्रेस ने 2019 में चंद्रयान 1 के उड़ान के साथ भी श्रेय वैज्ञानिकों के अलावा पंडित नेहरू को दिया। इस बार भी कांग्रेस का स्वर यही है। सरकारें निरंतरता में चलती हैं। स्वतंत्रता के समय कांग्रेस ही थी और तब विकास की नींव डालने की भूमिका उनकी थी। हालांकि कोई उपलब्धि एक नेता या केवल सरकार की नहीं होती, पर उसकी महत्वपूर्ण भूमिका अवश्य होती है। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान और कार्य की नींव डालने में नेहरू जी की भूमिका थी। किंतु सब कुछ उन्हीं के कारण हो रहा है केवल दंभ कहा

जाएगा। यह सच भी नहीं है। यह मानसिकता स्वयं को ही महान और सर्वोपरि मानती है और दूसरे को स्वीकार नहीं करती। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के कार्यकाल में अंतरिक्ष, रक्षा या अन्य वैज्ञानिक अनुसंधानों को मिली शक्ति, दिशा और व्यापक आयाम अतुलनीय है। यूपीए सरकार के अंतिम समय में अंतरिक्ष बजट और आज के बजट को देखें तो यह तीन गुना से भी ज्यादा हो जाता है। अंतरिक्ष को व्यापक आयाम दिया गया। अमेरिका में नासा की ताकत निजी क्षेत्र है। केवल सरकार की बढौलत अंतरिक्ष या किसी क्षेत्र में आवश्यक ऊंचाइयां हासिल नहीं कर सकते। निजी क्षेत्र को अनुमति दी गई। इंडियन स्पेस एसोसिएशन की स्थापना और भारतीय राष्ट्रीय अंतरिक्ष संवर्धन और श्रीहरिकोटा सतीश धवन अंतरिक्ष केंद्र में एक निजी लॉन्चपैड और स्टेशन नियंत्रण केंद्र की स्थापना हुई। आज 140 स्टार्टअप अंतरिक्ष क्षेत्र में काम कर रहे हैं। स्टार्टअप में 2021 से अभी तक 20 करोड़ डॉलर का निवेश आया है। 2030 तक इसरो ने अपना स्पेस स्टेशन स्थापित करने का लक्ष्य रखा है। भारत दूसरे देशों का सबसे ज्यादा उपग्रह प्रक्षेपित करने वाला देश है। 2040 तक अंतरिक्ष बाजार एक खरब डॉलर का हो सकता है और उसमें भारत को सर्वाधिक हिस्सा पाना है तो उसके अनुरूप उद्देश्य, विचारधारा, आधारभूत संरचना, माहौल और सरकारी प्रोत्साहन होना चाहिए। व्यावहारिक दृष्टिकोण नहीं हो तो दूसरे देशों को आप नहीं समझा सकते कि वे उपग्रह क्यों छोड़ें। उपग्रहों से आम व्यक्ति का दैनंदिन जुड़ाव इतना ज्यादा है कि सभी देश आगे बढ़ना चाहते हैं। इस समय हमारा अंतरिक्ष बाजार चार प्रतिशत वार्षिक दर से बढ़ रहा है। सही लक्ष्य, विचारधारा, माहौल देने तथा नेतृत्व द्वारा लगातार प्रोत्साहन मिलने के बाद वैज्ञानिक, कर्मचारी सब अपने-आपको झोंक देते हैं क्योंकि सब उनके मन के अनुकूल होता है। हमारा चंद्रयान-3 केवल 600 करोड़ रुपये में सफल हुआ जबकि रूस का लूना 1600 करोड़ रुपये खर्च करके विफल। यानी बड़ी सफलताओं के लिए भी बहुत ज्यादा धन नहीं चाहिए। विचारों और लक्ष्यों की प्रेरणा तथा नेतृत्व का प्रोत्साहन मूल होता है। 2019 में चंद्रयान-2 की विफलता के बाद प्रधानमंत्री मोदी ने जिस दंग से तत्कालीन इसरो प्रमुख को गले लगाया और भाषण दिया वह अद्भुत था।



अवधेश कुमार प्रकाशर

जीवन और समस्याएं

इ गतांक से आगे ... सी तरह तुम एक समस्या का समाधान करोगे तो किसी कारणवश दूसरी खड़ी हो जाएगी पुत्र जब तक जीवन है ये समस्याएं तो बनी ही रहती हैं इ कभी कम तो कभी ज्यादा इ तुम हमें क्या करना चाहिए ? आदमी ने जिज्ञासावश पूछा। इन समस्याओं के बावजूद जीवन का आनंद लेना सीखो कल रात क्या हुआ ? : कई ऊट रात होते -होते खुद ही बैठ गए, कई तुमने अपने प्रयास से बैठा दिए, बहुत से ऊट तुम्हारे प्रयास के बाद भी नहीं बैठे, और बाद में तुमने पाया कि उनमें से कुछ खुद ही बैठ गए।



प्रेरक-प्रसंग

कुछ तुम्हारे बहुत कोशिश करने पर भी हल नहीं होतीं, ऐसी समस्याओं को समय पर छोड़ दो, उचित समय पर वे खुद ही खत्म हो जाती हैं। जीवन है, तो कुछ समस्याएं रहेंगी ही रहेंगी, पर इसका ये मतलब नहीं की तुम दिन रात उन्ही के बारे में सोचते रहो। समस्याओं को एक तरफ रखो और जीवन का आनंद लो, चैन की नींद सो, जब उनका समय आएगा वो खुद ही हल हो जाएंगी बिंदसा मुस्कुराओ क्या गम है, जिन्दगी में टेशन किसको कम है।। अच्छा या बुरा तो केवल भ्रम है, जिन्दगी का नाम ही, कभी खुशी कभी गम है। ... समाप्त।

जरूरी है धर्म के चोले में छुपे अधर्मियों की पहचान

जि स भारतवर्ष में समाज का एक बड़ा वर्ग धार्मिक मान्यताओं का हवाला देते हुये जीव हत्या का मुखर विरोधी हो उसी देश में धार्मिक उन्माद के नाम पर इसानों की सरेआम हत्याओं की जाने लगी है, लोगों को पीट पीट कर मार दिया जाता है। घर व बरतियां फूँकी जाने लगी हैं। वदीधारी जवान जिनपर अपने भारतीय नागरिकों की सुरक्षा का जिम्मा है वही धर्म के आधार पर लोगों की पहचान कर उन्हें सरकारी शस्त्र से गोली मरने लगे हैं। अध्यापक अपने छात्रों में धर्म के आधार पर भेद करने लगे, मंदिर की पानी की टोटी से मुसलमान बच्चे के पानी पी लेने पर उसे पीटा गया, मुस्लिम महिला के बलात्कारियों की पैरवी व उनका महिमामंडन होने लगा है। गत दस वर्षों में इस तरह का भयावह व अशांत वातावरण बनाने में देश के जहाँ बिकाऊ व सत्ता की खुशामद परस्ती के लिये सम्पन्न कर चुके मीडिया की अहम भूमिका है वही देश भर में इस वातावरण को बनाने में साधु वेशधारियों का भी अहम किरदार है। इसमें कोई संदेह नहीं कि धर्म के मर्म को समझने वाला कोई भी किसी भी धर्म का संत फकीर इसानों को एक दूसरे के खून का प्यासा बनाने के लिये नहीं उकसा सकता। कोई भी सच्चा संत त्याग, तपस्या, प्रेम सद्भाव की ही बात करता है। परन्तु वही पौराणिक सत्य है कि रावण भी सीता हरण करने के लिये साधु के वेश में ही भिक्षा मांगने आया था। यानी रावण को पता था कि उसके वास्तविक रूप को देखकर सीता सचेत हो जाएगी और उसका मकसद पूरा नहीं होगा लिहाजा साधु वेश में सीता को भी आसानी से धोखा दिया जा सकता है। हालांकि उन्माद फैलाने वाले साधु वेश धारियों की रावण से तुलना भी नहीं की जा सकती क्योंकि वह एक प्रकाण्ड ज्ञानी था।

वही सिलसिला आज भी जारी है। तमाम अज्ञानी, अर्धज्ञानी, सत्ता द्वारा प्रायोजित, धन वैभव व सत्ता के लालची व शोहरत के भूखे लोग स्वयंभू महंत व महामंडलेवरु बने बैठे हैं और दिन रात धार्मिक उन्माद फैला रहे हैं। उधर टी आर पी व धनार्जन के नशे में डूबा मीडिया ऐसे ही पाखंडियों व समाज विभाजक तत्वों को तवज्जोह देकर इन्हें हीरो बना देता है। और बेरोजगारी व महंगाई से व्याकुल जनता ऐसे साधु वेशधारियों को धार्मिक व धर्म हितैषी समझकर इनके पीछे झुण्ड की तरह खड़ी हो जाती है और इनके उकसाने पर उन्माद व हिंसा फैलाने में देर नहीं लगाती। उदाहरण के तौर पर गजियाबाद के समीप डासना के देवी मंदिर के महंत नरसिंहानंद सरस्वती को पहले गजियाबाद जिले में भी कोई नहीं जानता था। परन्तु जब उनके मंदिर के बाहर लगे प्याऊ से एक मुसलमान लड़का पानी पी रहा था और मंदिर के कुछ लोगों ने मंदिर से पानी पीने के चलते उसकी पीटाई की। उसकी वीडियो बनाई और उसे वायरल भी किया। उसके बाद मंदिर के महंत यति नरसिंहानंद सरस्वती का चेहरा सामने आया जिन्होंने इस अमानवीय कृत्य का खुलकर समर्थन किया। आज वे गोदी मीडिया की बढौलत स्थापित 'फायरब्रांड हिंदू संत' बना चुके हैं। मौन मानेसर, शंभू टैगर जैसे हत्यारे स्वयं को हिन्दू धर्म के आदर्श के रूप में स्थापित कर रहे हैं। कोई धार्मिक उन्माद के नाम पर लोगों को तलवार और त्रिशूल बेचने के वीडियो जारी कर रहा है। बड़े बड़े संत यहाँ तक कि शंकराचार्यों की आपत्ति व आलोचना के बावजूद बाबा बागेश्वर शास्त्री जैसे नवोदित स्वयंभू संत हिन्दू राष्ट्र निर्माण की आड़ में अपना भविष्य वाणी का धंधा चला रहे हैं। तो कई राष्ट्रवाद के नाम पर अपना व्यवसायिक साम्राज्य स्थापित किये बैठे हैं।



निर्मल रानी स्तंभकार

गत दस वर्षों में इस तरह का भयावह व अशांत वातावरण बनाने में देश के जहाँ बिकाऊ व सत्ता की खुशामद परस्ती के लिये सम्पन्न कर चुके मीडिया की अहम भूमिका है वही देश भर में इस वातावरण को बनाने में साधु वेशधारियों का भी अहम किरदार है। इसमें कोई संदेह नहीं कि धर्म के मर्म को समझने वाला कोई भी किसी भी धर्म का संत फकीर इसानों को एक दूसरे के खून का प्यासा बनाने के लिये नहीं उकसा सकता। कोई भी सच्चा संत त्याग, तपस्या, प्रेम सद्भाव की ही बात करता है। परन्तु वही पौराणिक सत्य है कि रावण भी सीता हरण करने के लिये साधु के वेश में ही भिक्षा मांगने आया था। यानी रावण को पता था कि उसके वास्तविक रूप को देखकर सीता सचेत हो जाएगी और उसका मकसद पूरा नहीं होगा लिहाजा साधु वेश में सीता को भी आसानी से धोखा दिया जा सकता है। हालांकि उन्माद फैलाने वाले साधु वेश धारियों की रावण से तुलना भी नहीं की जा सकती क्योंकि वह एक प्रकाण्ड ज्ञानी था।

जानकारी



डलहौजी एक पहाड़ी स्टेशन है जो औपनिवेशिक आकर्षण से भरा हुआ है, जिसमें राज की धीमी गूँज है। पांच पहाड़ियों (कैथलांग पोट्रेस, तेहरा, बकरोटा और बोलुन) से बाहर फैले शहर का नाम 19वीं शताब्दी के ब्रिटिश गवर्नर जनरल लॉर्ड डलहौजी के नाम पर रखा गया है। शहर की अलग-अलग ऊँचाई इसे विभिन्न प्रकार के वनस्पतियों के साथ छायांकित करती है जिसमें चीड़, देवदार, ओक्स और फूलदार

Vivo V29e स्मार्टफोन 64 मेगापिक्सल कैमरा

नई दिल्ली: Vivo ने आज अपनी V-सीरीज लाइनअप में Vivo V29e को शामिल किया है। ग्लास बैक रियर के साथ Vivo 29e हाथ में आसानी से गिरप बनाने वाले डिजाइन से लैस है। यह सेगमेंट का सबसे स्लिम फोन बताया जा रहा है, जिसमें 120Hz रिफ्रेश रेट के साथ 3D कर्व्ड डिस्प्ले दी गई है। इस फोन में 50 मेगापिक्सल आई अल्ट्रा सेल्फी कैमरा और 64 मेगापिक्सल OIS नाइट पोर्ट्रेट कैमरा दिया गया है। यहाँ हम आपको वीवो वी29ई के फीचर्स और स्पेसिफिकेशंस के बारे में विस्तार से बता रहे हैं।

Vivo V29e की कीमत और उपलब्धता
कीमत की बात की जाए तो Vivo V29e के 8GB+128GB स्टोरेज वेरिएंट की कीमत 26,999 रुपये और 8GB+256GB स्टोरेज वेरिएंट की कीमत 28,999 रुपये है। ग्राहक आज से वीवो के इस स्मार्टफोन को प्री-बुक कर सकते हैं। वहीं यह स्मार्टफोन विक्री के लिए 7 सितंबर, 2023 से ई-कॉमर्स साइट

Flipkart, वीवो डीज्या ई-स्टोर और अन्य रिटेल पार्टनर के तहत उपलब्ध होगा। कलर ऑप्शन के मामले में Vivo V29e 1Y: Artistic Red और Artistic Blue में खरीदा जा सकता है। Flipkart और वीवो ई-स्टोर से प्री-बुकिंग करने वाले ग्राहकों को HDFC और SBI कार्ड से भुगतान करने पर 2,500 रुपये का इस्टेंट डिस्काउंट और 2,000 रुपये का एक्सचेंज बोनस मिल सकता है। मेनलाइन स्टोर्स पर ग्राहक ICICI, SBI, HDB फाइनेंशियल सर्विसेज और डबली कार्ड का इस्तेमाल करके प्री-बुकिंग पर 10% तक कैशबैक और 2,500 रुपये तक के अतिरिक्त अग्रेड बोनस का लाभ उठा सकते हैं।

Vivo V29e के फीचर्स और स्पेसिफिकेशंस
Vivo V29e में 6.78 इंच की 3D कर्व्ड डिस्प्ले दी गई है, जिसका रिफ्रेश रेट 120Hz और पीक ब्राइटनेस 300 निट्स तक है। Vivo V29e में डक सपोर्ट के साथ 64 मेगापिक्सल का नाइट पोर्ट्रेट कैमरा और 8 मेगापिक्सल वाइड एंगल कैमरा दिया गया है।



साइबर दुनिया

“संसद का विशेष सत्र 18 से 22 सितंबर तक बुलाया जा रहा है जिसमें पांच बैठकें होंगी। यह 17 वीं लोकसभा का 13 वाँ और राज्यसभा का 261 वाँ सत्र होगा। उन्होंने कहा कि अनुसूचकाल में सरकार साँक्य चर्चा करना चाहती है।”

पद्माद्वी जोशी
संसदीय कार्य मंत्री

सायरा डानो
बॉलिवुड अभिनेत्री

शहर >> अपडेट

पटमदा में 2 सितम्बर को रक्तदान शिविर का आयोजन
जमशेदपुर : भारतीय रेड क्रॉस सोसाइटी, पूर्वी सिंहभूम द्वारा चलाये जा रहे रक्तदान जागरूकता अभियान की कड़ी में जाल्वा कॉलेज पटमदा में 2 सितम्बर को रक्तदान शिविर का आयोजन संस्थाक प्रफुल्ल कुमार महतो के स्मृति में कॉलेज प्रशासन के सहयोग से आयोजित किया जायेगा। इसी कड़ी में 3 सितम्बर को ग्रामीण रक्तदान शिविर में धालभूमगढ़ मत्स्यजीवी सहयोग समिति लिमिटेड के सहयोग से आयोजित किया जायेगा।

सिटी अपडेट्स >>

2 सितम्बर से 4 सितम्बर तक नेत्र शिविर का आयोजन किया जायेगा
जमशेदपुर : भारतीय रेड क्रॉस सोसाइटी, पूर्वी सिंहभूम, राम मनोहर लोहिया सेवा संस्थान, द्वारा द्रोपदी देवी चिमनलाल भालोटिया फैमिली ट्रस्ट, राजस्थान सेवा सदन तथा जिला ग्रामीण स्वास्थ्य समिति के सहयोग से 2 सितम्बर से 4 सितम्बर तक नेत्र शिविर का आयोजन स्व. प्रमोद कुमार जी बजाज के पुरय स्मृति में 690वें नेत्र ज्योति यज्ञ के रूप में बागबेड़ा थाना चौक स्थित राम मनोहर लोहिया सेवा संस्थान में आयोजित किया जायेगा, जिसका संयोजन स्व. बजाज की धर्मपत्नी श्रीमती उषा बजाज एवं उनके पुत्र निखिल एवं रचित बजाज द्वारा किया जायेगा। 2 सितम्बर को नेत्र रोगियों के आंखों की जांच कर मोतियाबिन्दु ग्रस्त नेत्र रोगियों का चयन किया जायेगा, 3 सितम्बर को नेत्र रोगियों का ऑपरेशन एवं लेंस प्रत्यारोपण किया जायेगा तथा 4 सितम्बर को ऑपरेशन कराये नेत्र रोगियों के आंखों की पट्टी खोलकर अंतिम जांच के पश्चात आवश्यक चश्मा, दवा व आंखों की देखभाल की जानकारी देकर उन्हें विदा किया जायेगा। उक्त जानकारी रेड क्रॉस सोसाइटी, पूर्वी सिंहभूम के मानद सचिव विजय कुमार सिंह ने प्रदान की।

सांक्षिप्त >> अपडेट्स

स्टेट बैंक गुवा में नए शाखा प्रबंधक के रूप में फनी भूषण सिंक् ने पद भार ग्रहण किया
गुवा : स्टेट बैंक गुवा में नए शाखा प्रबंधक के रूप में फनी भूषण सिंक् ने पद भार ग्रहण किया। 26 वर्षों से निरंतर ईमानदार, कर्मठ, मेहनती व अच्छी सेवा के लिए प्रबंधक फनी भूषण सिंक् चर्चे में रह चुके हैं। विभिन्न स्टेट बैंक के शाखाओं में अच्छी सेवा के उपरांत प्रबंधक फनी भूषण सिंक् का धनबाद स्टेट बैंक से गुवा स्थानान्तरित किया गया है। इनव नियुक्त शाखा प्रबंधक फनी भूषण सिंक् ने बताया कि स्टेट बैंक गुवा शाखा के निरंतर विकास कर उपभोक्ताओं की सेवा के लिए उनका प्रयास जारी रहेगा।

देवाधिदेव शांतिनाथ भगवान की प्रतिमा किया अभिषेक
कोडरमा : 1008 मंत्रों द्वारा शान्तिधारा पूज्य मुनि श्री 108 सुयश सागर जी महाराज के मुखारबुद से हुआ जिसमें सैकड़ों लोग शामिल हुए। उसके बाद 700 मुनिराजों की रक्षा स्मरण स्वरूप मनाये जाने वाले, रक्षा बन्धन पर्व और देवाधि देव 1008 श्री श्रेयांसनाथ भगवान का निर्वाण लड्डू चढ़ाने का सौभाग्य धर्म चंद-उषा जैन गंगवाल रायपुर को प्राप्त हुआ। उसके साथ ही गुरुवर की आहार पडगाहन की क्रिया हुई। आहार दृश्य ने कोडरमा में एक ऐसा इतिहास रच दिया जिसमें 108 जोड़ों ने पडगाहन कर नया इतिहास रचा। चतुर्थ काल में अरहनाथ भगवान के समय में 700 मुनियों पर विष्णु कुमार मुनिराज द्वारा उपसर्ग दूर कर हस्तिनापुर में आहार ग्रहण की प्राचीन यादें ताजा कर दी जब प्रत्येक परिवार पूज्य मुनिराजों हेतु चौका लगाया करते हैं एवम उनके आहार होने के उपरांत स्वयं भोजन करते हैं। पूज्य मुनिश्री सुयश सागर जी महाराज, के पडगाहन एवम आहार दान के सौभाग्य हेतु, समाज के सैकड़ों लोगों ने पडगाहन की।

बैठक

आद्रा रेल मंडल की डीआरयूसीसी की बैठक चांडिल स्टेशन का होगा अमृत भारत योजना से विकास

● आद्रा बरामुम पैसेंजर को चांडिल तक चलने की मांग
● चांडिल स्टेशन में फाटक संख्या 50, 51, 52, 55 में अंडर पास का निर्माण



राष्ट्रीय खबर
चांडिल : आद्रा रेल मंडल की डीआरयूसीसी की बैठक में आद्रा रेल मंडल के सदस्य दिवाकर सिंह ने चांडिल और निमडीह रेलवे स्टेशन के विभिन्न मुद्दों को प्रमुखता के साथ रखा। जिसमें मुख्य रूप से रेलवे रैक द्वारा हो रहे प्रदूषण नियंत्रण के मानकों का पालन करना, चांडिल रेलवे स्टेशन में रैक लोडिंग और जल छिड़काव का सीसीटीवी कैमरा से निगरानी करवाना, अत्याधुनिक अनाउंसमेंट सिस्टम, ट्रेन और कोच इंडिकेशन बोर्ड स्टेशन में लगवाना, दिव्यांगजनों के लिए चांडिल स्टेशन में जाने की व्यवस्था, चांडिल में (पे

चल रही है जल्द ही कोच इंडिकेशन बोर्ड का भी टेंडर कर दिया जाएगा दिव्यांग जनों के लिए चांडिल स्टेशन में जल्द ही दो लिफ्ट का निर्माण कराया जाएगा। अमृत भारत योजना के तहत अतिरिक्त प्लेटफार्म शेड का भी निर्माण कराया जाएगा। चांडिल और निमडीह स्टेशन के रिपेरिंग के घटिया निर्माण कार्य की जांच का भी आदेश विभागीय पदाधिकारी को दिया गया। (पे एंड युज) शौचालय की भी जांच कर जल्द ही उसको ठीक कर दिया जाएगा। इसके अलावे निमडीह के फाटक 52 में अंडरपास निर्माण की टेंडर की प्रक्रिया चल रही है निमडीह याई फाटक संख्या 50 में अंडरपास का निर्माण दलदली जगह होने के कारण संभव नहीं है इसलिए वहां पर आद्रा रेल मंडल द्वारा जांच कर ओवर ब्रिज बनाने की प्रक्रिया की जाएगी। चांडिल बरामुम पैसेंजर को चांडिल तक चलाने की मांग पर रेलवे ने जवाब दिया कि इसकी जांच कर संभव होने पर इस ट्रेन को चांडिल तक चलाया जाएगा। जीआरपी के पदाधिकारी के रहने हेतु उचित व्यवस्था एवं साफ सफाई की मांग पर डीआरएम ने जांच कर इस पर भी कार्य करने का आदेश दिया। चांडिल स्टेशन को पर्यटन स्टेशन का दर्जा नहीं होने के पर दिवाकर सिंह ने आपत्ति जताते हुए कहा कि चांडिल एक पर्यटक स्थल है जिसमें चांडिल स्टेशन स्टेशन से 5 किलोमीटर में चांडिल डैम 9 किलोमीटर में प्राचीन जयदा शिव मंदिर एवं 18 किलोमीटर में दलमा हिल है जिस पर सहमति जताते हुए रेलवे के पदाधिकारियों ने कहा की जल्द ही इसकी भी अधिसूचना जारी कर दी जाएगी।

न्यूज फटाफट

वृक्ष रक्षाबंधन कार्यक्रम आयोजित



जमशेदपुर : प्रखंड के केरुआडुंगरी पंचायत के अंतर्गत ग्राम वन प्रबंधन एवं संरक्षण समिति के सदस्यों ने अध्यक्ष जनता सरदार की अगुवाई में वृक्षों को राखी बांधकर वन वृक्ष रक्षाबंधन का त्योहार मनाया। इस अवसर पर विशेष रूप से जिला परिषद सदस्य कुसुम पूर्ती, भाजपा प्रदेश कार्य समिति सदस्य व पोटका विधानसभा प्रभारी उपेन्द्रनाथ सरदार एवं सुंदरनगर मंडल के अध्यक्ष चंचल चक्रवर्ती मौजूद थे। ग्राम वन प्रबंधन एवं संरक्षण समिति के सदस्यों ने वन वृक्षरक्षाबंधन कार्यक्रम के दौरान वृक्षों को राखी बांधकर वन एवं पर्यावरण का संरक्षण का संकल्प लिया। इसमें मुख्य रूप से ग्राम वन प्रबंधन एवं संरक्षण समिति के सैकड़ों सदस्यों के साथ ही भाजपा सुंदरनगर मंडल के महामंत्री वरुण सिंह, विखत भूमिक, निवास सरदार, मेथी भूमिक के साथ ही काफी संख्या में स्थानीय ग्रामीण उपस्थित थे।

उप चुनाव को लेकर अर्धसैनिक बलों ने

चलाया सर्वऑपरेशन
पीरटांड : दुमरी उप चुनाव को लेकर पीरटांड के खुखरा थाना इलाके के पर्यटन के समीप नक्सलियों के खिलाफ अर्धसैनिक बलों और पुलिस द्वारा चलाए जा रहे सर्च ऑपरेशन के दौरान पुलिस और अर्ध सैनिक बल को सफलता मिलने की बात सामने आई है। जानकारी के अनुसार पर्यटन के समीप नक्सलियों द्वारा लगाए गए विस्फोटक पदार्थ मिलने की बात कही जा रही है। हालांकि इसकी आधिकारिक पुष्टि नहीं हुई है। लेकिन विस्फोटक पदार्थ की सूचना मिलने के बाद खुखरा थाना पुलिस और अर्ध सैनिक बल पर्यटन की और सर्च ऑपरेशन शुरू की है। माना जा रहा है दुमरी उप चुनाव को लेकर नक्सलियों द्वारा पर्यटन इलाके में विस्फोटक पदार्थ छिपा कर रखा गया था। जिसे अर्धसैनिक बलों और पुलिस बल को चुनाव में नुकसान पहुंचाया जा सके।

आजसू पार्टी संबद्ध अखिल झारखंड श्रमिक संघ ने

शहादत दिवस मनाने को लेकर किया बैठक
गुवा : आजसू पार्टी संबद्ध अखिल झारखंड श्रमिक संघ ने आज गुरुवार को नोवामुडी प्रखंड अंतर्गत गुवा के नुईया गांव में बैठक की। बैठक की अध्यक्षता अखिल झारखंड श्रमिक संघ के सरंडा प्रखंड अध्यक्ष वीरु सोनार की। बैठक में सर्वसम्मति से आगामी 8 सितंबर को गुवा गोली कांड में शहीद हुए 11 आदिवासियों को श्रद्धांजलि देने जगन्नाथपुर विधानसभा प्रभारी मंगल सुरेन व श्रमिक संघ कोल्हान प्रभारी सुखराम सांडिल के संयुक्त नेतृत्व में गुवा क्षेत्र के हिरजीहाटिंग से पदयात्रा रैली निकाली।

जिले को सुखाड़ क्षेत्र घोषित करे राज्य

सरकार: भगत मेहता
इचाक : इचाक झारखंड सरकार से सांसद प्रतिनिधि भगत प्रसाद मेहता ने प्रेस विज्ञप्ति जारी कर कहा है कि इस वर्ष हजारीबाग जिले में लगभग 10 प्रतिशत वर्षा हुआ है पूरा जिला में भयंकर गर्मी है। गर्मी का तापमान 31 डिग्री सेल्सियस से 35 डिग्री सेल्सियस तक चला जा रहा है। जिससे किसानों का फसल पूरी तरह सूखा पड़ा हुआ है धान एवं खरीफ फसल के खेत में दरार हो गया है फसल पूरी तरह सूख कर मर रहा है। धान का विचड़ा भी कम पानी पड़ने के वजह से बिचड़ खेत में ही पड़ा रह गया। किसान त्राहिमाम कर रहे हैं, इसलिए मैं इचाक प्रखंड समेत पूरे हजारीबाग जिले को राज्य सरकार मुख्यमंत्री से सुखाड़ घोषित करने का मांग करता हूँ।



जरगा में समाजसेवी अजीत कुमार ने किया



क्रिकेट टूर्नामेंट का उद्घाटन
दारु : दारु प्रखंड के पुनाई पंचायत के जरगा में क्रिकेट टूर्नामेंट का शुभारम्भ गुरुवार को किया गया। इस टूर्नामेंट का उद्घाटन समाज सेवी सह पूर्व सांसद प्रतिनिधि अजीत कुमार ने फीता काट कर किया। रक्षाबंधन के श्रृंग अवसर पर पुनाई पंचायत के जरगा में क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजन होने से यहां के लोग काफी खुश नजर आए और उद्घाटन के अवसर पर बड़ी संख्या में दर्शन मैदान के चारों तरफ मौजूद थे। टूर्नामेंट का पहला मैच झरपो और जरगा के बीच खेला गया जिसमें झरपो कि टीम ने पहला मैच जीत दर्ज किया। झरपो टीम के दीपक कुमार को बेहतरीन खेल के लिए मैच ऑफ द मैच का पुरस्कार दिया गया। उद्घाटन के अवसर पर अजीत कुमार के कहा की वह तन मन धन से खिलाड़ियों को सहयोग करेगे और अगले वर्ष उनके द्वारा दिवा रात्रि क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजन किया जायेगा। टूर्नामेंट को सफल बनाने में सरवन कुमार उर्फ बबलू, प्रदीप यादव, राजकुमार यादव, जगतपाल राणा, मुकेश यादव, खीरू राणा, यमुना प्रजापति, रंजन कुमार, राजेंद्र यादव, पूरण प्रजापति, रंजीत कुमार के साथ कई अन्य युवाओं ने साथ दिया।

बीएसएफ के सेवानिवृत्त अधिकारियों के

लिये आज लगेगा कैप
हजारीबाग : हजारीबाग महानिरीक्षक, केएस, बच्चाल प्रशिक्षण केन्द्र एवं विद्यालय, सीमा सुरक्षा बल, मेल हजारीबाग की पहल पर सभी के द्रीय पुलिस बल के सेवानिवृत्त कर्मचारियों, अधिकारियों, अधिनस्थ अधिकारियों और अन्य कर्मचारियों को सेवानिवृत्ति उपरांत मिलने वाली पेंशन व अन्य पावना, सुविधाओं की प्राप्ति में समस्या के समाधान हेतु 01 सितम्बर शुक्रवार को 11 बजे मेरू कैम्प के परिवार कल्याण केन्द्र में एक मीटिंग सह शिविर का आयोजन किया गया है। बीएसएफ महानिरीक्षक की ओर से सेवानिवृत्त अधिकारियों, जवानों, कर्मियों से अपील की है कि उपरोक्त कार्यक्रम में ज्यादा से ज्यादा उपस्थित होकर आप अपनी समस्यायें सह सुझाव जैसे कि पेन्शन, कैंटीन सुविधा, हॉस्पिटल से संबंधित सुविधाएं आदि को उपरोक्त कार्यक्रम उपस्थित हो कर सक्षम अधिकारियों के समक्ष रखे ताकि अवलोकन एवं निष्पादन किया जा सके।

स्वास्थ्य शिविर का आयोजन 5 सितम्बर को

जामदगोड़ा में आयोजन किया जायेगा
जमशेदपुर : भारतीय रेड क्रॉस सोसाइटी, पूर्वी सिंहभूम द्वारा भारत सरकार के उपक्रम यूरेनियम कारपोरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड के सीएसआर कार्यक्रम के तहत स्वास्थ्य शिविर का आयोजन 5 सितम्बर को यूसील कार्यक्रम क्षेत्र जामदगोड़ा में आयोजित किया जायेगा। रेड क्रॉस सोसाइटी, पूर्वी सिंहभूम के मानद सचिव विजय कुमार सिंह ने इस अवसर पर ग्रामीणों से अधिक से अधिक संख्या में शिविर का लाभ उठाने का आग्रह किया है।

भाजपा जिला उपाध्यक्ष ने पौधारोपन कर रखी रामवन की आधारशिला

राष्ट्रीय खबर
चौपारण : चौपारण प्रखंड अंतर्गत ताजपुर पंचायत निवासी भाजपा जिला उपाध्यक्ष राजेश सहाय के द्वारा सावन पूर्णिमा रक्षाबंधन त्योहार के अवसर पर अपने आवासीय परिसर राज भवन में पिता स्व० रामनंदन सहाय की स्मृति में पत्नि कामिनी कौशल, बहन किरण देवी, पुत्र आयुष राज, हरियाली दूत दिनेश जी एवं अन्य परिजनों की उपस्थिति में विभिन्न फलदार वृक्षों को लगाकर रामवन की आधार शिला रखी। इस दौरान राजेश सहाय ने कहा कि मेरे पिता स्व रामनंदन सहाय को पेड़ पौधे वृक्षों से गहरा लगाव था। वन सेवा के सरकारी दायित्वों के निर्वाहन में कई वनों के संरक्षण में भी अहम भूमिका रही है। आज वो हम सभी के साथ नहीं है लेकिन उनके आदर्शों पर चलने का संकल्प लेते हुए पेड़ पौधे वृक्षों के संरक्षण के उद्देश्य से उनकी स्मृति में रामवन की आधार शिला रखी गई है। वहीं रक्षाबंधन के अवसर पर पुत्री किरण देवी द्वारा पिता के स्मृति में बने रामवन में सभी फलदार वृक्षों को रक्षासूत्र बांधकर उनके संरक्षण का संकल्प लिया। इस दौरान परिजनों में मनोप रंजन, जुही सिन्हा, मयंक कुमार, पूजा सिन्हा, शिल्पी सिन्हा, ऋचा राज, रितिका राज, आयांश राज, आरिधि रंजन, अन्विता रंजन सहित कई अन्य लोग उपस्थित थे।

कैंसर पीड़ित मासूम के इलाज में किया आर्थिक मदद साई परिवार ने दिखाई दरियादिली



राष्ट्रीय खबर
हजारीबाग : हजारीबाग साई परिवार, जिसका निबंधन संख्या 8188 है। हजारीबाग साई परिवार ऐसे तो धार्मिक और आध्यात्मिक कार्यों में तल्लीन रहता ही है लेकिन समाजिक कार्यों के साथ मानवीय संवेदना के प्रति भी सजग रहता है। इस परिवार से जुड़े लोगों की जमात हमेशा सामाजिक कार्यों में बढ़-चढ़कर भागीदारी निभाते हैं और हमेशा समाज के जरूरतमंद तबके के लोगों के सहयोग को भी तत्पर और सक्रिय रहते हैं। इस परिवार के लोगों में सामाजिक एकता ऐसी है की हर महीने किसी एक सदस्य के यहां इनका जुटान होता है और साथ मिलकर भजन-कीर्तन के साथ साई का भोग ग्रहण करते हैं। और हर एक सदस्य सुख दुःख के साथी होते हैं। ऐसे में साई परिवार, हजारीबाग ने एक बार फिर ऐसी दरियादिली दिखाई जिसे जानकर हर कोई इस परिवार पर गर्व की अनुभूति का एहसास करेगा। परिवार के द्वारा इस बार एक कैंसर पीड़ित मासूम बच्चे के इलाज में आर्थिक मदद पहुंचाया गया। ज्ञात

हो की हजारीबाग शहर के नूरा निवासी मुकेश शर्मा और कौशलया देवी के 6 वर्षीय मासूम आयुष शर्मा जो कि लिवर कैंसर से ग्रसित हैं और फिलहाल उनका इलाज मायो हॉस्पिटल, नागपुर में चल रहा है। साई परिवार के सदस्यों ने कैंसर पीड़ित बच्चों के इलाज के लिए 26,100 रुपए का नगद राशि सौंपा। पीड़ित बच्चे के परिवार के पास बैंक खाता नहीं होने की स्थिति में साई परिवार के सदस्यों ने नागपुर में रहने वाले साई परिवार के सदस्य धनंजय कुमार के द्वारा यह नगद राशि पीड़ित परिवार तक पहुंचाया और समाज के अन्य सामाजिक ग्रुप सहित सक्षम लोगों से अपील किया कि ऐसे जरूरतमंदों के लिए मदद का हाथ जरूर बढ़ाएं।

एकलव्य तीरंदाजी क्लब लहराया परचम



राष्ट्रीय खबर

बड़कागांव: बड़कागांव एनटीपीसी पकरी बरवाडीह कोयला खनन परियोजना के एकलव्य तीरंदाजी क्लब के तीरंदाजों ने फिर से एक बार जिला स्तरीय तीरंदाजी प्रतियोगिता में अपना परचम लहराया है। आठवीं जिला स्तरीय तीरंदाजी प्रतियोगिता 29 और 30 अगस्त को हजारीबाग के कर्जन मैदान में आयोजित की गई। लड़कों की सीनियर श्रेणी में अराहरा गांव के कपिल कुमार ने 50 मीटर कैटेगरी में प्रथम स्थान प्राप्त कर स्वर्ण पदक जीता। वहीं 30 मी कैटेगरी में भी कपिल कुमार ने स्वर्ण पदक जीता। सीनियर कैटेगरी की 50 मीटर में लड़कों में अरहरा गांव के ज्ञानी कुमार ने तृतीय स्थान हासिल कर कांस्य पदक प्राप्त किया। ज्ञानी कुमार ने 30 मीटर में भी रजत पदक प्राप्त कर अपने क्षेत्र का नाम रोशन किया। ज्ञानिक जूनियर कैटेगरी में 40 मीटर में जुग्रा गांव के

चोरी गई ट्रेक्टर को पुलिस ने किया बरामद

राष्ट्रीय खबर
चरही : चरही पुलिस की सजगता का मामला सामने आया है। पुलिस ने शिकायत के 24 घंटे में ही चोरी का ट्रैक्टर बरामद कर लिया। एक व्यक्ति ने शिकायत दर्ज करवाई थी कि अज्ञात चोर उसका ट्रैक्टर चुरा कर ले गए। शिकायत मिलते ही पुलिस एक्टिव हो गई और 24 घंटे में बरामद कर लिया। मामले में पुलिस ने चोर को गिरफ्तार नहीं कर पाया, जंगल का फायदा उठाकर चोर भागने में सफल रहा। आवेदक अनुपम नथानी पिता सुरेंद्र नथानी रांची निवासी ने चरही पुलिस थाना में रिपोर्ट लिखाई थी। उसका कहना था कि ग्राम चरही से एक महिंद्रा कंपनी का ट्रैक्टर अज्ञात चोरों ने चोरी कर लिया है। रिपोर्ट के आधार पर चरही पुलिस ने अपराध कायम करने का मामला विवेचना में लिया। मामले की जांच के लिए चरही थाना प्रभारी विक्रम कुमार के निर्देशन में एक टीम का गठन किया। एवं चरही घाटी के पास चेकिंग अभियान चलाया गया। इसी दौरान पुलिस को मुखबिबर से सूचना मिली कि मांडू की ओर से एक ट्रैक्टर हजारीबाग की तरफ आ रहा। पहले से तैनात पुलिस को देखकर 250 मीटर पहले ट्रैक्टर छोड़कर चोर भागने लगा तभी पुलिस ने पीछा किया परंतु चोर जंगल का फायदा उठाकर भागने में सफल रहा। उक्त ट्रैक्टर को चरही पुलिस द्वारा जब्त कर थाना लाया गया।

रक्षाबंधन

गुरुकुल की विदुषियों संग हवन-पूजन के बाद मनाई पवित्र रक्षाबंधन
सदर विधायक ने क्षेत्र की बहनों संग मनाया रक्षाबंधन
● भाजपा महिला मोर्चा की बहनों ने बांधी रक्षासूत्र
● क्षेत्र की बहनों के आशीर्वाद और स्नेह से अमिमृत व नतमस्तक हूं,
● असीम ऊर्जा का हुआ है संचार, दोगुनी उत्साह से करुणा सेवा और विकास के कार्य
राष्ट्रीय खबर
हजारीबाग: हजारीबाग सदर विधायक मनीष जायसवाल ने रक्षाबंधन का त्योहार गुरुवार को पारंपरिक तरीके से अपनी क्षेत्र की बहनों संग मनाया और बहनों के प्रति खुशियां लुटाई। विधायक मनीष जायसवाल रक्षाबंधन की सुबह पूजा-अर्चना कर सीधे नवाबगंज स्थित आर्य कन्या गुरुकुल पहुंचे जहां गुरुकुल की विदुषियों और तत्पश्चात विधायक मनीष जायसवाल ने भाजपा महिला मोर्चा, हजारीबाग की बहनों को रक्षाबंधन त्योहार के अवसर पर अपने आवासीय परिसर में आमंत्रित किया। जहां भाजपा महिला मोर्चा की बहनों ने विधायक मनीष जायसवाल के कलाई में रक्षासूत्र रूपी राखी बांधकर स्नेह और आशीर्वाद

गुरुकुल की विदुषियों संग हवन-पूजन के बाद मनाई पवित्र रक्षाबंधन



भैयाण के साथ हवन एवं पूजन अर्चन में शामिल हुए तत्पश्चात उनके हाथों में रक्षासूत्र बांधकर उनपर पुष्प वर्षा की गई। अमंत्रित किया। जहां भाजपा महिला मोर्चा की बहनों ने विधायक मनीष जायसवाल के कलाई में रक्षासूत्र रूपी राखी बांधकर स्नेह और आशीर्वाद

प्रदेश >> अपडेट

गुमला में अनियमित बिजली आपूर्ति
गुमला : बिजली विभाग कि स्थिति दिन प्रति दिन खराब हो रही है बिजली कि आंख मिचौली लगातार जारी है जिसके चलते छोटे छोटे उद्योग धंधे प्रभावित हो रही छात्र छात्राओं को पढ़ाई में दिक्कत हो रही है बिजली कि कब आती है कब जाति है आम नागरीको को और ब्यापारियो को पता नही चलता है आखिर कब सुधरेगी बिजली कि स्थिति ब्यापारियो का का शिकायत है कि पालकोट रोड मे रात रात भर बिजली काट दिया जाता है कुछ उपभोक्ताओं को समय पर बिजली बिल उपलब्ध नहीं है और उसके बाद एक साथ चार पांच माह का बिल विभाग द्वारा बायपारियो दिया जाता है जिसके कारण बिल कि भुगतान करने में दिक्कत आती है विभाग स्पष्ट करे कि कब कब लोड सेंटिंग का समय निर्धारित किया गया है और एक फोन नंबर जारी करे जो हर समय फोन रिसेब हो

निरीक्षण दिन दहाड़े घर में हुई डकैती कांड के चार दिन बाद भी पुलिस के हाथ खाली

सीसीटीवी फुटेज को खंगालने में लगी पुलिस

भाजपा नेता ने लगाई गुहार जल्द करें चोरो का उद्देहन पुलिस

राष्ट्रीय खबर

अमड़ापाड़ा : जिले के अमड़ापाड़ा बाजार में दिन दहाड़े अंजन भगत के घर पर हुई डकैती की घटना के चार दिन बाद भी पुलिस को कोई ठोस सुराग हाथ नहीं लग पाई है। हालांकि अमला पड़ा पुलिस इस डकैती कांड की घटना को गंभीरता से लिया है और गहनता से अनुसंधान में जुटी हुई है। अमरपारा थाना के थानेदार एवं पुलिस निरीक्षक गोपाल कृष्ण यादव बताते हैं कि पुलिस इस घटना को चुनौती के रूप में लेते हुए गंभीरता से जांच में जुटी है। घटना के चार दिन आसपास के घर में लगे सीसीटीवी के फोटोस कंगाल का काम किया जा रहा है और मिली सूचना पर जांच की जा रही है। तेजाजी की घटना को अंजाम देने में स्थानीय लोगों की भी सल्लिप होने की बात थानेदार ने स्वीकार की है। उधर



डकैती कांड के शिकार हुए अंजन भगत और उनके परिवार इस घटना के बाद काफी डरे और सहमे हुए हैं। घर का सभी कीमती और नगदी के साथ लगभग 15 लाख का जेवरात डकैती कांड में अपराधियों ने उड़ा ली है। अंजन भगत की 13 वर्षीय बेटी बेहोशी की स्प्रे की शिकार होने के बाद घटना का अंजाम दिन के 12 से 1 के बीच दी गई। बेहोश करने की स्प्रे का

असर इतना गहरा था कि बच्ची को अमला पड़ा पीएससी से रेफर कर दूंगा सदा अस्पताल में एडमिट कराया गया और फिर दूसरे दिन सुबह बच्ची पूर्ण रूप से स्वस्थ होने के बाद घटना की आपबीती बताई। अपराधी बाइक से आए थे और नकाबपोश थे और उसके बाद घटना को अंजाम देकर बाइक से फरार हो गए। हालांकि सीसीटीवी फुटेज में नकाबपोश अपराधी बाइक पर जाते दिखे हैं

अब पुलिस से इस घटना को अंजाम देने वाले अपराधी तक पहुंचने में कितनी तत्परता दिखाती है यह वक्त ही बताएगा। अमला पड़ा बाजार में दिन दहाड़े हुई डकैती कांड की घटना को गंभीरता से लिया है और अब चोरी की घटना के बजाय डकैती में तब्दील होती जा रही है यह चिंता का विषय है। अमड़ापाड़ा में पिछले दिनों एक रिटायर अधिकारी के घर में चोरी हुई और फिर एक शिक्षक के घर में डकैती होना दुर्भाग्य की बात है। पुलिस अपराधियों पर नकल कसने में नाकाम दिख रही है पुलिस की कमजोरी के कारण अपराधियों का मनोबल बढ़ा है। अपराध पर कैसे नियंत्रण हो इसके लिए पुलिस को जनता से भी सुझाव लेने की जरूरत है।

फिर हाथ पर हाथ धरे रहकर वक्त गुजारने के साथ घटना को भी भूल जाएगा। स्थानीय लिट्टीपाड़ा के विधायक दिनेश विलियम मरांडी ने अमड़ापाड़ा में दिन दहाड़े हुई डकैती कांड की घटना को गंभीरता से लिया है और अब चोरी की घटना के बजाय डकैती में तब्दील होती जा रही है यह चिंता का विषय है। अमड़ापाड़ा में पिछले दिनों एक रिटायर अधिकारी के घर में चोरी हुई और फिर एक शिक्षक के घर में डकैती होना दुर्भाग्य की बात है। पुलिस अपराधियों पर नकल कसने में नाकाम दिख रही है पुलिस की कमजोरी के कारण अपराधियों का मनोबल बढ़ा है। अपराध पर कैसे नियंत्रण हो इसके लिए पुलिस को जनता से भी सुझाव लेने की जरूरत है।

न्यूज फटाफट

ईस्टर्न रेलवे मेंस यूनिजन को मिली सफलता, जल्द होगा रेलवे चिकित्सालय का निर्माण



पाकुड़ : ईस्टर्न रेलवे मेंस यूनिजन पाकुड़ शाखा के अध्यक्ष कामरेड अखिलेश चौबे एवं शाखा सचिव कामरेड संजय कुमार ओझा ने बताया कि त्रैमासिक बैठक में मंडल प्रबंधक हावड़ा सजीव कुमार सहित सभी वरिष्ठ मंडल अधिकारियों के साथ हुई वार्ता में नलहटी से गुमाना तक कार्यरत अलग-अलग विभाग के कर्मचारियों की समस्या पर विस्तार पूर्वक चर्चा हुई पाकुड़ में विद्युत विभाग (सामान्य) गुमाना से नलहटी में सिग्नल एवं टूरसंचार विभाग में कर्मचारियों की कमी एवं उनके लिए रेनकोट विंटर जैकेट, जूता आदि उपलब्ध करने हेतु नलहटी, छात्र, राजग्राम, कोटालपोखर के पोर्टर की इयुटी, गेटमैन के इयुटी को 12 घंटा से घटकर आठ घंटा करने, नलहटी याई में पांथवे एवं लाइट की व्यवस्था करवाने, सभी गैंग में टूलबॉक्स एवं गैंगहॉट का निर्माण सहित अनेक विषयों पर चर्चा की गई। सभी संबंधित विभाग के अधिकारियों ने कहा कि अगली बैठक से पहले हम कई समस्याओं का समाधान कर चुके होंगे। शाखा सचिव संजय कुमार ओझा ने बताया कि पाकुड़ में कन्प्युनिटी हॉल के निर्माण हेतु 2.5 करोड़ रुपए का फंड भी आवंटित हो चुका है, यह पाकुड़ शाखा की महत्वपूर्ण उपलब्धि है। पाकुड़ शाखा को चिकित्सा के क्षेत्र में भी बड़ी सफलता मिली है। वर्तमान मंडल प्रबंधक, हावड़ा एवं मुख्य चिकित्सा अधिकारी हावड़ा तथा मुख्य कार्मिक पदाधिकारी हावड़ा ने बताया कि पूर्व मंडल प्रबंधक हावड़ा मनीष जैन ने इस बाबत लगभग सारी प्रक्रिया पूरी कर दी है। यथाशीघ्र पाकुड़ में या तो रेलवे अस्पताल का निर्माण होगा। ईस्टर्न रेलवे मेंस यूनिजन पाकुड़ शाखा स्थानीय स्तर की समस्या का समाधान स्थानीय पदाधिकारियों के संज्ञान में लाकर एवं बड़ी समस्या को उच्चतम स्तर पर लाकर समाधान करने का सार्थक प्रयास लगातार कर रही है। पाकुड़ एवं राज ग्राम में कार्यरत शटिंग स्टाफ हेतु सेंटिंग भट्ट दिए जाने हेतु किया जाने वाला प्रस्ताव कुछ तकनीकी कारण से सफल नहीं हो पा रहा है। इस हेतु आसनसोल एवं धनबाद मंडल से नियमावली मंगाकर जल्द समाधान किया जाएगा।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

बानागढ़ का एक मजदूर सड़क दुर्घटना में हुआ घायल

गुमला : गुमला जिला के बसिया प्रखंड अंतर्गत बानागढ़ गांव के मजदूर वर्ग के युवक अपने मोटरसाइकिल से सवार हो कर घर जा रहा था सामने से तेज रफ्तार मोटरसाइकिल सवार दो युवक ने मारा टक्कर । युवक के सिर, चेहरे सहित शरीर के अन्य हिस्सों में गंभीर चोट। एंबुलेंस 108के चक्कर में घंटों परेशान। मजदूर संघ सीएफ टी यू आई झारखंड प्रदेश सचिव जुम्मान खान को अस्पताल में भर्ती मरीजों के द्वारा फोन पर जानकारी दिया रात लगभग 12बजे। मौके पर पहुंचकर एंबुलेंस की व्यवस्था कराया और अपने खर्च पर एंबुलेंस उपलब्ध कराया और भेजा रिम्स। कोक्रे मुंडा पिता रामु मुंडा गांव बानागढ़ थाना बसिया। बसिया कोलेज के पास आमने सामने में टक्कर होने से एक मोटरसाइकिल सवार युवक को लगी गंभीर रूप से चोट लगी है जिसे परिजनों ने बेहतर इलाज के लिए बसिया रेफर अस्पताल ले गए। जहां से बेहतर इलाज के लिए सदर अस्पताल गुमला शाम लगभग 7 बजे सदर अस्पताल गुमला लाया जहां इलाज के बाद देर रात रिम्स रेफर कर दिया।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

अपराधिक मामले में फटार चल रहे बहुरा मुंडा को पुलिस ने किया गिरफ्तार

गुमला : आज गुरुवार को कुरुमगढ़ थाना कांड संख्या 04/22 दिनांक 20.06.022 के प्रा अभि बहुरा मुंडा पे सनिरवा मुंडा सा कुटवा थाना कुरुमगढ़ जिला गुमला को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेजा जा रहा है इनके अपराध स्विकारोक्ति बयान के आधार पर एक देसी कट्टा एवम दो कारतूस बरामद किया गया है इस आरोप में कुरुमगढ़ थाना कांड संख्या 12/23 दिनांक 31.08.023 दर्ज किया गया है।

किसान गो आउट तालाब निर्माण कर मछली उत्पादन का लाभ कमाये

गुमला : गो आउट तालाब का निर्माण कर मछली उत्पादन कर किसान लाभ कमा सकते हैं। इस योजना में 01 हेक्टेयर तालाब का निर्माण लाभक द्वारा स्वयं कराया जाता है। तालाब पूर्ण होने के उपरान्त इनपुट (मछली एवं मछली आहार) क्रय हेतु अनुदान राशि दिया जाता है। इस योजना की ईकाई लागत 07.00 लाख (सात लाख रु०) है जिसमें अनुसूचित जनजाति, अनुसूचित जाति एवं महिला कोटि के लाभुकों को ईकाई लागत का 60 प्रतिशत 04.20 लाख (चार लाख बीस हजार) रु० एवं अन्य कोटि के लाभुकों को 40 प्रतिशत 02.80 लाख (दो लाख अस्सी हजार) रु० अनुदान देय है। इसी तरह इनपुट के लिए ईकाई लागत 04.00 लाख (चार लाख) रु० है। जिसमें अनुसूचित जनजाति, अनुसूचित जाति एवं महिला कोटि के लाभुकों को ईकाई लागत का 60 प्रतिशत 02.40 लाख (दो लाख चालीस हजार) रु० एवं अन्य कोटि के लाभुकों को 40 प्रतिशत 01.60 लाख (एक लाख साठ हजार) रु० अनुदान देय है।

सांसद व डीसी ने छह सौ बच्चों के बीच सोलर लैंप का किया वितरण



राष्ट्रीय खबर

अमड़ापाड़ा : पाकुड़ जिले के अमड़ापाड़ा प्रखंड अंचल क्षेत्र के आलुबेड़ा फुटबॉल मैदान में गुरुवार को जिला प्रशासन एवं बीजीआर माइनिंग के सहयोग से सीएसआर के तहत पीवीटीजी के बच्चों के बीच सोलर लैम्प का वितरण किया गया। इस कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि राजमहल लोकसभा क्षेत्र के सांसद विजय हांसदा, उपायुक्त मरुंजय कुमार वरणवाल शामिल हुए। इस कार्यक्रम की शुरुआत

दीप प्रज्वलित कर किया गया। इस दौरान प्रमुख जुहीप्रिया मरांडी, आलुबेड़ा पंचायत की मुखिया सरिता मरांडी ने सांसद, डीसी, बीडीओ कुमार देवेश द्विवेदी सहित अन्य अतिथियों के कलाई पर राखी बांधा। पंचायत नार्थ कोल ब्लॉक अंतर्गत संचालित कोयला कमी ब्रीजीआर के द्वारा सीएसआर के तहत आयोजित कार्यक्रम में प्रखंड क्षेत्र के प्राथमिक विद्यालय सजनीपाड़ा, प्राथमिक विद्यालय पाडेरकोला, उत्कमित प्राथमिक विद्यालय

खांडोकाटा, प्राथमिक विद्यालय प्रखंड कार्लोनी, प्राथमिक विद्यालय बाँधकोई, कस्तूरबा गांधी आवासीय विद्यालय, पहाड़िया आवासीय विद्यालय दुमरचिर, पहाड़िया आवासीय विद्यालय कुंजबोना के सैकड़ों छात्र-छात्राओं के बीच सोलर लैम्प का वितरण किया गया। सांसद विजय हांसदा ने लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि हर घर में बिजली जिला प्रशासन और कोल कंपनी के द्वारा उपलब्ध कराया जाएगा।

रक्षाबंधन के उपहार के लिए मोदी सरकार को बहुत-बहुत बधाई माजपा कार्यकर्ता

राष्ट्रीय खबर

पाकुड़: भारतीय जनता पार्टी पाकुड़ के जिला उपाध्यक्ष हिसाबी राय ने प्रधानमंत्री द्वारा रक्षाबंधन उपहार के बहुत-बहुत बधाई देते हुए लिए उनका आभार व्यक्त किया है। उन्होंने कहा है कि कैबिनेट की बैठक में प्रधानमंत्री ने गरीबों और मध्यम वर्गीय परिवार के लिए, 33 करोड़ एलपीजी उपभोक्ताओं के लिए एलपीजी गैस सिलेंडर की कीमतों में 200 की कमी की घोषणा की है। यानि



अब एक गैस सिलेंडर 1100 की बजाय 900 में प्राप्त होगा। जबकि प्रधानमंत्री उज्वला योजना के लाभार्थियों को मार्च 2023 में प्रदान की गई 200 की सब्सिडी के अलावे यह 200 की राहत मिलेगी। इससे लगभग 10 करोड़ उज्वला लाभार्थियों को 700 रुपये में सिलेंडर मिलेगा। इसके साथ ही मोदी सरकार ने अतिरिक्त 75 लाख उज्वला कनेक्शन को भी ग्रीन सिंगल दे दी है। जिससे प्रधानमंत्री उज्वला योजना के तहत कुल लाभार्थियों की संख्या

10 करोड़ 35 लाख हो जाएगी। निवर्तमान नगर परिषद अध्यक्ष-सह-उज्वला देवी संघ की जिलाध्यक्ष सम्मा साह ने पाकुड़ की जनता और बहनों की ओर से प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का आभार जताया है। उन्होंने कहा है कि केंद्र सरकार ने गैस सिलेंडर के दाम कम कर रक्षाबंधन पर हम बहनों को बड़ा उपहार दिया है। उन्होंने कहा कि 35 करोड़ बहनों को और उज्वला योजना से जुड़ी 10 करोड़ 35 लाख बहनों को 400 का लाभ मिलेगा।

सड़क दुर्घटना में भाई-बहन और जीजा घायल

राष्ट्रीय खबर

गुमला: मुरकुंडा गुमटी टोली के सुरदास का बेटा, बेटी, दमाद है काफी गरीबी परिवार के हैं मजदूर संघ सीएफ टी यू आई झारखंड प्रदेश सचिव जुम्मान खान एवं सदर अस्पताल के प्रबंधक (उर.) ने सहयोग कर भेजे बेहतर इलाज के लिए रिम्स। विजय लोहरा गुमटी टोली गांव के मजदूर अपने घर से अपने जीजा जी बहन के साथ सैलयाकोना रायडीह प्रखंड जाने के दौरान भलमंडा के पास अनियंत्रित हो कर मोटरसाइकिल से तीनों जा रहे



थे उसी दौरान अचानक गिर गया और तीनों भाई बहन जीजा गिर कर बेहोश हो गया जिसे परिजनों ने आनन फानन में इलाज के लिए शाम लगभग 7 बजे सदर अस्पताल गुमला लाये जहां इलाज चल रहा है तीनों के सर, पैर, शरीर पर गंभीर चोट लगी है।

स्कूली बच्चों ने पिपरा पुलिसकर्मियों को बांधी राखी

राष्ट्रीय खबर

पलामू : जिले के हरिहरगंज और पिपरा प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत रक्षाबंधन का त्यौहार हर्षोल्लास के साथ मनाई गई। इस दौरान एक ओर जहां बहनों ने अपने भाइयों के कलाई पर राखी बांधी वहीं स्कूली छात्राओं ने पुलिसकर्मियों को भी राखी बांधकर उनके लंबी उम्र और सुखमय जीवन की कामना की। इस दौरान रक्षाबंधन के अवसर पर सभी उम्र के भाइयों को बहनों ने राखी बांधकर इस त्यौहार की शुभकामनाएं दी। इस दौरान छोटे-



छोटे बच्चे काफी उत्साहित दिखे। उधर संत जेवियर इंग्लिश स्कूल पिपरा बाजार के छात्राओं ने थाना पहुंचकर थाना प्रभारी अमित कुमार सिंह साहित्य अन्य पुलिसकर्मियों को भी राखी बांधी। जिस पर पुलिस कर्मियों ने खुशी का इजहार

किया और उन्हें रक्षाबंधन की शुभकामनाएं दी। थाना प्रभारी अमित कुमार सिंह ने कहा कि आज के दिन हर किसी को अपने घर परिवार एवं बहन की याद आती है। सभी का घर पहुंच पाना मुश्किल होता है।

कस्तूरबा की बालिकाओं ने बीडीओ शाफीक आलम को बांध रखी



पाकुड़ : एक ओर लोग जहां धर्म-जाति के नाम पर छोटी छोटी बात पर जान के दुश्मन बन जाते हैं, खुन खराबे पर उतर आते हैं। वहीं भाई-बहन का पवित्र त्यौहार रक्षाबंधन हर्षोल्लास के साथ जिलेभर में मनाया गया। रक्षाबंधन जैसे पवित्र पर्व की खुशी का इजहार कस्तूरबा गांधी बालिका आवासीय विद्यालय पाकुड़ की छात्रा (बहनों) ने प्रखंड विकास पदाधिकारी शाफीक आलम की कलाई पर राखी बांधकर और एक दूसरे को मिटाई खिलाकर किया। बहनों ने शाफीक आलम की कलाई पर राखी बांधकर हिंदू-मुस्लिम भाईचारे की मिसाल को बरकरार रखा। बहनों ने बीडीओ के माथे पर रोली और चावल का टीका किया और हाथ में राखी बांधकर बहनों की रक्षा का वचन लिया। बहन ने अपने भाई की कलाई पर राखी बांधकर जीवन भर के लिए प्यार और सुरक्षा मांगी। बीडीओ शाफीक आलम कहते हैं रक्षाबंधन वो त्यौहार जो है न धर्म देखता है और न ही अपना-पराया। भाई-बहन के अटूट प्रेम के साथ-साथ रक्षाबंधन हिंदू-मुस्लिम एकता का प्रतीक भी है। आज भी कई हिंदू भाई ऐसे हैं जो मुस्लिम बहनों से राखी बंधाते हैं। मुस्लिम बहनें भी अपने भाई के घर जाकर उनकी कलाई पर राखी बांधती हैं।

जिले में 108 सरकारी एंबुलेंस को मुहैया कराने की मांग

गुमला : जिला प्रशासन अपने स्तर से 108सरकारी एंबुलेंस की व्यवस्था कराने में कोई ठोस पहल करें। जिसे गरीब, किसान, मजदूर, असहाय वर्ग को इलाज कराने में सहयोग मिले। मजदूर संघ सीएफ टी यू आई झारखंड प्रदेश सचिव जुम्मान खान के द्वारा लगातार इस बारे में जिला प्रशासन को अवगत करा रहा है। लेकिन अब तक झारखंड सरकार व केंद्र सरकार इस पर कोई ठोस कदम नहीं उठाया है। ऐसे में गरीब किसान मजदूर वर्ग अपने मरीज को इलाज के लिए एंग तो कहा जाए। मजदूर संघ सीएफ टी यू आई झारखंड प्रदेश व जिला टीम एंबुलेंस 108 की व्यवस्था कराने कि मांग किया है। झारखंड नवनिर्माण दल के विजय सिंह, भाजपा नेता सुजीत कुमार नंद, राजद जिलाध्यक्ष विन्द्र बड़ाइक, ने स्वास्थ्य विभाग में सुधार लाने की मांग की है।

त्यौहार भाजपा सैन्य प्रकोष्ठ प्रदेश संयोजक के आवास पर सामूहिक रक्षाबंधन मनाया गया बहनों के सामाजिक सुरक्षा का प्रतीक है रक्षाबंधन: कर्नल संजय

राष्ट्रीय खबर

पलामू: पूर्व सैनिक सेवा परिषद हुसैनाबाद इकाई के के तत्वावधान में भाजपा सैन्य प्रकोष्ठ प्रदेश संयोजक सह किसान ब्रिगेड के संरक्षक कर्नल संजय सिंह के जपला आवास पर सामूहिक रक्षाबंधन त्यौहार मनाया गया। जिसमें सुदूर गांव भौयारा सिंधना, बरवाडीह, बभंडी, बरेवा, नोखिला, लोहरपुरवा, कोठीला, बभंडी कडंडा इत्यादि गांवों से आई सभी बहनों ने कर्नल संजय सिंह सहित पूर्व सैनिकों कलाई पर सैकड़ों रक्षा सूत्र बांधकर समाज में सामाजिक समरसता का परिचय दिया। इस अवसर पर कर्नल संजय ने कहा कि इस रक्षाबंधन में



समाजिक करण, स्वालंन, शिक्षा, समाजिक कुप्रथा हटाने जैसे अनेकों विषय पर चर्चा किया गया। रक्षाबंधन का प्रारंभ शांति मंत्र से और रक्षा सूत्र की पूजा से प्रारंभ हुआ। उन्होंने कहा कि रक्षाबंधन महिलाओं के प्रति हो रहे अत्याचार

मिटाने तथा बहनों को हर संभव सहाय्यार्थ सक्थि रहने का आशीर्वाद दिया। रक्षाबंधन कार्यक्रम के बाद कर्नल संजय सिंह ने सभी बहनों का विदाई में अंग वस्त्र तथा उनके धर्म पत्नी समाज के प्रति इसी तरीके से ऊंच-नीच जाती पाती के भेद भाव

एक स्वर में भारत माता की जय ,वंदे मातरम, शहीद अमर रहे, द्रौपदी मुर्मू जिंदाबाद और नरेंद्र मोदी जिंदाबाद, कर्नल संजय जिंदाबाद जैसे नारे लगाए। इस कार्यक्रम में सरूहु के चंपा देवी बबीता मेहता बभंडी, सोना देवी चोरही, जीरा देवी कोठीला, देवती देवी, देवपति देवी इत्यादि सैकड़ों महिला तथा पूर्व सैनिक कैटरन प्रसाद, सुरेश ठाकुर सुधिर सिंह किसान ब्रिगेड के बदनारायण सिंह अजय कुमार सिंह, अमित सिंह, मनोहर सिंह, पप्पू सिंह, लालधन ठाकुर, विनय सिंह, मनोज सिंह, सत्यनारायण यादव सहित काफी संख्या में कार्यकर्ता मौजूद थे।

शहर >> अपडेट

आख अनमोल रतन, समय-समय पर जांच जरूरी : हरिश्चंद्र



जयनगर : प्रखंड के पंचायत बिरसोडीह उच्च विद्यालय के परिसर में दामोदर घाटी निगम कोडरमा ताप विद्युत केंद्र, सीएसआर अंतर्गत एकदिवसीय आख जांच एवं स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया। जिसमें मुख्य रूप से डीजीएम हरिश्चंद्र सिंह ने कहा कि आख अनमोल रतन है समय-समय पर जांच करवाना चाहिए। जांच शिविर में लगभग तीन गांव के 220 लोगों का जांच कर दवा दिया। मौके पर मुखिया वीरेंद्र यादव, डॉ. आनंद मोहन मिश्रा, डॉ विकास कुमार, अब्दुल्ला, कुलदीप राम, देवेंद्र कुमार सहित कई लोग मौजूद थे।

सिटी अपडेट्स >>

भाई-बहन के अटूट प्रेम का त्योहार रक्षा बंधन

चंदवारा : भाई बहन के अटूट स्नेह का प्रतीक रक्षाबंधन पर्व पूरे प्रखंड क्षेत्र में धूमधाम से मनाया गया। बहनों ने भाइयों की कलाई में रक्षासूत्र (राखी) बांधी तो भाइयों ने भी बहन को रक्षा का वचन दिया। रक्षाबंधन को लेकर बच्चों में खासा उत्साह देखा गया। सुबह से ही बाजार में मिठाई व राखी की दुकानों पर भारी भीड़ देखी गई। बताते चले कि यह पर्व हर साल सावन पूर्णिमा के दिन मनाया जाता है। सावन पूर्णिमा को लेकर पूतो स्थित दोमुहानी धाम मंदिर में पूजा को लेकर सुबह से ही लोगों की भीड़ देखी गई।

सांक्षिप्त >> अपडेट्स

हनुमान मंदिर का किया शिलान्यास,



जयनगर : प्रखंड के रूपायडीह पंचायत अंतर्गत ग्राम बाघमारा में नए हनुमान मंदिर निर्माण को लेकर हरेक घरों से एक लोटा जल लेकर हनुमान मंदिर प्रांगण में श्रद्धालु पहुंचे। तत्पश्चात आचार्य बसंत शास्त्री जी महाराज एवं विष्णु कांत शास्त्री जी के द्वारा मंत्रोच्चारण के साथ विधिवत पूजा अर्चना कर नए हनुमान मंदिर निर्माण को लेकर शिलान्यास किया। आचार्य बसंत शास्त्री जी महाराज के साथ बाघमारा के ग्रामीणों के द्वारा हनुमान झंडा के साथ नगर भ्रमण करते हुए जय श्री राम, बजरंगबली की जय आदि नारों के साथ पूरा क्षेत्र गुंजायमान हो गया। मौके पर बाघमारा के समस्त ग्रामीण हनुमान मंदिर शिलान्यास कार्यक्रम में मौजूद थे।

बहनों ने भाई की कलाई पर बांधा रक्षा सूत्र

मरकच्छो : भाई बहन के पवित्र प्रेम का पर्व रक्षाबंधन प्रखंड मुख्यालय मरकच्छो समेत प्रखंड के विभिन्न ग्रामीण इलाकों में हार्दिकता के साथ गुरुवार को मनाया गया। रक्षाबंधन त्योहार को लेकर प्रखंड मुख्यालय समेत विभिन्न ग्रामीण इलाकों में चहल-पहल रही। राखी एवं मिठाइयों की दुकानों पर काफी भीड़ देखी गई। इस मौके पर बहनों ने अपने भाइयों की कलाईयों पर रक्षा सूत्र बांधकर अटूट प्रेम का परिचय दिया और उनकी लंबी उम्र एवं खुशहाल जीवन की कामना की। वहीं भाइयों ने अपनी बहनों की रक्षा करने का संकल्प लिया।

अपराध

अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश तृतीय तरुण कुमार की अदालत ने सुनाई सजा

307 के आरोपी को दस वर्ष की सजा

राष्ट्रीय खबर

कोडरमा : जयनगर कांड संख्या 15/2021, एसटी 150/2021 दिनांक 12/10/2021 जमीन विवाद में घेर कर जान मारने की नीयत से पेट में चाकू मार कर गंभीर रूप से घायल करने के आरोपी कमल मोदी उर्फ कमल गुना पिता शंकर मोदी जयनगर निवासी के मामले की सुनवाई के पश्चात अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश तृतीय तरुण कुमार की अदालत ने 307 आईपीसी के तहत दोषी पाते हुए 10 साल सश्रम कारावास की सजा सुनाई। साथ ही 25 हजार रुपए जुमाना भी लगाया। जुमाना की राशि नहीं दिए जाने पर आरोपी को 1 वर्ष अतिरिक्त सश्रम कारावास की सजा भुगतनी होगी। वही 324



आईपीसी के तहत दोषी पाते हुए 3 साल सश्रम कारावास व 210000 जुमाना लगाया गया। जुमाना की राशि नहीं देने पर 6

कराई थी। दर्ज प्राथमिक में सचिन कुमार ने कहा था कि उन लोगों का उसके चाचा के साथ जमीन विवाद चल रहा था। उपरोक्त जमीन में बिना बंटवारे के उसके चाचा के द्वारा जबरन मकान बनाया जा रहा था। इस मामले में फैसले को लेकर पंचायती बैठती थी। लेकिन तीनों भाइयों के नहीं आने की वजह से पंचायती नहीं हो पायी और पंचों ने कहा कि तीनों भाई जब साथ में बैठेंगे तो पंचायती की जाएगी। तब तक घर का निर्माण कार्य रुका रहेगा। पंचों के जाने के बाद उन लोगों ने कहा कि उसके भाई पंकज मोदी को मारो उसको मार दोगे तो सारा जमीन हमलोगों का हो जाएगा। सारी लड़ाई खत्म हो जाएगी। इसी दौरान कमल मोदी पिता शंकर

मोदी ने चाकू से पंकज मोदी के पेट में जान करने के नियत से चाकू मार दिया। जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गया। जिसे इलाज करने के लिए बाहर ले जाना पड़ा। अभियोजन का संचालन लोक अभियोजक पीपी पीके मंडल ने किया। इस दौरान सभी 8 गवाहों का परीक्षण कराया गया। लोक अभियोजक पीपी पीके मंडल ने कार्रवाई के दौरान न्यायालय से अभियुक्त को अधिक से अधिक सजा देने का आग्रह किया। वही बचाव पक्ष की ओर से अधिवक्ता संजय पांडे ने दलीलें पेश कीं। अदालत ने सभी गवाहों और साक्ष्यों का अवलोकन करने के उपरांत अभियुक्तों को दोषी पाते हुए सजा मुकर्र की और जुमाना लगाया।

कांवड यात्रियों ने किया जलाभिषेक



राष्ट्रीय खबर

जयनगर : प्रखंड के कन्द्रापडी पंचायत अंतर्गत ग्राम सिंगारडीह में हरेक वर्ष के भाति इस वर्ष भी शिव मंदिर परिसर से सावन पूर्णिमा पर कांवड यात्रा का शुभारंभ भारतीय जनता पार्टी के पूर्व जिला अध्यक्ष सुरेश यादव ने विधिवत पूजा अर्चना व फीता काटकर उद्घाटन किया। कावड़ यात्रा हर हर महादेव, जय श्री राम आदि नारे के साथ ढोल बाजा के साथ नाचते गाते उतरवाहिनी बरकर नदी (तिलैया डैम) में

पूजा अर्चना कर कलश में जल भरकर सिंगारडीह शिव मंदिर में भोले शंकर एवं माता पार्वती को जलाभिषेक किया। कांवड़ यात्रा में समाजसेवी सुरेश कुमार यादव, राकेश यादव, हरि यादव, प्रभु यादव, रामेश्वर यादव, भागवत यादव, मुन्ना यादव, बालेश्वर यादव, सुरेंद्र यादव, किशोर यादव, सिकंदर यादव, गुरु यादव, अनिल यादव, प्रेम यादव सहित सैकड़ों महिला पुरुष कांवड़ यात्रा में शामिल थे।

नाबालिग से दुष्कर्म के आरोपियों को 25 वर्ष की सजा

राष्ट्रीय खबर

कोडरमा : नाबालिग के साथ जबरन दुष्कर्म किए जाने के एक मामले की सुनवाई करते हुए अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश प्रथम गुलाम हैदर की अदालत ने गुरुवार को आरोपी जनार्दन मोदी 37 वर्ष पिता शिवबालक मोदी अर्न्तडीह निवासी एवं अरुण कुमार दस 30, पिता किशुनू दास लारियाडीह जिला- कोडरमा निवासी को 25-25 वर्ष सश्रम कारावास की सजा सुनाई साथ ही 50000-50000 जुमाना भी लगाया जुमाना की राशि नहीं देने पर 3-3 वर्ष अतिरिक्त सश्रम कारावास की सजा भुगतनी होगी। ज्ञात हो कि इसे लेकर कॅप्लेट केस न्यायालय से दायर किया गया था। जिसमें कहा गया था कि जब भुक्त भोगी घर में अकेली थी उस समय दोनों आरोपी उसे अकेला पाकर घर में घुस आए और जबरन दुष्कर्म किया। जब

वह रोने और चिल्लाने लगी तो चाकू दिखाकर कहा कि चुप रहो और किसी से बोलोगी तो जान से तुम्हारे माता-पिता को मार देंगे। डर से बची चुप हो गई। इस प्रकार वह लोग बच्ची को अकेली पाकर अक्सर उसके साथ दुष्कर्म करने लगे। वह नाबालिग गर्भवती हो गई। जिसकी जानकारी उसके माता-पिता को ज्ञान के दौरान चला। पृष्ठने पर नाबालिक ने सारी बातें अपने माता-पिता को बताईं। इस पर नाबालिक के माता-पिता उन दोनों के घर जाकर बात किया और शादी करने की बात कही। अरुण कुमार दस ने शादी करने से साफ इनकार कर दिया। 15/07/2014 को दोनों आरोपी उपरोक्त नाबालिग को धाराधारी आश्रम के पास बुलाया। जब वह अपने पिता के साथ वहां पहुंची तो वह दोनों आरोपी तीन-चार और लड़कों के साथ वहां खड़ी था और उपरोक्त नाबालिग को जबरन अस्पताल ले

जाने लगा। मना करने पर गाली गलौज और धमकी देते हुए भाग गया। इसकी सूचना तिलैया डैम ओपी में दी गई। बाद में उपरोक्त मामले को लेकर न्यायालय में कॅप्लेन केस दायर किया गया। इसे लेकर पोक्सो 02/23 एवं जयनगर- थाना कांड संख्या 157/2014 दर्ज कराया गया था। अभियोजन का संचालन पीपी पीके मंडल ने किया इस दौरान सभी 8 गवाहों का परीक्षण कराया गया लोक अभियोजक पीपी पीके मंडल ने कार्रवाई के दौरान न्यायालय से अभियुक्त को अधिक से अधिक सजा देने का आग्रह किया। वहीं बचाव पक्ष की ओर से अधिवक्ता सजीव कुमार यादव ने बचाव करते हुए दलीलें पेश कीं। अदालत ने दोनों पक्षों की दलीलें सुनने एवं अवलोकन करने के उपरांत दोषी पाते हुए सजा मुकर्र की और जुमाना लगाया।

छात्राओं ने राष्ट्रपति और राज्यपाल को बांधी राखी

राष्ट्रीय खबर

झुमरीतिलैया : भाई-बहन के अमर प्रेम का प्रतीक पर्व रक्षाबंधन को लेकर सेक्रेड हार्ट स्कूल की छात्राओं ने दिल्ली में राष्ट्रपति और रांची में राज्यपाल को राखी बांधकर रक्षाबंधन का त्योहार मनाया। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू को राखी बांधने के लिए शिक्षक प्रवीण कुमार और कामिनी सहायक के नेतृत्व में सौम्या कुमारी, नयनतारा गुप्ता, कौशांबी मालवा, जहानवी ओझा और पुलकित सोनी दिल्ली गए थे। जबकि दूसरी ओर झारखंड के राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन को राखी बांधने के लिए आर्ची कुमारी, तनीषा शर्मा, वंदना कुमारी, मेघा सिंह और अनुप्रीया कुमारी रांची स्थित राजभवन गई थीं। स्कॉट टीचर के रूप में कुंतल जेठवा और मनोज कुमार पांडेय साथ गए थे।



स्थान का सैर किया और इससे संबंधित जानकारी हासिल की। दूसरी ओर बच्चों ने रांची के राज भवन में बने विशाल पार्क में घूमने का आनंद लिया। विद्यालय के एकेडमिक डायरेक्टर प्रमोद कुमार शर्मा, प्राचार्य नवीन कुमार समेत अन्य शिक्षकों ने बच्चों को बधाई दी है। शिक्षकों और छात्रों ने राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू और राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन को उपहार स्वरूप एक प्रतीक चिह्न भेंट किया।

ढिबरा लदे दो वाहन जप्त



राष्ट्रीय खबर

कोडरमा : कोडरमा वन्य प्राणी आश्रयणी अंतर्गत विभिन्न जगहों पर ढिबरा के नाम पर माइका का उत्खनन जोरों पर है। विभाग के डीएफओ हजारीबन में रहते हैं। ऐसे में रेंजर के भी इलाके में कम रहने के कारण या फिर विभागीय मिलीभगत से अवैध उत्खनन का कारोबार लगातार बढ़ रहा है। विभाग के टीम ने बीते देर रात जेजे कॉलेज के समीप रेंजर के नेतृत्व और कोडरमा पुलिस के सहयोग से करवाई करते हुए, ढिबरा लदे दो 407 वाहन जप्त किया गया। मेघातारी से गाड़ी ढिबरा लोड 407 वाहन तिलैया

की तरफ जा रहा था। जिसके बाद वन विभाग की गाड़ी को देखते हुए गाड़ी स्पीड में भागने लगी। जिसके बाद जेजे कॉलेज के समीप आपस में दो गाड़ी टकरा गए थे। जिसके बाद चालक गाड़ी छोड़कर भागने में सफल रहा। वन विभाग के टीम ने दो गाड़ी ढिबरा लदे 407 वाहन जप्त करके गुरुवार की सुबह वन परिसर लाया। दोनों गाड़ी में ढिबरा लगभग 5 टन लोड बताया जा रहा है। जिसकी कीमत लगभग 3 लाख बताई जा रही है। मौके पर गोपाल यादव,उस्मान अंसारी, सिकंदर यादव,दुर्ग प्रसाद महतो आदि पुलिस के जवान भी मौजूद थे।

बैठक कोडरमा में 72 करोड़ से नया एलटी केबल, स्मार्ट मीटर और ट्रांसफर्मर लगेगा

681 उपभोक्ताओं का काटा गया कनेक्शन

राष्ट्रीय खबर

झुमरीतिलैया : झारखण्ड उर्जा विकास लिमिटेड हजारीबाग के महाप्रबंधक सह मुख्य अभियंता विद्युत आपूर्ति अशोक कुमार ने झुमरीतिलैया कार्यालय में विभागीय अधिकारियों के साथ बैठक किया और राजस्व बढ़ाने के साथ-साथ ग्राहकों को कई मूलभूत सुविधा उपलब्ध कराने की बात कही। ओटीएस एक मुक्त निपटारा योजना के तहत ग्राहकों को लाभ पहुंचाने के लिए कैप लगाने का निर्देश दिया ताकि जन उपभोक्ताओं को बकाया है उन्हें उनका लाभ मिल सके। कहा कि जो उपभोक्ता एक किलोवाट, दो या 5 किलो वाट या उससे अधिक वाट का कनेक्शन रखे



हैं। इसके बावजूद अगर वो क्षमता से अधिक विद्युत का उपयोग कर रहे हैं तो वो लोड को बढ़ाये। इसके लिए वो स्वयं घोषणा पत्र भी विकसित करें। और अतिरिक्त लोड पकड़ा गया तो उन पर कानूनी कार्रवाई की जायेगी। वहीं सही जानकारी मिलने के बाद उस क्षेत्र में लोड के अनुसार ट्रांसफर्मर की संख्या बढ़ायी जायेगी। वहीं आरडीएस योजना के तहत कोडरमा में 72 करोड़ की लागत पर नये कार्य एलटी केबल लगाने, स्मार्ट

मीटर लगाने ट्रांसफर्मर की संख्या बढ़ाने की भी बात कही। उन्होंने उपभोक्ताओं को विद्युत आपूर्ति सही ढंग से मिले इसके लिए कई दिशा निर्देश भी दिया। मौके पर उ पमहा 1 प बंधक राजस्व मुकुल जलाने एवं चोरी करने को लेकर 401 स्थलों पर छापामारी की गई। इसमें 75 उपभोक्ताओं पर तिलैया कोडरमा और डोमचांच थाने में प्राथमिकी भी दर्ज करायी गयी और 12 लाख 77 हजार का जुमाना भी लगाया गया।

रूप से उपस्थित थे।अधीक्षक अभियंता सुधाशु कुमार ने बताया कि इस माह के 29 अगस्त तक 681 उपभोक्ताओं का बकाया रहने के वजह से विद्युत कनेक्शन काटा गया। इन उपभोक्ताओं पर 1 करोड़ 63 लाख 17 हजार का बकाया था। वहीं 29 अगस्त तक जिले के विभिन्न घरेलू एवं दुकानदारी पर अनावश्यक रूप से विद्युत जलाने एवं चोरी करने को लेकर 401 स्थलों पर छापामारी की गई। इसमें 75 उपभोक्ताओं पर तिलैया कोडरमा और डोमचांच थाने में प्राथमिकी भी दर्ज करायी गयी और 12 लाख 77 हजार का जुमाना भी लगाया गया।

न्यूज फटाफट

पौधों को राखी बांध लिया संकल्प पर्यावरण संरक्षण का



कुडू : अवरिमान कॉलेज ऑफ एजुकेशन, टिको, कुडू, लोहरदगा के प्रशिक्षुओं द्वारा इको फ्रेंडली राखी का निर्माण किया गया और स्वनिर्मित राखी पेड़ पौधों को बांध कर पर्यावरण संरक्षण का संकल्प लिया गया। राखी निर्माण प्रतियोगिता में प्रथम स्थान निशा लकड़ा को द्वितीय स्थान ललिता कुमारी को और तृतीय स्थान अरिबा अजूम ने प्राप्त किया जिन्हें पुरस्कृत किया गया। शिक्षिकाओं के लिए सावनोत्सव का आयोजन किया गया पांच राउंड जिसमें वेशभूषा प्रदर्शन, वॉक, सावन गीत, आदि प्रतियोगिता का आयोजन किया गया जिसमें वेशभूषा और वॉक में सुनीता, चूड़ी प्रतियोगिता में रीता, सावन गीत लेखन में प्रियंका तथा सावन की रानी अंकिता कुमारी को चुना गया जिन्हें आकर्षक उपहार प्रदान कर सम्मानित किया गया।

अस्त्र शस्त्र नुमाइशी खेल प्रतियोगिता

कुडू : वहल्लूम कमेटी के अध्यक्ष एंनूल अंसारी ने बताया कि आपसी इत्तेहाद और भाईचारा एवशोहार्द के साथ वहल्लूम कमेटी चंडू चौक जिमा के तत्वाधान में एक दिवसीय मेला सह अस्त्र शस्त्र नुमाइशी खेल प्रतियोगिता का आयोजन चंडू चौक जिमा के मदरसा कासमीया मैदान में दिनांक 09/09/2023 दिन शनिवार को समय 2 : बजे अपराह्न से किया जा रहा है उन्होंने



ने बताया कि इस मेला में प्रदर्शनी के कई आकर्षक चीजे जैसे मोत कुआ, झूले, रमधुलवा वगैरह लगेगी इसे लेकर तैयारी जोरो पर है। इस मेला सह अस्त्र शस्त्र नुमाइशी खेल प्रतियोगिता में भाग लेने के लिए जिले के अलावा बाहर से भी कई अखाड़ा टीम भाग लेंगे सभी अखाड़ा टीम के द्वारा एक से बढ़कर एक नुमाइशी खेल प्रदर्शन किया जायेगा आने वाले सभी खिलाड़ियों को डेग देकर सम्मानित किया जायेगा उन्होंने बताया कि मेला के सफल आयोजन को लेकर वहल्लूम कमेटी का गठन किया गया जिसमें अध्यक्ष एंनूल अंसारी संरक्षक हाजी परवेज आलम उपाध्यक्ष हलीम अंसारी सचिव हजरत अंसारी कोषाध्यक्ष मुनताज खान को बनाया गया वही निगरानी समिति में ताहिर अंसारी, कुर्बान अंसारी, खुशीदा आलम, कमरुद्दीन खान, रंयाज खान, हफिजुल अंसारी, अंसारी, राजी अंसारी, शाहिद अंसारी, अब्दु जफर अंसारी, गुड्डू खान, कमरुल इस्लाम, और तहल्ला अंसारी को बनाया गया है इसके अलावा भोलनटियर भी 50 60 के संख्या में रहेंगे बताया कि मेला के आयोजन को लेकर कौंस कांताही नहीं बरती जाएगी इस मेला के सोभा बढ़ने के लिए हमारे जिले वरीय एव सम्मानित अधिकारी मुख्य अतिथि के रूप में सामिल होंगे

खिलाड़ियों ने मनाया रक्षाबंधन



कुडू : डिवाइन पब्लिक स्कूल चंदलासो परिसर में ताड़क्वांडो खिलाड़ियों ने रक्षाबंधन का त्योहार मनाया। इस मौके पर बहनों ने भाइयों के कलाई पर राखी बांधी तथा मिठाई खिलाकर राखी की बधाई दी। बहनों ने कहा कि रक्षाबंधन पवित्र बंधन है यह पवित्रता का पावन पर्व है भाई और बहन का राखी संदेश देती है। इस मौके पर डिवाइन पब्लिक स्कूल के निर्देशक ज्ञान गंगा सिंह, ताड़क्वांडो प्रशिक्षक अरविंद कुमार यादव, दीपक गोप, रिया कुमारी, आयुष्मान कुमार, हर्ष कुमार, विजेन्द्र कुमार, रोशन कुमार, प्रिंस कुमार दुबे, सहित अन्य मौजूद थे।

भाई-बहन के अटूट प्रेम का प्रतीक रक्षाबंधन



पेटरवार : भाई- बहन के अटूट प्रेम का प्रतीक रक्षाबंधन का त्योहार पेटरवार एवं आस- पास के क्षेत्रों में गुरुवार को धूमधाम से मनाया गया। रक्षाबंधन का त्योहार श्रावण माह की पूर्णिमा को मनाया जाता है। यह त्योहार भाई-बहन को स्नेह की डोर में बांधता है। इस दिन बहन अपने भाई के मस्तक पर टीका लगाकर व मिठाई खिलाकर राखी बांधती है। राखी कच्चे सूत जैसे सस्ती वस्तु से लेकर रंगीन कलावे, रेशमी धागे, तथा सोने या चांदी जैसे महंगी वस्तु तक की हो सकती है। रक्षाबंधन भाई बहन के रिश्ते का प्रसिद्ध त्योहार है रक्षा का मतलब सुरक्षा और बंधन का मतलब बाध्य है। रक्षाबंधन के दिन बहन भगवान से अपने भाईयों की तरक्की के लिए भगवान से प्रार्थना करती है। रक्षाबंधन के दिन भाई अपने बहन को राखी के बदले कुछ उपहार देते हैं। रक्षाबंधन को लेकर राखी और मिठाई की दुकानों पर खरीदारी करने के लिए लोगों की भीड़ उमड़ पड़ी थी।

विकास का शव पेड़ से लटका मिला

पेटरवार : पेटरवार थाना क्षेत्र के दारिद पंचायत राजक टोला निवासी विकास कुमार सिंह (22 वर्ष) की शव रक्षाबंधन के दिन गुरुवार को एक महवुवा के पेड़ में लटकते हुए पाया गया। घटना की जानकारी पाकर घटनास्थल पहुंचे पेटरवार थाना प.भारती विनया कु मार ने पंचायत पतिनिधियों की मौजूदगी में पेड़ से लटक रहे युवक को नीचे उतारा गया और पंचनामा तैयार कर पोस्टमार्टम के लिए अनुमंडलीय अस्पताल तेनुघाट भेज दिया गया है। बताया जाता है कि खुले में शौच करने आये लोगो ने पहले पेड़ से लटकते हुए शव को देखा और इसकी जानकारी पंचायत पतिनिधियों को दिया। थाना प.भारती विनया कु मार ने कहा कि पथम हटया यह आत्महत्या का मामला पतील होता है लेकिन जब तक पोस्टमार्टम रिपोर्ट नहीं आ जाता है तब तक इस संबंध में कुछ स्पष्ट नहीं कहा जा सकता है। इस संबंध में मृतक के पिता लालादेव सिंह के बयान पर मामला दर्ज किया गया है।

न्यूज फटाफट

जोकोविच तीसरे दौर में पहुंचे, रूड, सितसिपास हुए उलटफेर का शिकार



न्यूयॉर्क : सर्बिया के दूसरी सीड नोवाक जोकोविच ने अमेरिकी ओपन के दूसरे दौर में स्पेन के बर्नाबे मिरेलेस को हराकर तीसरे दौर में प्रवेश किया, हालांकि पांचवीं सीड कैसर रूड और सातवीं सीड स्टफानोस सितसिपास उलटफेर का शिकार हो गए। चीन के झांग झीजिन ने अपने करियर की सबसे बड़ी जीत दर्ज करते हुए नॉर्वे के रूड को तीन घंटे 18 मिनट में 6-4, 5-7, 6-2, 0-6, 6-2 से हराया। स्विट्जरलैंड के डोमिनिक स्ट्राइकर ने पहली बार किसी ग्रैंड स्लैम आयोजन के तीसरे दौर के यूनान के सितसिपास को कड़े मुकाबले में 7-5, 6-7(2), 6-7(5), 7-6(6), 6-3 से हराया। दूसरी ओर, जोकोविच ने अपने 24वें ग्रैंड स्लैम खिताब की ओर एक और मजबूत कदम बढ़ाते हुए मिरेलेस को 6-4, 6-1, 6-1 से हरा दिया। सर्बियाई दिग्गज ने अपना पहला मैच सीधे सेटों में जीतकर सोमवार एटीपी रैंकिंग में नंबर एक पर वापसी की और मिरेलेस के खिलाफ भी उनका प्रदर्शन प्रभावशाली रहा। जोकोविच ने इस मुकाबले में सभी छह ब्रेक पॉइंट बचाते हुए दो घंटे दो मिनट में जीत दर्ज की। उन्होंने अपने पहले दो मैचों में सिर्फ 11 गेम गंवाए हैं। जोकोविच ने जीत के बाद कहा, "उन्होंने अच्छी शुरुआत की। हमारी कुछ रैलियां लंबी और थकाने वाली थीं, इसलिए इसमें थोड़ा अधिक समय और प्रयास लगा। मेरे लिए एक ब्रेक काफी था। दूसरे सेट में मैं अच्छा खेला। तीसरे की शुरुआत में, कुछ करीबी गेम हुए लेकिन आखिरी चार गेम में मैंने वास्तव में अच्छा खेल दिखाया। कोर्ट पर खेलते हुए मैं जिस तरह से महसूस कर रहा हूँ, उससे मैं खुश हूँ।" अगले दौर में जोकोविच का सामना हमवतन लासलो जेरेरेंसे होगा। जोकोविच ने जेरेरेंसे के बारे में कहा, "वह बहुत अच्छे फॉर्म में है। यह सर्बियाई टेनिस के लिए बहुत अच्छा है कि हम तीसरे दौर में भिड़ रहे हैं। एक सर्बियाई निश्चित रूप से चौथे दौर में पहुंचेगा, जो हमारे टेनिस जगत के लिए अच्छा होगा।"

तीन साल के लिए मुंबई एफसी में शामिल हुए लोटजेम



मुंबई : मुंबई सिटी एफसी ने गुरुवार को युवा विंगर सेलेनथांग लोटजेम के साथ अनुबंध की घोषणा की। मणिपुर से आने वाले 19 वर्षीय लोटजेम 2025-26 सीजन के अंत तक तीन साल के अनुबंध पर मुंबई एफसी में शामिल हुए। पंजाब में जेसीटी अकादमी से आने के बाद लोटजेम को महज 16 साल की उम्र में 2020 में सुदेवा दिल्ली एफसी ने अपने साथ जोड़ा था। क्लब के साथ अपने दूसरे सीजन में लोटजेम को सुदेवा दिल्ली की पहली टीम में लाया गया और उन्हें 2021-22 आई-लीग में नियमित रूप से खेलने का मौका मिला। इस सीजन उन्होंने 10 मैचों में एक गोल किया। लोटजेम अगले सीजन में प्रमुखता से उभरें क्योंकि उन्होंने सुदेवा दिल्ली के लिए 21 बार मैदान पर उतरते हुए छह गोल किए। वह इसी के साथ केवल 18 साल की उम्र में 2022-23 आई-लीग में संयुक्त रूप से सबसे ज्यादा गोल करने वाले भारतीय खिलाड़ी बन गए। लोटजेम ने नए क्लब में शामिल होने पर कहा, "मुंबई सिटी के साथ जुड़ना मेरे लिए गर्व का क्षण है। मेरा ध्यान पूरी तरह से कड़ी मेहनत करने और हर दिन एक खिलाड़ी के रूप में आगे बढ़ने पर है। मुंबई सिटी जैसे क्लब में और डेस बकिंगम जैसे कोच के तहत खेलना एक अवसर है, जिसका मैं अधिकतम लाभ उठाना चाहता हूँ। मैं अपने नए साथियों के साथ शुरुआत करने, उनसे सीखने के लिए तैयार हूँ।"

संशय पाकिस्तान के खिलाफ शनिवार को उनके साथ नयी गेंद कौन संभालेगा

मेरा कोई अहंकार नहीं है, नयी गेंद से या डैथ में गेंदबाजी कर सकता हूँ : शमी

► हम तीनों (बुमराह, शमी और सिराज) अच्छी गेंदबाजी कर रहे हैं

एजेंसियां

नई दिल्ली: मोहम्मद शमी को वनडे क्रिकेट में नयी गेंद की बजाय पुरानी कूकाबूरा से भी गेंदबाजी करने में कोई गुरेज नहीं है और उनका कहना है कि वह टीम की जरूरत के अनुसार बदलने को तैयार हैं और उनमें कोई अहंकार नहीं है। एशिया कप के लिये जसप्रीत बुमराह की वापसी के साथ देखा जा रहा होगा कि पाकिस्तान के खिलाफ शनिवार को उनके साथ नयी गेंद कौन संभालेगा। बुमराह की गैर मौजूदगी में शमी और मोहम्मद सिराज ने आस्ट्रेलिया के खिलाफ मार्च में वनडे श्रृंखला में नयी गेंद संभाली थी। शमी ने एशिया कप से पहले स्टार स्पॉटर्स से कहा, 'मुझे नयी गेंद या पुरानी गेंद से गेंदबाजी करने में कोई हिचक नहीं है। मुझमें इस तरह का कोई अहंकार नहीं है। हम तीनों (बुमराह, शमी



और सिराज) अच्छी गेंदबाजी कर रहे हैं और यह टीम प्रबंधन पर निर्भर करता है कि वह किस उतारना चाहता है। उन्होंने कहा, अगर मुझे नयी गेंद दी जाती है या जब भी गेंदबाजी करने को कहा जाता है तो मैं हमेशा तैयार हूँ। उन्होंने कहा

बुमराह के आने से हमारी गेंदबाजी मजबूत हुई : शमी

एजेंसियां

नयी दिल्ली: लंबे समय तक जसप्रीत बुमराह की कमी महसूस करने के बाद भारत के अनुभवी तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी ने कहा है कि उनकी वापसी से भारतीय गेंदबाजी मजबूत हो गई है। शमी ने स्टार स्पॉटर्स के एक कार्यक्रम पर कहा, "लंबे समय से हमारे पास जस्सी (बुमराह) नहीं था, इसलिए हमें उसके जैसे अच्छे खिलाड़ी की कमी महसूस हुई।" उन्होंने कहा, "आपको कभी-कभी ऐसा लगता है कि हल्काश यह खिलाड़ी वहां होता, ताकि आपका संयोजन सेट हो सके। इसलिए जस्सी के होने से, खासकर सीमित ओवर प्रारूप में, हमारी गेंदबाजी बहुत मजबूत हो गई है। वह फिट दिख रहे हैं और अच्छा खेल रहे हैं, उम्मीद है कि हम एशिया कप में अच्छा प्रदर्शन करेंगे।"

उल्लेखनीय है कि बुमराह कर्म में स्ट्रेस फ्रैक्चर होने के कारण करीब 11 महीने क्रिकेट से दूर रहे और उन्होंने इसी माह आयरलैंड टी20 टूर्नामेंट के लिए टीम में वापसी की। शमी को पूरा विश्वास है कि बुमराह, सिराज और उनकी तिकड़ी एशिया कप और उसके बाद होने वाले विश्व कप में भारत के लिए महत्वपूर्ण भूमिका निभायेंगे। शमी ने कहा, "बड़े मैचों के लिए हमेशा अच्छी तैयारी होती है क्योंकि हमने प्रशिक्षण शिविर में अभ्यास किया है। मुझे नहीं लगता कि हमें स्थिति का बहुत अधिक विश्लेषण करने की जरूरत है, हमारे पास कोशल और गेंदबाजी लाइनअप है, इसलिए हमें ज्यादा सोचने की जरूरत नहीं। मुझे एक बात कहनी है कि जब भी वनडे मैच आते हैं तो ध्यान केंद्रित करना बहुत जरूरी होता है।"

मलिंगा के एक्शन की नकल नहीं करते पथिराना यह स्वाभाविक है, कहा कोच बिलाल ने

एजेंसियां

नई दिल्ली: मथीशा पथिराना का स्लिंग शॉट गेंदबाजी एक्शन लसिथ मलिंगा की याद दिलाता है लेकिन उनके बचपन के कोच बिलाल फासी ने बृहस्पतिवार को कहा कि उनकी इस तरह की गेंदबाजी शैली स्वाभाविक है। मलिंगा जैसे एक्शन की वजह से पथिराना को श्रीलंका में पॉंटी (लिटिल) मलिंगा और चेन्नई सुपर किंग्स टीम में बेबी मलिंगा बुलाते हैं। फासी ने पीटीआई से कहा, 'हृदय उसके एक्शन को देखकर कई लोगों को लगता है कि उसने मलिंगा की नकल की है। पथिराना ने मलिंगा के मार्गदर्शन में अभ्यास भी किया है। लेकिन वह पहले ही दिन मेरे पास आया तो उसका एक्शन ऐसा ही था। हमने बस इस पर काम किया है। उन्होंने कहा, 'हृदय वह स्वाभाविक तौर पर तेज गेंदबाज है। उसे रफ्तार के लिये काफी प्रयास नहीं करने पड़ते। वह काफी सटीक गेंदबाज है। इसके अलावा उसके यॉर्कर भी बहुत सटीक पड़ते हैं जिससे सर्वश्रेष्ठ बल्लेबाज



भी परेशान हो जाते हैं। फासी ने कहा कि उस पर अपेक्षाओं का अधिक दबाव डालना सही नहीं होगा। उन्होंने कहा, 'उसके पास प्रतिभा है और उसका भविष्य बहुत उज्ज्वल है लेकिन अभी से उसकी तुलना मलिंगा या चिमंडा वास जैसे लीजेंड से करना सही नहीं है। उसे अपने हुनर पर काम करने दीजिये। हमें इस साल और अगले साल भी विश्व कप खेलना है और वह श्रीलंका के लिये काफी महत्वपूर्ण है। चेन्नई सुपर किंग्स के गेंदबाज

एशिया कप 2023: पाक के खिलाफ मैच से पहले ईशान किशन के बल्लेबाजी क्रम को लेकर असमंजस बरकरार

एजेंसियां

नई दिल्ली: केएल राहुल की अनुपस्थिति में ईशान किशन एशिया कप में विकेटकीपर बल्लेबाज की भूमिका निभाने के लिए तैयार हैं लेकिन पाकिस्तान के खिलाफ दो सितंबर को होने वाले भारत के पहले मैच से पूर्व इस बाएं हाथ के बल्लेबाज के बल्लेबाजी क्रम को लेकर असमंजस बरकरार है। राहुल एशिया कप के पहले दो मैचों के लिए उपलब्ध नहीं रहेंगे और ऐसे में किशन को सलामी बल्लेबाज के तौर पर भी उतारा जा सकता है। वेस्टइंडीज के खिलाफ भारत की पिछली एकदिवसीय श्रृंखला में उन्होंने शुभमन गिल के साथ पारी का आगाज किया था और अपना अच्छा प्रभाव छोड़ा था। किशन ने उस श्रृंखला के तीन मैचों में 61.33 की औसत से 184 रन बनाए थे। उन्होंने 52, 55 और 77 रन की अर्धशताकीय पारियां खेली थीं। वेस्टइंडीज के खिलाफ श्रृंखला में हालांकि रोहित शर्मा को विभ्राम दिया गया था। अब जबकि रोहित की वापसी हो गई है तो उनका सलामी बल्लेबाज के तौर पर उतरना तय है और ऐसे में भारतीय टीम प्रबंधन को किशन के बल्लेबाजी क्रम को लेकर विचार करना पड़ रहा है। किशन ने पारी का आगाज करते हुए अच्छा प्रदर्शन किया है। उन्होंने पिछले साल बांग्लादेश के खिलाफ सलामी बल्लेबाज के रूप में



ही दोहरा शतक जड़ा था। भारतीय टीम के पूर्व कोच रवि शास्त्री का मानना है कि किशन को सलामी बल्लेबाज के रूप में उतारना चाहिए क्योंकि वह अपनी बेफिक्र बल्लेबाजी से भारत को शुरू में मजबूत स्थिति में पहुंचा सकते हैं। अगर किशन पारी की शुरुआत करते हैं तो फिर गिल को तीसरे और विराट कोहली को चौथे नंबर पर बल्लेबाजी के लिए उतरना होगा। इसका मतलब यह होगा कि चोट से उबर कर वापसी करने वाले श्रेयस अय्यर पांचवें नंबर पर बल्लेबाजी करेंगे। ऐसे में हार्दिक पंड्या छठे नंबर पर उतरेंगे और टीम में सुर्यकुमार यादव के लिए कोई जगह नहीं होगी। सुर्यकुमार अभी तक वनडे में अपेक्षित प्रदर्शन नहीं कर पाए हैं लेकिन उनके कोशल को देखकर उन्हें टीम में रखा गया है। अगर टीम प्रबंधन उन्हें अंतिम एकादश में रखना चाहेगा तो फिर अय्यर को मैदान पर वापसी करने के लिए थोड़ा इंतजार करना पड़ सकता है। भारत इसके अलावा एक अन्य विकल्प पर काम कर सकता है। वह किशन को तीसरे नंबर पर उतार सकता है जिसके बाद कोहली चौथे और अय्यर पांचवें नंबर पर बल्लेबाजी के लिए उतरेंगे। ऐसी स्थिति में रोहित और गिल पारी का आगाज करेंगे।

बेटी सुहाना पर गर्व महसूस कर रहे हैं शाहरुख खान



एजेंसियां

मुंबई: बॉलीवुड के किंग खान शाहरुख खान अपनी बेटी बेटी सुहाना के फिल्म द आर्चीज के साथ डेब्यू करने पर गर्व महसूस कर रहे हैं। जोया अख्तर की फिल्म ह्यद आर्चीज के साथ शाहरुख खान की बेटी सुहाना खान, बोनी कपूर-श्रीदेवी की बेटी खुशी कपूर और अमिताभ बच्चन के नाती अगस्त्य नंदा डेब्यू करेंगे। फिल्म द आर्चीज 07 दिसंबर को

नेटफ्लिक्स पर रिलीज होने वाली है। शाहरुख खान ने सेट से सुहाना की एक फोटो शेयर की है। इस फोटो में सुहाना बेड पर लेटी हुई दिखाई दे रही हैं। इस फोटो में उनके साथ बेड पर एक बिल्ली भी है। शाहरुख खान ने नोट शेयर करते हुए लिखा है, 'तुम्हें अपनी फेवरेट जगह यानी कैमरे के सामने देखते हुए बहुत खुशी हो रही है। तुम कैमरे के सामने काफी सहज और सुंदर लग रही

हो और चमक भी रही हो। मुझे तुम पर गर्व है। हालांकि, ये जो तुम्हारी को-स्टार है, ये बिल्ली इसे अभी कैमरे के सामने आने के लिए थोड़ी और पैक्टिस और कोचिंग की जरूरत है। सुहाना ने इस नोट का रिप्लाई करते हुए एक स्टोरी शेयर की। उन्होंने स्टोरी पर लिखा-आई लव यू। और मैं इस पोजेक्ट के लिए काफी एक्साइटेड हूँ। लेकिन, मुझे लगता है कि ये कैट भी परफेक्ट है।

दिलीप साहब और लता मंगेशकर के बीच भाई-बहन जैसा रिश्ता था : सायरा बानो

मुंबई: बॉलीवुड अभिनेत्री सायरा बानो का कहना है कि उनके पति दिलीप कुमार और लता मंगेशकर के बीच भाई-बहन जैसा रिश्ता था और दोनों हर साल रक्षा बंधन पर मिला करते थे। सायरा बानो ने रक्षाबंधन के मौके पर अपने दिवंगत पति दिलीप कुमार और लता मंगेशकर के बीच के कुछ पलों के बारे में फैंस को बताया है। सायरा ने बताया कि दोनों के बीच भाई-बहन जैसा रिश्ता था और अपनी कार्य प्रतिबद्धताओं में व्यस्त होने के बावजूद दोनों हर



रक्षाबंधन पर मिलते थे। सायरा बानु ने दिलीप कुमार और लता

की कुछ तस्वीरें शेयर कर लिखा, भारतीय सिनेमा के कोहिनूर दिलीप साहब और भारतीय संगीत उद्योग की स्वर कोकिला लता मंगेशकर के बीच अपने शानदार स्टारडम की चकाचौंध से परे एक रिश्ता था एक यात्रा के दौरान दिलीप साहब ने लताजी से उर्दू के सही उच्चारण के महत्व का जिक्र किया और कहा कि कैसे नुत्ता जैसी एक सरल चीज भी शब्दों को सुंदर बना देती है... हर मायने में एक आज्ञाकारी बहन लताजी ने उनकी सलाह पर ध्यान दिया और एक उर्दू पढ़ाने वाले की सहायता ली।

फिल्मी दुनिया के दोनों दिग्गजों के बीच का बंधन 'आखिर तक' बरकरार रहा। लताजी अक्सर दिलीप साहब से मिलने हमारे घर आती थीं और वे दोपहर का खाना

या रात का खाना एक साथ खाते थे। पिछली बार जब वह यहां आई थीं, तो उन्होंने प्यार से दिलीप साहब को अपने हाथों से खाना खिलाया था।



ग्रैमी-नामांकित ग्लोबल आर्टिस्ट कैमिलो ने दिलजीत दोसांझ के साथ किया काम

एजेंसियां

मुंबई: ग्रैमी-नामांकित ग्लोबल आर्टिस्ट कैमिलो बॉलीवुड स्टार दिलजीत दोसांझ के साथ नए गाने पलपिता में नजर आये। ग्रैमी-नामांकित और पांच बार लैटिन ग्रैमी विजेता, गायक-गीतकार और निर्माता कैमिलो ने दिलजीत दोसांझ के साथ मिलकर नए गीत पलपिता पर काम किया जो कोका के दूसरे सीजन के लिए जारी किया गया एक मूल ट्रैक है। कैमिलो ने कहा, मुझे हमेशा से भारतीय संस्कृति और इसकी परंपराओं के प्रति



कलाकार कैसे अपने संगीत, संस्कृति और साउंड को दुनिया भर में साझा कर रहे हैं। मैं लंबे समय से दिलजीत की प्रशंसा करता रहा हूँ, मेरे इस सहयोग के बहुत पहले से, तो यह एक अविश्वसनीय आश्चर्य था कि यह सब जीवन में आया।

राहुल शर्मा और मेघाश्री स्टार फिल्म मांग भरो सजना की शूटिंग शुरू

एजेंसियां

मुंबई: बाबा मोशन पिक्चर्स के बैनर तले बन रही बॉलीवुड अभिनेता राहुल शर्मा और मेघाश्री स्टार फिल्म मांग भरो सजना की शूटिंग शुरू हो गई है। फिल्म मांग भरो सजना की शूटिंग लखनऊ की खूबसूरत वादियों में हो रही है, जिसमें राहुल शर्मा फिल्म डालिंग के बाद एक बार फिर से दमदार भूमिका में नजर आने वाले हैं। राहुल शर्मा ने बताया, फिल्म मांग भरो सजना में मैंने लिए बेहद महत्वपूर्ण है और पिछली फिल्म में मिले दर्शकों के प्यार और



आशीर्वाद ने मुझे एक बार फिर से भोजपुरी में फिल्म करने को प्रेरित किया है। इस फिल्म में भी मेरी भूमिका बेहद अलग है, जो आपका खूब मनोरंजन करेगी। फिल्म के गीत संगीत भी एक से बढ़कर एक होने वाले हैं। फिल्म मनोरंजन का बेजोड़ पैकेज बन कर उभरेगा।

अच्छी कहानी व कथा वाली फिल्म को करना मेरी प्राथमिकता रही है। फिल्म मांग भरो सजना के निर्देशक राकेश त्रिपाठी ने बताया कि फिल्म जितना लोग सोच रहे हैं, उससे ज्यादा फिल्म अच्छी बने इसके लिए एकाग्रता और कठिन परिश्रम की जरूरत होती है। इसी चीज को हम अपनी फिल्म में फॉलो कर रहे हैं। उम्मीद है लोगों को बेहद पसंद आने वाली है। फिल्म में एक्शन, इमोशन, रोमांस सब भरपूर होगा। कहानी के साथ साथ हमारी फिल्म के गाने भी बेहतरीन होने वाले हैं।

प्रदेश >> अपडेट

ट्रक खाई में

गिरा, चालक की मौत

मिर्जापुर : उत्तर प्रदेश में मिर्जापुर जिले के डामडगंज क्षेत्र में स्टील प्लेट लदे एक ट्रक के खाई में गिरने से चालक की मौत हो गयी। पुलिस ने गुरुवार को बताया कि राष्ट्रीय राजमार्ग पर स्थित भैसोड पहाड़ी के बड़का मोड़ पर बीती रात लगभग एक बजे एक ट्रक स्टील प्लेट लदा कर जा रही थी, जिसे आजमगढ़ जिले के मिश्रपुर गांव निवासी रणबीर चला रहा था।

शॉर्ट न्यूज
अपडेट्स >>

रविंदर सिंह लवली बने

दिल्ली कांग्रेस के अध्यक्ष

नयी दिल्ली : कांग्रेस ने वरिष्ठ नेता रविंदर सिंह लवली को दिल्ली प्रदेश कांग्रेस का नया अध्यक्ष नियुक्त किया है। कांग्रेस महासचिव के सी वेंगुगोपाल ने गुरुवार को बताया कि पार्टी अध्यक्ष तत्काल प्रभाव से अध्यक्ष के रूप में अपना काम शुरू करने के लिए कहा है। पार्टी ने अब तक दिल्ली प्रदेश की कमान संभाल रहे श्री चौधरी अनिल कुमार के काम की तारीफ की और कहा कि उन्होंने पार्टी को मजबूत करने के लिए सराहनीय कदम उठाए हैं। ससुराल आए दामाद ने बुआ सास और साले को मारी गोली, दोनों घायल सिवनी : मध्यप्रदेश के सिवनी जिले में रक्षाबंधन के अवसर पर अपने ससुराल आए एक युवक ने पुराने विवादों के चलते अपनी बुआ सास और साले को गोली मार दी। घटना में गंभीर रूप से घायल दोनों लोगों को जिला चिकित्सालय में भर्ती कराया गया है जहां प्राथमिक उपचार के बाद नानपुर रेफर कर दिया गया है। पुलिस सूत्रों के अनुसार आरोपी विशाल बघेल रक्षाबंधन के अवसर पर कल अनाथी ससुराल प्रान लौटिया आया था। जहां कल रात उसका विवाद ससुराल में हो गया और उसने बुआ सास सुजीयाना बघेल (50) और साला लालचंद बघेल (22) पर पिस्टल से गोली चला दी।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

मुर्मु छत्तीसगढ़ के दो दिवसीय दौरे के लिए रवाना

नयी दिल्ली : राष्ट्रपति द्रौपदी आज सुबह दिल्ली एयरपोर्ट से वायुसेना के विशेष विमान से रायपुर के लिए रवाना हो गयी। राष्ट्रपति पूर्वाह्न 11 बजेकर 05 मिनट पर स्वामी विवेकानंद एयरपोर्ट रायपुर पहुंचेगी। छत्तीसगढ़ पहुंचने पर राज्यपाल विश्वभूषण हरिचंदन, मुख्यमंत्री भूपेश बघेल और मेयर एजाज देबर उनकी अगावनी करेंगे। वहीं मुख्य सचिव अमिताभ जैन, डीजीपी अशोक जुनेजा, रायपुर कलेक्टर सर्वेश्वर नरेंद्र भूरे, एसएसपी प्रशांत अग्रवाल भी उनका गर्मजोशी के साथ स्वागत करेंगे। श्रीमती मुर्मु के साथ उनकी बेटी इतिश्री भी जाएंगी। यह पहला मौका है जब राष्ट्रपति अपनी बेटी के साथ युनिवर्सिटी के दीक्षांत समारोह में शामिल होंगी। इसके अलावा धार्मिक कार्यक्रम में भी शामिल होंगी। इसके बाद राष्ट्रपति एयरपोर्ट से मोवा सड़ स्थित प्रजापिता ब्रह्माकुमारी विश्वविद्यालय के कैपस शांति सरोवर आश्रम पहुंचेंगी, जहां 'इंटर ऑफ पॉजिटिव चेंज' थीम की लॉन्चिंग करेंगी।

भाजपा ने कुचामन में दो दलित युवकों की हत्या की घटना की जांच के लिए गठित की समिति

जयपुर : भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के राष्ट्रीय अध्यक्ष जगत प्रकाश नड्डा ने राजस्थान में नव गठित कुचामन-डीडवाना जिले के कुचामन क्षेत्र में दो दलित युवकों की गाड़ी से कुचलकर हत्या एवं एक को गंभीर रूप से घायल कर देने की जांच के लिए पार्टी के चार संसद सदस्यों की एक समिति का गठन किया है। भाजपा के राष्ट्रीय महासचिव एवं मुख्यालय प्रभारी अरुण सिंह के अनुसार इस घटना पर श्री नड्डा ने गहरा दुख व्यक्त किया है और घटना की जांच के लिए समिति का गठन किया है जो घटनास्थल का दौरा कर अपनी रिपोर्ट पार्टी अध्यक्ष को सौंपेगी।

खुलासा

एक अन्य खुलासा में उल्लेखित दस्तावेजों से पता चलता है कि

अपने ही शेयरों में निवेश किया अडाणी परिवार ने

राष्ट्रीय खबर

नईदिल्ली: एक अन्य खुलासा में उल्लेखित दस्तावेजों से पता चलता है कि मोदी से जुड़े अडानी परिवार ने गुप्त रूप से अपने शेयरों में निवेश किया है। दरअसल अपतटीय रिकॉर्ड से पता चलता है कि धनी भारतीय परिवार के सहयोगियों ने संस्थापक के उदय के दौरान 120 बिलियन डॉलर मूल्य का स्टॉक प्राप्त करने में वषों बिताए। नए खुलासा दस्तावेजों से पता चलता है कि देश के प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी के करीबी संबंधों वाले एक अरबपति भारतीय परिवार ने गुप्त रूप से अपने स्वयं के शेयर खरीदकर भारतीय शेयर बाजार में सैकड़ों मिलियन डॉलर का निवेश किया। ऑफशोर वित्तीय रिकॉर्ड के अनुसार, अडानी परिवार के सहयोगियों ने भारत के सबसे बड़े और सबसे शक्तिशाली व्यवसायों में से एक बनने के लिए अडानी समूह की अपनी कंपनियों में स्टॉक हासिल करने में वषों बिताए होंगे। 2022 तक, इसके संस्थापक, गौतम अडानी, भारत के सबसे अमीर व्यक्ति और दुनिया के तीसरे सबसे अमीर व्यक्ति बन



गए थे, जिनकी संपत्ति 120 बिलियन डॉलर से अधिक थी। अडानी समूह ने हिंडनबर्ग रिपोर्ट के दावों का खंडन किया, जिसने शुरू में समूह के बाजार मूल्य से 100 बिलियन डॉलर का सफाया कर दिया और गौतम अडानी को विश्व अमीरों की सूची में अपना प्रमुख स्थान खो दिया। उस समय, समूह ने शोध को भारत पर सुनियोजित हमला कहा था। फिर भी संगठित अपराध और भ्रष्टाचार रिपोर्टिंग परियोजना (ओसीसीआरपी) द्वारा प्राप्त नए दस्तावेज, पहली बार मॉरीशस में एक अज्ञात और जटिल अपतटीय ऑपरेशन का विवरण प्रकट करते हैं - जो कि अडानी सहयोगियों

द्वारा नियंत्रित प्रतीत होता है। कथित तौर पर इसका इस्तेमाल 2013 से 2018 तक अपने समूह की कंपनियों के शेयर की कीमतों का समर्थन करने के लिए किया गया था। इन कंपनियों के पीछे का चेहरा अब भी भारतीय जांच एजेंसियों से छिपा हुआ है। ये रिकॉर्ड गुप्त अपतटीय अभियानों में कथित तौर पर अडानी के बड़े भाई विनोद द्वारा निभाई गई प्रभावशाली भूमिका के पुख्ता सबूत भी प्रदान करते प्रतीत होते हैं। अडानी समूह का कहना है कि कंपनी के रोजमर्रा के मामलों में विनोद अडानी की कोई भूमिका नहीं है। दस्तावेजों में, विनोद अडानी के दो करीबी सहयोगियों को उन ऑफशोर

सेनेगल सेना ने नाइजर पर संभावित आक्रमण के लिए तैयारी शुरू की

एजेंसियां
डाकार: सेनेगल की सेना नाइजर में संभावित सैन्य हस्तक्षेप करने के लिए बेनिन में तैनाती की तैयारी शुरू कर रही है। यह जानकारी सेनेवेब समाचार पोर्टल ने बुधवार को सूत्रों के हवाले से दी। रिपोर्ट के अनुसार, सेनेगल की सेना ने सशस्त्र बलों के चीफ ऑफ जनरल स्टाफ मबाये सिसे के निर्देश पर 11 अगस्त को अपनी सेना को एकत्रित किया। देश के हवाई वाहक, एयर सेनेगल ने एकत्रित 900 सैनिकों और सैन्य उपकरणों को बेनिन के शहर कोटोने में परिवहन करने का अनुरोध किया है, जो निस्संदेह पश्चिम अफ्रीकी राज्यों के

समुदाय (ईसीओडब्ल्यूएस) के बलों के लिए एक रियर बेस जैसा काम करेगा। सेना के एक प्रवक्ता ने पोर्टल से कहा कि उन्हें इसकी कोई जानकारी नहीं है। गौरतलब है कि 26 जुलाई को, नाइजर के राष्ट्रपति गांडी ने राष्ट्रपति मोहम्मद बाजोम को अपदस्थ कर दिया और उन्हें हिरासत में ले लिया। गांडी के कमांडर, जनरल अब्दुर्हमन त्वियानी ने खुद को होमलैंड के नेतृत्व वाली सरकार की सुरक्षा के लिए राष्ट्रीय परिषद का कार्यवाहक अध्यक्ष घोषित किया। अधिकांश पश्चिमी देशों के साथ-साथ ईसीओडब्ल्यूएस ने इसकी निंदा की।

सुप्रीम कोर्ट ने पंजाब चुनाव आदेश की समीक्षा पर ईसीपी की याचिका को किया खारिज



एजेंसियां
इस्लामाबाद : सुप्रीम कोर्ट ने गुरुवार को पाकिस्तान चुनाव आयोग (ईसीपी) की उस याचिका को खारिज कर दिया, जिसमें शीप अदालत से 14 मई को पंजाब विधानसभा चुनाव कराने के अपने आदेश पर फिर से विचार करने को कहा गया था। गत 04 अप्रैल को एक सर्वसम्मत फैसले में शीप अदालत की पीठ ने प्रांत में चुनाव की तारीख 10 अप्रैल से बढ़ाकर 08 अक्टूबर करने के चुनावी निकाय के फैसले को रद्द कर दिया था और 14 मई को नई तारीख को भी था। इसके अलावा

सरकार को पंजाब और खैबर पख्तूनख्वा में चुनावों के लिए 21 अरब रुपये जारी करने और चुनावों के संबंध में ईसीपी को एक सुरक्षा योजना प्रदान करने का भी निर्देश दिया था। इसके अलावा, अदालत ने संबंधित अधिकारियों को इस लूप में रखने का निर्देश दिया था। हालांकि, बाद में ईसीपी ने शीप अदालत को सौंपी गई रिपोर्ट में कहा था कि तत्कालीन सत्तारूढ़ गठबंधन धन जारी करने की इच्छुक नहीं थी। इस तर्क दिया था कि अन्य जगहों से पहले पंजाब और खैबर पख्तूनख्वा में अलग-अलग चुनाव कराना संभव नहीं है क्योंकि इसमें एक दिन में मतदान कराने की तुलना में काफी अधिक खर्च आएगा। पहले से ही खत्म हो चुके सुरक्षा तंत्र

को सक्रिय करने के लिए कई सप्ताह पहले की आवश्यकता होगी। इससे पहले 03 मई को अदालत द्वारा चुनाव की तारीख 14 मई तक करने पर चुनाव के लिए दो हफ्ते से भी कम समय रह गया था। चुनाव आयोग ने अदालत के 04 अप्रैल के आदेश की समीक्षा की मांग करते हुए अपनी याचिका दायर की थी। पाकिस्तान के मुख्य न्यायाधीश उमर अता बंदिवाल, न्यायमूर्ति इजाजुल अहसन और न्यायमूर्ति मुनीब अख्तर की तीन सदस्यीय एमसी पीठ ने आज मामले की सुनवाई फिर से शुरू की, जिसे जून में शीप अदालत ने (निर्णयों और आदेशों की समीक्षा) अधिनियम 2023 के साथ संलग्न किया था और 11 अगस्त को शीप अदालत द्वारा इसे हटा दिया गया।

विधानसभा चुनाव के पहले भाजपा विधायक ने छोड़ी पार्टी



एजेंसियां
शिवपुरी: मध्यप्रदेश में आगामी विधानसभा चुनाव के पहले शिवपुरी जिले के कोलारस विधानसभा क्षेत्र के भारतीय जनता पार्टी विधायक वीरेंद्र रघुवंशी ने कुछ आरोप लगाते हुए आज पार्टी से इस्तीफा देने की घोषणा कर दी। श्री रघुवंशी के आगामी कुछ दिन में कांग्रेस में शामिल होने की संभावनाएं जताई जा रही हैं।

उन्होंने संवाददाताओं से चर्चा के दौरान प्रदेश में भ्रष्टाचार व्याप्त होने का आरोप लगाया। साथ ही उन्होंने केन्द्रीय मंत्री ज्योतिराजिव सिधिया के साथ भाजपा में आए और विधायक से मंत्री बनाए गए कुछ मंत्रियों के प्रति गहरा असंतोष व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि हनवगढह भाजपाइयों के कारण पार्टी के पुराने कार्यकर्ता उपेक्षा का शिकार हैं। साथ ही उन्होंने प्रदेश में गौमाता के प्रति लापरवाही बरतने और किसानों की कर्जमाफी जैसे मुद्दे पर भी पार्टी के रुख को लेकर असंतोष जताया। इसके साथ ही उन्होंने पार्टी से इस्तीफा देने की घोषणा कर दी।

न्यूज फटाफट

चीन ने साओला तूफान के मद्देनजर किया रेड अलर्ट जारी

बीजिंग: चीन की राष्ट्रीय वेधशाला ने गुरुवार को साओला तूफान के मद्देनजर देश में रेड अलर्ट जारी किया। वार स्तरीय तूफान चेतावनी प्रणाली में यह सबसे गंभीर चेतावनी है। देश में इस साल के नौवें तूफान को देखते हुए दक्षिणी और पूर्वी हिस्सों में तूफान और भारी बारिश होने का अनुमान है। वेधशाला ने एक बयान में कहा कि यह तूफान आज सुबह पांच बजे दक्षिण चीन के गुआंगडोंग प्रांत के हुडलाई काउंटी से लगभग 330 किमी दक्षिणपूर्व में समुद्र के ऊपर उठा। तूफान के धीरे-धीरे 10 किलोमीटर प्रति घंटे की रफ्तार से उत्तर-पश्चिम की ओर बढ़ने की उम्मीद है। राष्ट्रीय वेधशाला ने कहा कि तूफान से शुरूवार दोपहर या रात को हुडलाई से हांगकांग तक फैले लटीय इलाकों में कहीं भूस्खलन हो सकता है और इसके बाद यह पश्चिम से दक्षिण की ओर बढ़ेगा और पूर्वी गुआंगडोंग में बिना बरसे गुजर जाएगा। केंद्र ने कहा कि इस अवधि के दौरान फूजियान, गुआंगडोंग और ताइवान के कुछ हिस्सों में भारी बारिश होगी और कुछ क्षेत्रों में 100 से 220 मिमी तक बारिश होने का अनुमान जताया गया है। मौसम विज्ञान केंद्र ने सलाह जारी की है कि इस दौरान घर पर या अन्य स्थानों पर किसी भी तरह के समारोह न किए जाएं और प्रशासन से कच्चे घरों में रहने वाले लोगों को समय पर अन्यत्र स्थानांतरित करने की सलाह दी गयी है।

मलेशिया ने स्वतंत्रता की 66वीं वर्षगांठ मनाई

कुआलापुर : मलेशिया ने गुरुवार को परेड, आतिशबाजी और बड़े पैमाने पर समारोहों के आयोजन के साथ स्वतंत्रता दिवस की 66वीं वर्षगांठ मनाई। बुधवार देर रात के हजारों मलेशियाई लोगों ने देशभक्ति गीत गाकर और अन्य कार्यक्रमों के माध्यम से स्वतंत्रता दिवस मनाया और इस उत्सव का समापन गुरुवार सुबह पुत्रजया के प्रशासन केंद्र में राजा सुल्तान अब्दुल्ला सुल्तान अहमद शाह की देखरेख में परेड के साथ हुआ। इस उत्सव में मलेशियाई सम्राट के साथ प्रधानमंत्री अनवर इब्राहिम, कैबिनेट के सदस्य और अन्य अधिकारी शामिल हुए। नर्तकियों और अन्य कलाकारों के अलावा हजारों सैन्य और नागरिक कर्मियों ने स्वतंत्रता परेड में भाग लिया। सुल्तान अब्दुल्ला ने मलेशियाई लोगों को यह याद दिलाया कि एकता, सद्भाव, जनता की भलाई ही दक्षिण पूर्व एशियाई देश की कुंजी है। गौरतलब है कि 31 अगस्त 1957 को मलेशिया ने ब्रिटेन से स्वतंत्रता प्राप्त की थी।

फिलीपीन्स में घट में आग लगने से 15 लोगों की मौत

मनीला : फिलीपीन्स की राजधानी मनीला में गुरुवार को एक मकान में आग लगने से 15 लोगों की मौत हो गई। यह जानकारी फिलीपीन्स सरकार के अग्नि सुरक्षा ब्यूरो ने दी। ब्यूरो ने कहा कि स्थानीय समयानुसार आज सुबह लगभग 5:30 बजे आग लगी जिसमें तीन अन्य लोग सुरक्षित बच गए। आग पर दमकलकर्मियों ने लगभग तीन घंटे बाद काबू पाया। पीड़ितों में कैजिन सिटी में रहने वाले परिवार के सदस्य और श्रमिक शामिल हैं।

जोहान्सबर्ग के बहुमंजिला इमारत में आग लगने से 20 लोगों की मौत, 43 घायल

जोहान्सबर्ग : दक्षिण अफ्रीका की राजधानी जोहान्सबर्ग में एक बहुमंजिला इमारत में आग लगने से कम से कम 20 लोगों की मौत हो गई और 40 से अधिक घायल हो गए। जोहान्सबर्ग की नगरपालिका ने गुरुवार को यह जानकारी दी। जोहान्सबर्ग नगर पालिका शहर के आधिकारिक अकाउंट ने एक्स (पूर्व में ट्विटर) पर जोहान्सबर्ग आपातकालीन प्रबंधन सेवाओं के प्रवक्ता रॉबर्ट मलाउडजी का बयाना देते हुए इस दुर्घटना की पुष्टि की है। उन्होंने कहा कि इस दुर्घटना में 20 लोगों की जान वली गयी है और 40 से अधिक घायल हुए हैं। प्रवक्ता ने आशंका जताया की मरने वालों की संख्या बढ़ सकती है।

ब्रिटेन-गैबॉन-सैन्य अधिग्रहण-निंदा ब्रिटेन ने गैबॉन में असंवैधानिक सैन्य अधिग्रहण की निंदा की

लिब्रेविले : ब्रिटेन के विदेश, राष्ट्रमंडल और विकास कार्यालय (एफसीडीओ) ने बुधवार को गैबॉन में सत्ता पर असंवैधानिक सैन्य अधिग्रहण की निंदा की और विद्रोहियों से संवैधानिक सरकार बहाल करने का आह्वान किया। कार्यालय ने वेबसाइट पर एक बयान में कहा, "ब्रिटेन गैबॉन में सत्ता पर असंवैधानिक सैन्य अधिग्रहण की निंदा करता है और संवैधानिक सरकार बहाल करने का आह्वान करता है। हम मीडिया की स्वतंत्रता पर प्रतिबंध सहित हाल की चुनावी प्रक्रिया पर उदाई गई चिंताओं को समझते हैं और सभी दलों और नागरिकों से किसी भी चुनावी विवादों का समाधान करने लिए एकजुती और संवैधानिक प्रक्रियाओं का पालन करने का आग्रह करते हैं।" इससे पहले बुधवार को, गैबोनी के राष्ट्रपति अली बोंगो ओडिम्बा को 64.2% वोट प्राप्त हुए और वह देश के प्रमुख के रूप में तीसरे कार्यकाल के लिए पुनः निर्वाचित हुए। जिसके बाद गैबोनी सेना ने एक टेलीविजन संदेश में चुनाव परिणामों को रद्द करने और सभी संस्थानों को भंग करने की घोषणा की। मीडिया में आई खबरों के अनुसार, राष्ट्रपति को नजरबंद कर दिया गया जबकि उनके बेटे को हिरासत में लिया गया। फ्रांसीसी मीडिया मोडे ने रविवार को कहा था कि गैबॉन सरकार ने फ्रांसीसी प्रसारकों आरएफआई और फ्रांस 24 को ऑफ एयर कर दिया है। फ्रांसीसी मीडिया ने शनिवार को कहा था कि आम चुनाव के बाद गैबॉन में रविवार से रात का कर्फ्यू जारी है और शनिवार से इंटरनेट को ब्लैकआउट कर दिया गया। विद्रोहियों ने बुधवार को निर्देश दिया कि देश में फ्रांसीसी प्रसारकों सहित अंतरराष्ट्रीय मीडिया का प्रसारण फिर से शुरू किया जाए।

आज का इतिहास

- 1807: अमेरिका के पूर्व उपराष्ट्रपति आरोन बर् राजद्रोह के मामले में निर्दोष पाये गये।
- 1878: एम्मा एम नट्ट अमेरिका में पहली महिला टेलीफोन ऑपरेटर बनीं।
- 1923: ग्रेट कैटो भूकंप ने जापान के टोक्यो और योकोहामा में भयंकर तबाही मचायी।
- 1939: जर्मनी का पोलैंड पर आक्रमण करने के साथ ही द्वितीय विश्व युद्ध की शुरुआत हुई।
- 1947: भारतीय मानक समय को अपनाया गया।
- 1956: भारतीय जीवन बीमा निगम (एलआईसी) की स्थापना हुई।
- 1956: राज्यों के पुनर्गठन के बाद त्रिपुरा केंद्र शासित प्रदेश बना।
- 1962: महाराष्ट्र के कोल्हापुर में शिवाजी विश्वविद्यालय की स्थापना।
- 1964: इंडियन ऑयल रिफाइनरी और इंडियन ऑयल कम्पनी को विलय कर इंडियन ऑयल कॉरपोरेशन बनाई गयी।
- 1972: मिस्र और लीबिया ने फेडरेशन बनाया।
- 1994: उत्तरी आयरलैंड में आयरिश रिपब्लिकन आर्मी ने युद्ध विराम लागू किया।
- 1997: साहित्यकार महाश्वेता देवी और पर्यावरणविद एम सी मेहता को रेमन मैगसेसे पुरस्कार प्रदान किया गया।
- 1998: विक्टर चर्नोमीर्दिन पुनः रूस के नये प्रधानमंत्री नियुक्त।
- 2000: चीन ने तिब्बत होते हुए नेपाल जाने वाले अपने एकमात्र रास्ते को बंद किया।
- 2004: पाकिस्तान के मानवाधिकार विशेषज्ञ मेहर खान विलियम्स को संयुक्त राष्ट्र मानवाधिकार आयोग ने उप उच्चायुक्त नियुक्त किया।
- 2005: सद्दाम हुसैन ने सशर्त रिहाई की अमेरिकी पेशकश दुकराई।
- 2007: फिजी के अपद्रव्य प्रधानमंत्री लाइसेनिया करासे नौ महीने बाद राजधानी सुवा लौटे।
- 2008: तत्कालीन वित्त मंत्री पी. चिदंबरम ने डी. सुब्बाराव की भारतीय रिजर्व बैंक के 22वें गवर्नर के रूप में नियुक्ति की घोषणा की।
- 2008: यूनिन बैंक ऑफ इंडिया ने अपना लोगो बदला।
- 2009: वायस एडमिरल निर्मल कुमार वर्मा को भारतीय नौसेना का प्रमुख नियुक्त किया गया।

आस्था

बड़ी संख्या में विदेशी श्रद्धालु भी अमरनाथ के पवित्र गुफा मंदिर में पहुंचे

छड़ी मुबारक की पूजा के साथ अमरनाथ यात्रा हुई संपन्न

4.70 लाख से अधिक लोगों ने पवित्र गुफा में दर्शन किये

राष्ट्रीय खबर
श्रीनगर : श्री अमरनाथ यात्रा की छड़ी मुबारक गुरुवार तड़के पवित्र गुफा में पहुंची। छड़ी मुबारक के दर्शन के साथ अमरनाथ यात्रा संपन्न हुई। छड़ी मुबारक (चांदी की गदा) के संरक्षक महंत दीपेंद्र गिरि ने आज कश्मीर हिमालय में अमरनाथ गुफा मंदिर में वार्षिक अंतिम पूजा की और अब तक की सबसे लंबी यात्रा का समापन हुआ। सूर्योदय से पहले अमरनाथ के पवित्र मंदिर में ले जाया गया। पवित्र गुफा में भगवान शंकर की पूजा के साथ ही इस वर्ष की तीर्थ यात्रा का पूजा में मुख्य दर्शन और मुशक पूजा का अनुष्ठान भी संपन्न हो गया। इस वर्ष 62 दिनों तक चलने वाली अमरनाथ यात्रा 01



जुलाई को शुरू हुई और 31 अगस्त (आज) संपन्न हुई। इस वर्ष 4.70 लाख से अधिक लोगों ने पवित्र गुफा में दर्शन किये। पिछले साल की यात्रा में कुल तीन लाख से अधिक तीर्थयात्रियों ने बाबा बर्फानी के दर्शन किए थे। इस वर्ष बड़ी संख्या में विदेशी श्रद्धालु भी अमरनाथ के पवित्र गुफा मंदिर में पहुंचे। श्री बाबा अमरनाथ की यात्रा के लिए छड़ी मुबारक बुधवार को शेषनाथ से

जो इस साल की अमरनाथ यात्रा के औपचारिक समापन का प्रतीक था। महंत गिरि ने एक विज्ञापित में कहा, "छड़ी मुबारक रात्रि विश्राम के लिए कल पंजरणी पहुंची और गुरुवार को सूर्य उदय के साथ पूर्णिमा की शुरुआत के साथ अंतिम अनुष्ठान के लिए आज तड़के गुफा मंदिर के लिए रवाना हुई।" उन्होंने कहा कि श्रावण पूर्णिमा के अवसर पर गुफा मंदिर में गुरुवार सुबह पूजा शुरू हुई और दो घंटे तक चली। कश्मीर हिमालय में समुद्र तल से 13,500 फुट की ऊंचाई पर स्थित स्वामी अमरनाथ के पवित्र मंदिर में पवित्र गदा, एक भगवान शिव की और दूसरी देवी पार्वती को लाने के लिए सदियों पुरानी परंपराओं के अनुसार वैदिक मंत्रोच्चारण के साथ पूजा शुरू की गई। उन्होंने कहा, "सब कुछ ठीक रहा और पूजा अभी भी

जारी है और हम अब से दो घंटे के भीतर पंजरणी लौटेंगे।" महंत गिरि ने कहा इस वर्ष प्रशासन ने यात्रा मार्गों के दोनों ओर भक्तों के लिए अभूतपूर्व व्यवस्था की और यात्रा शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न हुई। पूरे रास्ते पर जम्मू-कश्मीर पुलिस, सेना और केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल (सीआरपीएफ) और अन्य एजेंसियों के हजारों सुरक्षाकर्मी तैनात किए गए थे। जम्मू से गुफा मंदिर तक तीर्थयात्रा के मार्ग पर हेलिकॉप्टरों और ड्रोन से तीर्थयात्रियों के काफिले की आवाजानी पर निगरानी रखी गयी है। गौरतलब है कि तीर्थयात्रियों की कम संख्या के कारण और तीर्थयात्रा के दोनों मार्गों की आवश्यक मरम्मत करने के लिए अधिचार्जकों ने 23 अगस्त को यात्रा को अस्थायी रूप से निलंबित कर दिया था।

रांची: नगर विकास विभाग में 79 अभियंताओं व पदाधिकारियों का स्थानांतरण पदस्थापन किया है। गोपाल जी को मुख्य अभियंता अभियंत्रण कोषांग नगर विकास विभाग मुख्यालय के पद का अतिरिक्त प्रभाव दिया गया है। वहीं ट्रेनिंग सहायक नगर आयुक्त की भी पोस्टिंग की गई है।

हत्याकांड आपसी विवाद में हुई है हत्या: एसपी

रांची के ओरमांडी में मामूली विवाद में तीन हत्या

राष्ट्रीय खबर

रांची: आपसी विवाद में तीन लोगों की हत्या कर दी गई है। यह घटना जिला के ओरमांडी थाना क्षेत्र के गुंजा देवनजारा टोला के झांझी रेलवे स्टेशन पास हुई है। जहां गुरुवार की दोपहर दो परिवार के बीच हुए आपसी विवाद में तीन लोगों की लाठी, डंडा और दाऊली से मारकर हत्या कर दी गई है। मृतकों में जनेश्वर बेदिया (उम्र 42 वर्ष), सरिता देवी (उम्र 39 वर्ष) और संजू देवी (उम्र 25 वर्ष) शामिल हैं। वहीं घटना की जानकारी मिलने के बाद मौके पर भारी संख्या पुलिस बल तैनाती कर दी गई है और पुलिस ने सभी तीनों शव को कब्जे में लेकर



पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है।

पुलिस आगे की जांच में जुट

गई। जानकारी के मुताबिक,

जनेश्वर बेदिया के खेत में लगे फसल को उसके गोतिया के जानवर ने बर्बाद कर दिया था। इसके बाद दोनों पक्षों में विवाद शुरू हो गया। देखते-देखते विवाद इतना बढ़ गया कि दोनों पक्षों ने एक दूसरे पर लाठी डंडे से हमला कर दिया। इस घटना में तीन लोगों की मौके पर ही मौत हो गई। जबकि कई लोग घायल हुए हैं। वहीं पुलिस मौके पर पहुंचकर आरोपियों की गिरफ्तारी में जुटी हुई है इस मामले में प्रभारी ग्रामीण एसपी हरीश बिन जमा ने कहा कि जानवर के द्वारा फसल चरने को लेकर हुए विवाद हुआ। जिसमें तीन लोगों की हत्या कर दी गई।

दिल्ली स्टेशन से चोरी किया आइफोन, दो माह बाद साहिबगंज बेचने पहुंचा आरोपी चढ़ा पुलिस के हत्ये



राष्ट्रीय खबर

रांची: दिल्ली स्टेशन से चोरी की मोबाइल साहिबगंज बेचने आये युवक को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। आरोपी के पास से चोरी का एक आइफोन बरामद किया है। पश्चिम बंगाल के वर्धमान जिले के जमुडिया थाना क्षेत्र निवासी मानव नोनिया को तालझारी थाना पुलिस ने गिरफ्तार किया है। साहिबगंज एसपी को सूचना मिली थी कि चोरी का मोबाइल फोन का लोकेशन तालझारी थाना क्षेत्र स्थित नयाटोला महाराजपुर में है।

सूचना पर साहिबगंज एसपी के निर्देश पर तालझारी थाना पुलिस तालझारी थाना क्षेत्र के नयाटोला महाराजपुर पहुंची तो एक युवक पुलिस की गाड़ी देख कर भागने लगा। मौके पर पहुंची पुलिस ने युवक को पकड़ा। पुलिस को पृष्ठताछ में आरोपी ने बताया कि दो माह पूर्व दिल्ली स्टेशन से यह मोबाइल चोरी की है। जिसे बेचने के लिए ग्राहक खोज रहा है। मामले को लेकर तालझारी थाना में प्राथमिकी दर्ज कर पुलिस छानबीन कर रही है।

निर्दलीय विधायक सरयू राय के खिलाफ डोरंडा थाने में एफआईआर दर्ज

रांची: जमशेदपुर के निर्दलीय विधायक सरयू राय के खिलाफ डोरंडा थाने में एफआईआर दर्ज हुई है। स्वास्थ्य विभाग के आवेदन पर यह कार्रवाई की गई है। विधायक पर विभाग से दस्तावेज गायब कराने का आरोप लगा है। दर्ज प्राथमिकी में आरोप लगाया गया है कि पिछले साल डोरंडा थाना में विभाग की ओर से एक प्राथमिकी दर्ज कराई गई थी। प्राथमिकी में सरयू राय का नाम पुलिसकर्मियों की मिली भगत से वाइटर लगाकर हटाया गया था। इसलिए दर्ज प्राथमिकी में विभाग की ओर से लिखा गया है कि उक्त आपराधिक कृत्य करने वाले पुलिसकर्मियों, सलिस अज्ञात व्यक्तियों व सरयू राय के विरुद्ध मामला दर्ज करते हुए कार्रवाई की जाए।

18 महीने बाद शुक्रवार से शुरू होगी स्मार्ट सिटी के प्लॉटों की ई-ऑक्शन प्रक्रिया

राष्ट्रीय खबर

रांची: डेढ़ साल के लंबे इंतजार के बाद शुक्रवार से रांची स्मार्ट सिटी के प्लॉटों के लिए ई-ऑक्शन की प्रक्रिया शुरू हो जाएगी। चौथे चरण में स्मार्ट सिटी के 36 प्लॉटों की नीलामी की जा रही है। शुक्रवार को स्मार्ट सिटी की वेबसाइट पर इससे संबंधित स्क्रीन ब्रॉशर, प्लॉट के डिटेल्स और उनकी कीमतों का प्रकाशन कर दिया जाएगा। शनिवार से रजिस्ट्रेशन की प्रक्रिया शुरू होगी। निवेशकों को जिस प्लॉट में रुचि होगी, वे उसकी नीलामी में हिस्सा लेने के लिए इस पोर्टल में रजिस्ट्रेशन कर सकेंगे। ई-ऑक्शन में लोग 99 वर्षों के लिए जमीन लीज पर ले पाएंगे। इन प्लॉट्स का इंस्टीट्यूशन, कर्मशियल, पब्लिक और सेमी पब्लिक के अलावा मिक्स यूज के लिए उपयोग किया जा सकेगा। शनिवार से रजिस्ट्रेशन प्रक्रिया शुरू होकर 3 अक्टूबर तक चलेगी। 13 अक्टूबर को शाम 5 बजे तक निवेशक रजिस्ट्रेशन कर सकेंगे। इसके बाद 15 सितंबर को प्री-बीड मीटिंग होगी। 20 सितंबर से 7 अक्टूबर को शाम 5 बजे तक बीड डॉक्यूमेंट और इएमडी जमा होगा। यह प्रक्रिया पूरी होने के बाद सभी प्लॉट्स के लिए बीड्स शॉर्टलिस्टेड किये जाएंगे और ऑक्शन की तारीख की घोषणा की जाएगी।



जा सकेगा। शनिवार से रजिस्ट्रेशन प्रक्रिया शुरू होकर 3 अक्टूबर तक चलेगी। 13 अक्टूबर को शाम 5 बजे तक निवेशक रजिस्ट्रेशन कर सकेंगे। इसके बाद 15 सितंबर को प्री-बीड मीटिंग होगी। 20 सितंबर से 7 अक्टूबर को शाम 5 बजे तक बीड डॉक्यूमेंट और इएमडी जमा होगा। यह प्रक्रिया पूरी होने के बाद सभी प्लॉट्स के लिए बीड्स शॉर्टलिस्टेड किये जाएंगे और ऑक्शन की तारीख की घोषणा की जाएगी।

शहर को कचरा मुक्त बनाने के लिए नगर निगम की नयी पहल

राष्ट्रीय खबर

रांची: राजधानी को कचरा मुक्त बनाने के लिए रांची नगर निगम ने कदम उठाते हुए शहर के सभी स्थानों से कूड़ेदान हटा दिये हैं। निगम के अधिकारियों का कहना है कि इस कदम का उद्देश्य शहर के निवासियों और वाणिज्यिक प्रतिष्ठानों के बीच अपशिष्ट पृथक्करण को बढ़ावा देना है। हालांकि, नगर निगम द्वारा लगाय गए 222 स्मार्ट रिसेप्टेकल्स को शहरी क्षेत्र से नहीं हटाया जाएगा। क्योंकि उन कूड़ेदानों में सेंसर उपकरण लगे होते हैं और यह स्मार्ट डिब्बे के भराव स्तर की कुशल निगरानी करने में सक्षम है। स्मार्ट बिन सेंसर नवीनतम जानकारी वाली सूचनाएं प्रसारित करेंगे, ताकि जब भरे हुए कूड़ेदानों को खाली करने का समय हो तो सतर्क किया जा सके इस नई पहल के तहत नगर निगम क्षेत्र के निवासियों को घर और वाणिज्यिक क्षेत्रों में कचरे को अलग करने की जिम्मेदारी लेने के लिए जागरूक किया जा रहा है। इस प्रक्रिया में



सहायता के लिए नगर निगम प्रत्येक घर और वाणिज्यिक प्रतिष्ठान से दो कूड़ेदान रखने का अनुरोध करता है, एक बायोडिग्रेडेबल कचरे के लिए और दूसरा गैर-बायोडिग्रेडेबल कचरे के लिए। नगर निगम अपशिष्ट पृथक्करण के महत्व के बारे में निवासियों को शिक्षित करने और जागरूकता पैदा करने के लिए भी कदम उठा रहा है। उप नगर प्रशासक का कहना है कि संदेश फैलाने और निवासियों को अपशिष्ट प्रबंधन के

उचित तरीकों पर मार्गदर्शन करने के लिए विभिन्न जागरूकता कार्यक्रम और अभियान आयोजित किए जाएंगे इसके अतिरिक्त, नगर निगम कचरा संग्रहण वाहनों की मदद से कचरा एकत्र करेगा और अलग किए गए कचरे के संग्रह और निपटान की सुविधा प्रदान करेगा। ये संग्रह यह सुनिश्चित करेगा कि कचरे का उचित प्रबंधन किया जाए और पर्यावरण के अनुकूल तरीके से उसका निपटान किया जाए।

काट्रेक्ट कर्मियों को नियमित करने की याचिकाओं पर अब सरकार करेगी बहस



राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड हाईकोर्ट में गुरुवार को काट्रेक्ट कर्मियों के नियमितकरण की मांग को लेकर दाखिल

याचिकाओं पर सुनवाई हुई। जस्टिस डॉ एसएन पाठक की अदालत में हुई सुनवाई के दौरान प्रार्थियों की ओर से बहस की गई। जिसके बाद अब राज्य सरकार की ओर से बहस की जाएगी। अदालत अब इस मामले में 4 सितंबर को सुनवाई करेगी। प्रार्थियों की ओर से अधिवक्ता इंद्रजीत सिन्हा, सौरभ शेखर, राधाकृष्ण गुप्ता, पंकि साव और अमृतांशु वत्स ने बहस की। उनकी ओर से अदालत को बताया गया कि सरकार प्रार्थियों से दस वर्षों से ज्यादा समय से सेवा ले रही है, लेकिन उन्हें नियमित नहीं किया जा रहा है। वैसे पदों पर भी काट्रेक्ट कर्मी ही नियुक्त किए गए हैं, जिनके पद स्वीकृत हैं।

राजधानी में रक्षाबंधन की झलक



राष्ट्रीय खबर

हमारी नज़र

नौ कदम और

दिल्ली
तेलंगना
हिमाचल प्रदेश
जम्मू-कश्मीर
गुवाहाटी
आंध्रप्रदेश
चंडीगढ़
बिहार
झारखंड

e-mail (bangla) : rashtriyokhobar@gmail.com
http://rashtriyakhbar.com/epaper
e-mail : rashtriyakhbarhn@gmail.com
web : www.rashtriyakhbar.com

Rashtriya khabar
Rashtriyakhbar LIVE
jatiyokhobar.co.in

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605